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Szervusz Brzsezina!
Ferencz Ferdinand főherczeg lejött 

a bálra, talán kei órával a mulatság 
megkezdése elölt, ott szóba állott egy­
két generálissal, s aztán elutazott 
megint. Vagy öt-hat órával a mulat­
ság bevégződése után. Mintha csak 
pestis lenne a magyar fővárosban sa 
bálra hivatalos magyarokon.

Ma pedig Choc és Iviofac azon pa­
naszkodtak a Reichsrathban, hogy a 
főherczeg és a felesége valami bécsi 
mulatóhelyen igen jól mulattak egy 
olyan nóta felett, a mely a cseheket 
Csúfolja, kineveti, s a melynek halla­
tára fejébe száll a vére minden cseh 
embernek. Klofac azt kívánta a Reichs- 
rath elnökétől, hogy dorgálja meg a 
trónörököst, a miért úgy megsértette, 
így fumigálta a cseh nép érzelmeit.

Apponyi Albert gróftól senkise kí­
vánt ilyen képtelen szamárságot. De 
nem ez a fontos. Gondolni mifelénk 
is sokan gondoltak olyanokat, a mi­
nőket Choc és Klofac nyílt ülésen 
valósággal elmondottak.

Uralkodóknak, trónörökösöknek, fő- 
herczegeknek a rendes tragikumuk, 
hogy a miért odaát szeretik őket, ugyan­
azért itt mináluok kevésbbé nép­
szerűek, s menten felzudul az osztrák 
harag, ha olyat cselekesznek, a miért 
mi hódolunk előttük. Ferencz Ferdi- 
nándot az ő tanácsadói rendkívüli 
tragikumba sodorják. Budapesten 
olyat tétetvén vele, a miiül a magyar­
nak folyik az orra vére, odaát meg 
olyat, a mitől az osztrák esik őrjön 
gésbe.

A magyarokat messze elkerültetik a 
trónörökössel, a leendő magyar király­
ival ; Bécsben a «Szervusz Brzseziná»-t 
íapsoltatják meg a leendő osztrák 
császárral. Csak éppen a németek és 
a lengyelek vérig való sértésére nem 
eszeltek még ki semmit. De a néme­
tek a nélkül is a Wacht am Rhein-t 
éneklik s félnek attól, hogy leendő

fele-
lengyelek pedig mindig a pré­

dát, a bőséges borravalót lesik a po­
litikában — hát ugyan melyik nép 
szeretett uralkodójává akarják nevelni 
a trónörököst azok a tanácsadók? 
Szép dolog a paritás, de hogy miért 
valósuljon az meg teljesen és tökéle­
tesen éppen az uralkodó népszerűt­
lenségében, az nem egészen érthető.

Szó, a mi szó : az oszló igazság 
diadalmi tort ül, látván, hogy a trón­
örökös az osztráknak is odakiáltja a 
Szervusz Brzsezinát. miután azt. ne­
künk magyaroknak Budán oly félre- 
isrncrlietlenül a szemünkbe vágta. Mi 
azonban úgy véljük, hogy az osztó 
igazság akkor se dőlne kardjába, ha 
se Bécsben nem esnék Szcrvus 
Brzsezina, se Budán nem esnék Szer­
vusz Brzsezina.

Meit szép dolog egy-egy generális. 
De az a szomorú valóság, 
a legzseniálisabb generális is csak úgy 
ér valamit, ha azok a komisz közvi- 
tézek végrehajtják a parancsát. Hát 
még az osztrák generális ! A minek 
következtében a generálisok szürke 
w a f fe n r o k kj á n birodalmat i‘e 1 é p i t e n i, 
vagy akár csak megtartani is nem 

. Még azokban az időkben se 
lehetett, a mikor a katona hábo- 

ruskodási iparos volt. Kát még ma. 
í\zl pedig — sajnos — látni kell, 
hogy annak a silány közvitéznek 
az engedelmeskedési készségét nem 
igen fokozza a brzsezinázás, se itten, 
e odaát. Mit vétett a trónörökös 

azoknak az G tanácsadóinak, hogy 
mindenáron azt akarják elérni, hogy 
csak egy pár generális meg egy pár- 
pap álljon igaz szívvel a leendő ural­
kodó megett? A németek ugv is más­
nak a bála mögé szeretnének sora­
kozni. Miért böszitik fel a cseheket? 
S különösen miért akarják minden 
módon elidegeníteni Magyarországot 
az ő jövendő királyától? Elégedjenek 
meg azok a tanácsos urak azzal, 
hogy előidézték a főherczeg szegény 
elcsapott kocsisának a penibilis ese­
tét, s ha van bennük egy garas ára

mégis cár
meg idege-

van a felségsértés, és máskülönben 
érett, higgadt emberek arra koczczin- 
tanak, hogy Eitel Fritz porosz her- 
czeg minél szívesebben és minél ala­
posabban tanulja meg a magyar nyel­
vet. Bolondság az egész, 
ezt az ideges hangulatot 
sebbé tenni.

Hogy a nemzeti aspirácziókért oly 
kemény küzdelmet kell folytatni, hogy 
ezek is, azok is sorra elhagyogatják a 
nemzeti követelések zászlóját, úgyis 
sokkal közvetlenebbül és sokkal hosz- 
szabb vonalon állítja szembe a nem­
zetet s a koronát, mint ahogy az a 
monarchikus princzipium szempont­
jából kívánatos. Elég erős dinamit ez 
a tény egymaga is, Szervusz Brzsezina 
nélkül.

A ki ezt a dinamitot gyújtogatja, 
a nemzetnek is, s a koronának is egy­
aránt rossz szolgálatot tesz. Oltásra 

urak! Mert különben a né- 
)ck Önöknek találják azt mondani,

még! tanácsos

hogy
Szervusz Brzsezina.

nyári obstrukezió.

igen
A függetlenségi

nem vesz reszt. Azzal 
a párt csak olyan

belátás egy garas ára royalista ér­
zés : arra törekedjenek, hogy azt az 
esetet felejtse el a világ, ne folyton 
folyvást újabb meg újabb brzseziná- 
zásokra.

Szomorúan látjuk, hogy valami 
ideges hangulat kezd elterjedni úgy 
a monarchikus érzés dolgában 
Hiszen nem komoly a dolog 
a magyar nemzetnek a monar­
chikus tradicziója sziklaszilárd. He 
azért való tény, hogy en vogue

Az Egyetértés tárczája egész addi< valaki egy postakocsiból

Néha én is elborongok.
— Az Egyetértés eredeti tárczája. —

Néha én is el borongok,
Hogy'ha rám ülnek a gondok, —* 
De azért én
A halált még nem óhajtom,
Ha fejemet két kezemre 
Szomorúan le-lehajtom.

Szenvedek én elég sokat,
Bu, baj sokszor meglátogat, — 
Do oljr édes:

Fájdalmamban megtisztulni...
S csöndes órán, uj reménynyel 
A feszület elé hullni, —

Élni, élni, és remélni,
Hogy meg fogjuk talán érni 
Azt az órát,
Amikor már, ha majd válunk', 
Bus zokogva, áldó könynyel 
Állják körül a halálunk.

K. Llpploh Elek.

A szökés lélektana.
— Az Egyetértés eredeti tárczája, —

Irta : Tímár Szaniszló.

Kiszámíthatatlan utja-módja van annak, 
hogy valaki a mindennapi élet homályából 
és szürkeségéből kiemelkedjen es egy esa 
pásra hirtelen hírneves emberré legyen. Attól 
kezdve, hogy valaki a franczia akadémián 
vagy mondjuk: a mi akadémiánkon (a mi 
talun valamivel kevesebbet jelent) dijat nyer

annak alsó vagy felső vagy jobboldali rekeszé­
ből kilopja a pénzt: hány grádusa, válfaja, for­
duló pontja van a hírnévnek! Némelyik lassan 
czammog azon az utón, mely a hírnévhez 
vezet; iszonyú kanyarulatokat tesz ; ötven- 
szer is megkerüli a czólt és százszor is el­
téveszti az irányt, tizomju vágy gyűl van 
tele, hogy hírnévhez jusson s szinte eleped 
utána, még sem éri el a czélt. Más egy 
vakmerő ugrással átszökken az örvényen s 
minden akadály nélkül hirtelen a hírnév or­
mán terem. Byron irta meg egy levélben 
ezt a jellemző mondást annak idejében: 
„Kgy szép reggel fölébredtem és hires em­
ber voltam.1*

Íme, Budapest egy szép reggel fölébredt 
es híreseinek száma egygyel megnövekedőn, 
gaz, hogy a hírességnek ez a neme egé­

szen különleges, minden más hírességtől 
szigorú határvonalak által elválasztott, nem 
éppen föltétlenül irigylendő és minden kö­
rülmények közt szomorú. De a hírnév mégis 
csak hírnév, mondotta Herosztratus és fel­
gyújtotta Diana templomát. Akármilyen véle­
ménye is legyen a világnak a legú­
jabb hírességről, ö mégis ma egyik 
leghirnevesebb embere az országnak, süt 
pénze is van (legalább addig, a inig el nem 
veszik tőle) a mi Herosztrátusnak nem volt. 
A pénz pedig tetemesen megkönnyíti a hír­
név terhének viselését. Tudni kell, hogy a 
hírnév gyakran teher s még annak is alkal­
matlan sokszor, a ki tisztességes utón jut 
hozzá s alapja a nemes dicsőség.

Ez a hírnév, melyről itt szó van, 
teher a szó igazi értelmében. Min­
den ember elolvassa nagy érdeklődéssel, 
hogy milyen termetű, milyen színe van a 
hajának, nagy bajusza van-e, vagy csak most 
sarjadzik, milyen szemei vannak, milyen a 
járása és a mikor megszökött, milyen ruhá­
zata volt. Tudja ma már mindenki, hogy a 
jelleme milyen volt már gyermekkorában s 
mily hányattatáson esett már át. Szóval, be 
van sorozva a nagy hírességek közé. Utezá-

és dS-as Kossuth-párt ma 
délután Ij órakor értekezletet tartott A ossuth 
Ferencz elnöklése mellett.

A párt tagjai nagy számmal jöttek össze, 
mivel a pártnak a parlamentben követendő 
további magatartásának meghatározása volt 
napirenden.

Az elnöki jelentések során elhatározta a 
párt. hogy vasárnap az ó-becsei népgyülé­
sen Baöü Mihályijai és Egry Bélával kép­
viselteti magát, az Eperjesen 14-én megtar­
tandó szervezkedő gyűlésen a függetlenségi 
pártot Benedek János és Szalay László 
képviselik; junius 28-án Losonezon lesz 
pártgyülés, melyre Putnoki Mór és Papp 
Elek küldettek ki. A junius G-án Pápán tar- 
landó-Rákóczi-ünnepélyre Bedöházy János 
utazik el.

Ellenben a Szegeden tartandó gyűlésen, 
mivel ezt nem az ottani anyapárt, melynek 
élén Polezner Jenő képviselő áll, hanem 
egy másik csoport rendezi, az országos párt

a mcgokolással, hogy 
gyűléseken vesz részt, 

melyeket a helyi párt vezetősége rendez.
Az e kérdés körül támadt vita során, mi­

vel a szegedi szoczialisták magatartása is 
szóba került, resztvettek : Benedek János 
J usth Gyula, Tlmly Kálmán, Rigó Ferencz, 
Kubik ÍJélu, Kelemen Béla és Kossuth 
Ferencz.

ltáíkay László bejelentette, hogy a 
pinczehelyi választási zavargások ügyében a 
végtárgyalás e hó 15-érc tűzetett 
ki Högyészre. Minthogy a néppárti vádlottak 
védelmét néppárti képviselők vállalták el, 
kéri hogy u függetlenségi párthoz tartozó 
egy vádlott védelmét vállalják cl a függet­
lenségi párthoz tartozó képviselők. A véde­
lem ellátására Nessi Pál, Barabás Béla. 
Benedek János vállalkoztak.

kon vagy országutakon minden járó-kelő 
megnézi egymást kíváncsian, hátha megpil­
lantja vélctlenségböl a legújabb hírességet.

Az is igaz, hogy ezek a különleges hir- 
névnek Örvendező egyéniségek valóságos fo­
galmakká válnak és mint ilyenek szinte ki- 
pusztithatutlanul maradnak meg a közludut- 
ban és a nép emlékezetében. A Csomborok, 
a Kriványok, a Falkaiak, a Kecskemétiek 
neve pár nemzedéken át élni és emlittetni 
fog. Még bizonyos mondakör is támad ne­
vük és viselt dolgaik körül. Bizony akár­
hogyan forgassuk: ez a hírnév legalább külső 
hatásaiban meglehetősen hasonlít ahhoz, a 
melyet tisztességes, becsületes utón szcrzetl 
valaki igazán nagy és nemes leltekkel.

De az ilyen szökésben lévő imposztornak, 
aki kicsiny" lelkifurdalással és nagy vakmerő­
séggel léket vert az állam, vagy a posta- 
kincstár vagyonán (ami egy és ugyanaz), 
megvan a maga lélektana, amely valóban 
érdekes és szintén különbözik minden más 
pszichológiától.

Érdekes magának az illetőnek a lélektana 
is. Hogyan fejlődött benne lassan a gonosz­
ságra való hajlam és hogyan növekedett 
benne az a hajlam odáig, a inig lottó 
érlelődött ? Benső, lélektani folya-

Kossuth Ferencz a párt nevében üdvözli 
Tlialy Kálmánt abból az alkalomból, hogy 
Debreczen városa díszpolgárává választotta. 
(Zajos éljenzés.)

Thaly Kálmán melegen köszöni a párt 
ragaszkodásának c kedves nyilvánulását. A 
mily becses neki a Debreczen város részéröl 
kapott kitüntetés, mely őt úgy is mint tör­
ténetírót, úgyis mint a függetlenségi esz­
mék harezosát érte : ép oly jól esik szivének 
a párt részéről most nyert kitüntetés (Élénk 
éljenzés.)

Kubik Béla a vitarendező bizottság ré­
széről jelenti, hogy holnap a képviseíöház- 
ban a hiányzó jegyzőt és a bizottságokban 
hiányzó tagokat választják. Ezek közt a pár­
tot illeti a V-ik bíráló bizottságban és a 
naplóbiráló bizottságban egy-egy tagsági hely 
Molnár Józsiás helyett, aki meghall és a 
közgazdasági bizottságban egy tagsági hely 
Csá' olszky Lajos helyett, aki a tagságról 
lemondott.

Az értekezlet a 9-ik biválú-bizoltságba 
Hentaller Lajost, a naplóbiráló bizottságba 
Sturmann Györgyöt, a közgazdasági bizott­
ságba Mezőssy Bélát jelöli.

Thaly Kálmán fölhívja az értekezlet ii 
gyeimét a kassai Pákócz.i kiállításra vo­
natkozóan a képviselöházhoz érkezendő meg­
hívásra, Ha a Ház elnöke maga nem propo­
nálná, úgy a párt indítványozza majd, hogy 
a kiállítás megnyitásán a képviselőház kül- 
döttségileg vegyen részt (Helyeslés.) Egyút­
tal fölhívja a párt figyelmét arra, hogy 
Debreczen város diszgyülésének elhatáro­
zásából Debreczen város közönsége meg­
újítja Rákóczi hamvainak hazahozatala tár­
gyában a Házhoz már egyszer beadott kér­
vényét. Ez ügyben a miniszterelnök ígéretet 
tett, de a dolog abbanmaradt.

Barabás Béla a vitarendező bizottság 
tegnapi üléséről referál, melyen a bizottság

neki. Hasznát ennek aligha fogja látni. A 
párt csak folytassa eddigi magatartásit; 
magas színvonalon álló vitával. Hogy az 
inczidenscket kihasználja, az ellen nincs-. ;• 
kifogása. Egyúttal szükségesnek tartja, bog; 
a nemzethez proklanráczió Intéztessék, 
melyben kifejtessék a párt küzdelmének 
jogosultsága és az. hogy minden káréit, arn 
a nemzetet éri, a kormány felelős. (Helyes 
lés.) Kívánja, hogy a vitarendező bizottság 
minden idegen befolyás nélkül csinálja a 
maga dolgát.

Bátkay László azt hangsúlyozza, hogy a 
kormányt meg kell győzni arról, hogy a
függetlenségi párt semmi szín alatt nem

üt tagján kívül Holló Lajos is rcsztvett. 
A bizottság tanácskozott azokról a módokról, 
melyeknek segítségével a kormánynak az 
ellenzékkel szemben követett kiéheztetési 
politikája meghiúsítható lenne. A bizolGág 
első sorban szükségesnek tartja, hogy a 
párt tagjai a nyári időszak tartamára 
cziklusokba osztassanak be. (Helyeslés) 
Továbbá, hogy közelebb támadds intéztes­
sék a kormány ellen azért, hogy teljes 
tétlenséggel nézi az eseményeket s nem 
keres kibontakozást. A kormányt felelősségre 
kellene vonni a passzív rczisztcnczia folytán 
az országot érő nagy károkért. Ok csuk 
terveitek, a párttól függ az elhatározás. 
Kívánatos, hogy a párttagok felszúlittassanak, 
hogy a jövő héten valamely napon mind 
jelen legyenek s a Házban az akcziú meg- 
télessék. Szükséges, hogy ha a kormány ra­
gaszkodik a passzív rezisztencziához, akkor 
a párt állapítsa meg a teendőket, mert vilá­
gos, hogy küzdelmét, mely a katonai 
javaslatok ellen irányul, a végsőig foly­
tatnia kell. (Helyeslés.)

Justh Gyula: Az ö álláspontja az indern- 
nitús obstruálására nézve ismeretes. De 
miután a párt ezt elhatározta, ő bár fen- 
tartja régi vélekedését: kijelenti, hogy 
most már leszrelésröl nem lehet be­
szélni. A párt tagjainak a nyári időszakra 
való cziklusokba Leosztását szükségesnek és 
sürgősnek tartja; mert biztosítani kell a 
küzdelem folytonosságát. A kormány csak 
czinálja a passzív reszisztencziát, ha tetszik

hagyja abba küzdelmét s nem engedi magát 
kiéheztetni. A kormány még mindig abban 
a hitben leledzik, hogy a függetlenségi pár­
tot kiéhezteti. Ebitől a hitéből ki kell áb­
rándítani. E végből tart szükségesnek a 
vitarendező bizottság egy erős, komoly ak- 
eziút. Egyúttal szükségesnek tartja a párt 
részéről annak demonstrálását, hogy vannak 
a házszabályok keretében eszközei, melyek­
kel sikeresen szembeszállhat a passzív re- 
zisztencziában rejlő erőszakkal. (Helyeslés.
A nemzethez külön proklamáeziö intézés1 
talán fölösleges. Leghatásosabban lehet 
nemzetet felvilágosítani a képviselőházbau 
elhangzó beszédek rendjén.

Komjáthy Béia azt tartja, hogy miután 
a párt kimondta határozatában a maga ál 
láspontját, fölösleges ezt újból külön enun- 
cziálni. Természetes dolog, hogy apart ezen 
az állásponton megmarad. De e mellett a 
szónokok mindannyiszor kijelenthetik: u 
párt maradjon meg eddigi méliósagos 
magatartása mellett. Es mindig hangsu- 
lyozandónak véli, hogy a katonai javasla­
tok ellen Imrczolunk. Azt azonban szüksé­
gesnek tartja, hogy a nép ielvilágosittassék 
külön a néphez szóló proklamáczióban. 
Fel kell világosítani a népet arról, hogy a 
bajokért egyedül a kormány és a többség 
felelős és útját kell állni annak, hogy u 
kormány álnokul a társadalmi rétegeket e. 
lenünk uszíthassa különféle érdekek hangoz­
tatásával.

Tóth János: Ha a párt belement az in- 
demnitás megobslruálásába, ezt folytatni 
kell utolsó leheljeiig. A vita eddigi formá­
júnak megtartásához szerinte nem kellene 
ragaszkodni, mert ez nehézségekkel jár. 
Gondoskodni kell arról, hogy a párt ma­
gára nézve megkönnyítse a küzdelmet. A 
házszabályok keretében ezt megteheti, u 
nélkül, hogy részletekbe menne. A kormány 
a kichezletés kényelmes politikáját csinálja. 
Ez az ellenzékkel szemben határozott erő­
szak. Ezzel szemben a házszabály szerű vé­
dekezés jogosult. Szükségesnek tartja, 
hogy a páll elnöke ezt fejtse ki a képv;- 
selöházban. Adja tudtára a kormánynak, 
hogy ha a kormánynak vsak az a c-zélja. 
hogy az ellenzéket kiéheztesse, s az ország 
igazi érdekeit teljességgel nem tartja szem 
előtt: a függetlenségi pártnak rendelkezé­
sére állanak olyan eszközök is. melyekkel 
sikeresen védekezlietik. Es megokolható, 
hogy ha az ellenzék ily eszközükkel élni 
fog: miért teszi ezt. A függetlenségi párt a 
katonai javaslatok ellen küzd. Es küzdelme 
mellett megmarad. A kormányt arra hell 
kényszeríteni, hogy becsületes kibonta- 
kozúst keressen. (Helye-lés.)

Ular: Most már nekünk visszariadni nem

mat ez, amelyet végigkísérni az összes fá­
zisokon persze nem, de sejteni mégis lehet. 
Az egyiket a természet hivatott arra, hogy 
gonosz legyen. Ez úgy sem kerüli cl a sor­
sát, kerüljön bármily kedvező helyzetbe, vagy 
körülmények közé, mosolyogjon rá Fortuna 
istenasszony minden csábitó szépségével : a 
gonoszság kitör rajta és oly tettet fog elkövetni, 
amely okvetlenül ki fogja emelni a hétköz­
napi szürkeségből, ha gonosz értelemben is. 
A született gonosztevők lélektana kevésbbé 
érdekes és kevésbbé tanulságos is. A termé­
szet hibázta el a dolgot éppen úgy, mint 
hogyha valaki vakon, vagy féloldalt elgör­
bülve születik. Sem a társadalmi, sem az 
orvosi tudomány nem segít rajta. Csak egy 
védekezés van ellene: a börtön.

De vannak, akiket az alkalom tesz gonosz-

szá lassan, vagy hirtelen ül s az a lelki folya­
mat, mely az ilyenekben megy végbe, már sok­
kal érdekesebb. Rendőri almanachok, vagy 
olyanok, a kik hivatásuknál fogva sűrűn 
érintkeznek a bűn világának gyászos alak­
jaival, sokat beszélhetnek arról, hogy a 
példa, vagy az alkalom, vagy a hirtelen tá­
madt ötlet hogyan változtatja meg a külön­
ben nem egészen romlóit lelkeket. A nyo­
mor bűnöseiről nem is beszélek, mert azok 
inkább szánalomramélték, mint megveten- 
dük.

Erről a legújabb hírességről például már 
most bebizonyították, hogy Kecskeméti pél­
dája rontotta" meg. Lehet, hogy a gonoszság 
csirája már benne volt s csak a példára volt 
szüksége, hogy a benne lévő mag kikeljen 
és ágakat hajtson. De kétségtelen, hogy ab­
ban a pillanatban, amikor Kecskeméti szö­
késéről hallott, az ö lelke egészen a go­
noszságé volt. Megerősödött ebben, amikor 
látta, hogy elődje és eszménye sikeresen 
operált s noha az üt világrészben liajszol- 
jálí-nyomozzák, még se tudják kézreke- 
riteni. Azonban, azt hiszem, tévedés 
volna föltételezni, hogy csak elődjé­
nek a sikere érlelte meg benne a go­
nosz tett szándékát. Ha száz Kecskemétit 
fogtak volna cl időközben, ö a tettet mégis 
okvetlenül végrehajtotta volna. Legfülebbazt 
mondta volna az elfogatások esetén: „Kecs­
keméti szamár volt, a minthogy Falkai is az 
volt. Én okvetlenül jobban és okosabban csi­
náltam volna !“ A saját okosságába és iur-
fangjába vetett hit annyira megrögzött az gV£ngének emberfölötti küzdelme ez az erős­
ilyen gonosztevőkben, hogy sem a világ 6

összes detektivjei, sem a börtönök, sőt még 
az akasztófák sem riasztják vissza őket a
gonoszság elkövetésétől.

De ennél még érdekesebb az, hogy a kö­
zönség miképpen viselkedik az ilyen szökés­
ben lévő gonosztevők iránt. Külön pszicho­
lógia az, amelylyel csakugyan érdemes fog­
lalkozni. Csak "olyan gonosztevőkről van szó, 
akiknek kezét embervér nem szennyezi. íme, 
ez a legújabb híresség, aki ß postakincstár

vagyonába markolt bele, váltott-e ki valami 
nagy felháborodást a közönségben ? Dühös 
haraggal, szörnyű gyűlölettel beszélnek-e róla 
valahol? A közönség egyáltalában nem tár­
gyalja az ügyet felháborodással, vagy a 
harag kitöréseivel. Igazi feszült kíváncsiság­
gal nézi a hajtóvaduszatot és nem is egészen 
derültség nélkül veszi tudomásul, hogyan 
biczikliznek, karikáznak, gépkocsikáznak 
utána; mennyi táviratot menesztenek és 
hogyan utaznak vasúton és más alkalmatos­
sággal a gonosztevő után. És érdeklődés­
sel lesi, hogy az igazságszolgáltatás legfé­
nyesebb intézkedéseit teszi csúf Iá a szökés­
ben lévő híresség, de nem dühösek rá.

Vagy magyarázza meg valaki, ha tudja, 
hogy van az, hogy egészen tisztességes, be­
csületes, az igazi erkölcsben megerősödött 
emberek a rokonszenv egy nemével nézik 
ezt a hajtóvadászatot és egész nyíltsággal kit •- 
jezik, hogy nem bánnak, ha meg nem fognak 
a gonosztevőt. Szinte különösnek laiszik, 
hogy ezt leirom. Nem tudom helyeselni ezt 
a rokonszenvet, megérteni sem egészen, d ■ 
a szökés lélektanához tartozik, amikor kon­
statálom, hogy ez igy van. Számtalan tisz­
tességes embertől hallottam, hogy valamely 
homályos, előtte is érthetetlen okból nem 
bánná, ha ez az ember elkerülné a sorsát.

Én ezt úgy magyarárom, hogy rokonszen­
vet kelt azért, mert egy egész világ és egv 
esész világrend hajszolja, üldözi öt, az egyesi, 
akinek meg kell birkóznia a legszürnyübb. 
mert legerősebb elemmel, a világrenddel. A

sei, a mindenhatóval. Agyöngeség iránt pedig 
a rokonszenv gyorsabban fejlődik ki.

Mindamellett "szomorú dolog volna, ha ez 
a rokonszenv, vagy a szimpátiának ez a 
neme nagyobb arányokat öltene. A világrend, 
mely mindannyiunkat védelmez, mégis csak 
becsesebb valami, mint a gyöngével valu 
rokonszenv.
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sgabad. Ö is azt tartja, hogy a vitarendező 
bizottság minden idegen befolyás mellőzésé­
vel végezze feladatát, L rely esen béli doku­
mentálnunk, hogy a partot hiába gj\ nílu­
sitjak. „Vem fogja magát megadni. Ezt a 
pártot nem lehet a lábáról levenni. Csatlako­
zd Tóth János előterjesztéséhez. (He- 
lj eslés.)

Bedőházy János hangsúlyozza, hogy a 
küzdelmet fenn kell tartani. Helyesli lóth 
János nézeteit. Tudtára kell adni a korinam­
nak. hogy vannak nekünk hathatós fegyve­
rünk. Meg kell győzni a kormányt és a sza­
badelvű pártot, hogy a kiébeztetés taktikája 
haszontalan. Ha erről meggyőzzük, majd 
másképen beszélnek. Az erőszaktól nem kell 
félnünk, hiszen ha a kormány a független- 
régi párttal erőszakoskodik: ez csak meg 
Crösiti a pártot. (Helyeslés.)

Papa Elek, Molnár Ákos, hubik Béla, 
Lukács Gyula hasonló szellemben szólalnak 
föl. ‘

Kossuth Fercnez : Szükségesnek tartja o 
is. hogy a párt dokumentálja erejét és ki­
tartását. Meg kell győzni a kormányt arról, 
hogy hiába reménykedik, a függetlenségi 
pártot nem lehet legyűrni. A most uralkodó 
viszonyok közt óriási felelősség hárul a kor­
mányra, mert makacs magatartása rop­
pant karokat okoz. az országnak. Az, 
hogy ellenségeink miképp gyanúsítanak és 
rágalmaznak: azzal nem törődjünk. Teljesít­
sük hazafias kötelességünket. Violens^ kiro­
hanások nem szükségesek; de ahhoz hozzá­
járul. hogy e hónap folyamán egy nagyobb 
manifesztácziő történjék a Gazban. Ez nem 
sürgős. Ennek időpontját a vitarendező- 
bizottság határozza majd meg. (Élénk helyes- 
lés.)

Rigó Fercnez indítványozza : Mondja ki az 
értekezlet, hogy a vitarendező bizottság meg- 
bizatik a vita további vezetésével.

Tóth János és Szatmári Mór felszóla­
lása után az értekezlet egyhangúlag kimondja 
hogy :

A vitarendező-bizottság iránt föltétien bi­
zalommal lévén, továbbra is megbízza. 
hogy belátása szerint végezze feladatát a vita 
rendezése és vezetése dolgában.

Az értekezlet az elnök és a vitarendező
bizottság éltetése mellett lelkes hangulatban
ért véget kilenczedfél órakor.

° *
•

Egy függetlenségi eszméket szolgáló új­
ság, amely azonban nem tekinthető a füg­
getlenségi párt szócsövének — mint ezt ten 
dencziózusan rá akarják lógni mai
számában kompromisszum-hireket emleget.

A párt vezetősége fölkért bennünket és 
fölhatalmazta az Egyetértést, annak a kije 
leütésére, hogy mindézek a lnrck oki an 
kombináeziók, amelyeknek semmi né 
ven nevezendő tényleges alapjuk nin­
csen.

hírek alaptalanságát különben a föntebb 
közhit tudósításból is láthatja az olvasó. 
Hót? semmiféle kompromisszum-targyalas- 
rói dincsen szó, megerősítette azt maga 
Széli Kálmán is, aki ma kijelentette a iiaz-

hogy :
Az összes.hírekből semmisem igaz. Sen 

kivel nem tárgyalok, senkinek semmiféle 
ajánlatot nem tettem. A kompromisszumról 
szóló mende-mondák, incnde-mondák.

Ha mindazonáltal a Bester Lloyd esíiiapja 
élén arrogáns hangon azt mondja, hogy : 
rha a szélsőbal kompromisszum iránt érez 
vágyakozást, jól teszi, ha kellő helyre lor­
dul. mert bizonytalan újsághírekkel semmit 
sem lehet elkezdeni", akkor mi éppen csak 
annyit válaszolhatunk a mindenkori kormá­
nyok szócsövének, hogy kompromisszumo­
kat és paktumokat mLnáezideig csakis 
a kormány szokott volt ajnárügaini az 
ellenzéknek és ha e szokásától ezúttal 
I nyilván bécsi rendelet következtében) eitert 
a mostani kormány, igen bölcsen cselekedte. 
Annyival is inkább, mert a függetlenségi 
pártnak most csak egy kompromisszumot 
lehet ajánlani : a katonai javaslatok visz- 
sz a vonásai.

A függetlenségi párt ennélfogva mélyen

saját válaszára, amiről utóbb ö maga ero-
sitgetto, hogy nem történt meg.

— Tudomásul veszi a saját válaszát ! — 
konstatálták a baloldalon,

Mindamellett a szavazás nem folyt le 
egész simán. A jegyzők a horvát képviselők 
neveit is felolvasták, holott a honitoknak 
ennél a tárgynál nem volt joguk sza­
vazni.

— Formahiba csak / — magyarázta Ap- 
ponyi elnök.

— Nem addig van az ! — protestalt Se­
bess Dénes és Rátkay László — törvény­
telenség történt, meg kell lehat ismetelni a 
szít V ázást.

Molnár Jenőnek szintén ez a véleménye.
De már Rnkovszky Istvánnak nem . . . D 
az elnöknek adott igazat, a ki viszont 
Házra bízta a döntést.

A többség — ilyenkor mindig egységes a 
többség -— úgy határozott, hogy helyes volt 
a szavazás.

— Csak gázoljanak keresztül a közjo­
gon I —- jellemezte az eljárásukat Rátkaj 
László.

Ez után az inczidens után, a mely meg­
lehetős lárma, ingerültség között zajlóit le, 
áttértek a második névszerinti szavazásra, 
a melynél a néppárt a kormánypárttal sza­
vazott.

A honvédelmi miniszternek az elkobzott 
maevar hangjegyek dolgában adott valasza 
fölött kellett dönteni. Természetesen tudo­
másul vették Fejérváry tagadom-yál. Meg a 
miniszterelnök is lienmaradt mindaddig a 
teremben, amíg rákerült a sor a szav 
nál. Ezt a második igen-ét is sokat kom­
mentálták és némelyek valami analógiát vél­
lek felfedezni a békési főispán és az ö sza­
vazó módszere közölt. El is keresztelték nyom­
ban :

— 11. Lukács György.
A napirenden lévő ex-lexes jelentősek tör­

vény ti* lens égét ltcdoházy János bizonyít­
gatta. Mindenekelőtt a miniszterelnök szemé­
lyével foglalkozol!, a ki ma korántsem az 
az ember, a ki négy évvel ezelőtt volt. A 
logikája már nem olyan erős, a szelleme 
hanyutlúfélben van és állandóan rögeszmék 
kínozzák. A szélsöbaloldalon nagy derültség­
gel fogadták ezeket a csípős megjegyzéseket, 
a melyekbe Bedöhúzy azutan a kormány- 
elnök politikáját kapcsolta be. Lrösen osto­
rozta azt a politikát, a mely az 
annyi veszedelmet hozott. Csak természetes 
tehát, hogy az ellenzék az ilyen politikával 
egyszer és mindenkorra végezni akar.

A függetlenségi párt sűrűn helyeselte szó 
nokának beszédét; gyakran a taps is föl 
csattant, különösen akkor, a mikor fölszó­
lította Széli Kálmánt, hogy távozzék arról a 
helyről, a melyet érdemetlenül tölt he.

— A nemzet jogainak érvényesülnie 
kell - úgymond — ha nem a mostani, 
híd egy más kormány alatt.

Bedolulzy János beszéde után a napi­
rendet akarta megállapítani az elnök, amikor 
egyszerre csak váratlanul fölforrott az ér 
deklödés.

A miniszterelnök ugyanis azt indítvá­
nyozta. hogy a bizottságokban megüresedett 
helyeket holnap töltsék be. l'olónyi Géze 
hozzájárult ehhez, hanem egyszersmind sür­
gette azt is, hogy a jegyzőválasztást is ejt 
sók meg, mert a jövő héttől lógva sok dől 
guk lesz a jegyzőknek.

Mintha követ doblak volna egy köpübe 
olyan zugás, viharzás támadt erre.

De Polónyi Géza nem kerülgette ezt 
kényes témát — már tudniillik a kormányra 
nézve kényes témát — hanem egész nyit 
tan szemébe vágta a szabadelvű pártnak 
hogy miért nem mer nekimenni ennek 
jelentéktelen választásnak, mert fél, hogy 
összetörik rajta az egysége.

— És ilyen többséggel bíró kormány mer 
szembeszállani az obstrukczióval ? — kiál­
totta Polónyi.

A kormány tábora mozgott, zajlott, de az 
ellenzék tetszése elnyomott minden okvetet- 
leukcdést.

.egyen holnap jegyzőválasztás! —

Szünet után a Húz « n.Wterelnök vákszát sem a ^ndemmtúsmegobsruálá-
111 szavazattal 6 szó ellenében, tehát 105 sző 
többséggel tudomásul vette. --

Az elnök: Következik a névszerinti szavazas 
a honvédelmi miniszternek Gabányi Miklós mter- 
pelláoziójára adóit válasza felelt. A szavazás előtt 
az ülést üt perezre felfüggeszti.

Szünet után.

A törvénytelen szavazas.
Az elnök: Kötelességének farija a Háznak tu­

domására hozni, hogy a szavazásnál oly für mű­
hiba történt, amelyért a felelősséget nelo kell 
elvállalnia. Elnézése folytán felolvastatta horvát 
képviselők névsorát is, akiknek pedig nem volt 
joguk ebben a kérdésben szavazni. Azonban 
egy horvát képviselő sem adta le szavazatát.
Tehát tisztán formahiba történt, a mely a szava- 
vazás tényleges eredményére semmi befolyással 
nem volt. Eszerint eleget tehetnek a házszabá­
lyoknak, hacsak a távollevő képviselők ^ számára 
nézve helyesbitjük a szavazást. (Helyeslés a jobb­
oldalon és a néppárton.)

Sebess Dénes: Nem kételkedik az elnök jóhi­
szeműségében. A tévedés ott történhetett, hogy a 
jegyző az egész névsort olvasta fel, a horvát 
képviselők neveit is. így azonban egy egész 
érvénytelen szavazással állónk szemben.
(Élénk helyeslés a szélsőbaloldalon.)

Felkiáltáson: a jobboldalon: Az a fő, hogy 
nem szavaztak. (Zaj a szélsőbaloldalon.)

Sebess Dénes: Tény, hogy fel lettek a horvát 
képviselők Híva. Nehogy tehát káros preezedens 
alkottassák, kéri a szavazást _ a szabályszerű ..... ..... .......
formák közűit megejtetni. (Elénk helyeslés a sit múlok. (Éljenzés a szélsöbaloldalon. A 
hal- és szélsöbaloldalon. Nagy zaj és mozgás a ^ számosán íidvüzlik.) 
jobboldalon.)

Rakovszky István: Szerinte nem terheli fe­
jj- . lelősség az elnököt, mert már elődei alatt is,

"lZl1 mikor még ő is tagja volt a jegyzői karnak, az
és törvénytelen szokás kapott lábra, hogy

Szükségesnek — -----. : a
sál, mert ha ezt a javaslatot egyszerűen átenged­
ték volna, akkor ennek az a látszata lett volna, 
liogv bizalmat szavazzanak a kabinetnek, 
amelynek pedig megbuktatására küldtek re, 
a függetlenségi képviselőket választóik.

Igen csodálja, hogy Széli Kálmán hetemen 
az ex-lexbe, még rosszabb helyzetbe szo­
rítva az országot, mint Banffy íjczso. (He­
lyeslés a szélsőbaloldalon.) Helyteleníti a passzív 
rezisztencziáí, amelyet Széli követ. Az euenze 
u<zv bogozhatja össze a dolgokat ahogy ne,u 
tetszik, a kormánynak meg kötelessége kibogozni. 
Ha ezt nem teszi, hanem azt akarja, hogy rm 
bogozzuk ki, akkor adja át nekünk a helyet és 
meglátja, hogy két nap alatt ugv kibogozzuk 
hogy Szélinek is gyönyörűsége lesz benne. A 
nemzet jogainak érvényesülnie Kell. ha nem a 
mostani, hát egy más kormány alatt.

Mielőtt c nagy harezba kezdtünk, jul meg­
gondoltuk, megfontoltuk a dolgot, 
nem is hagyhatjuk.

Polónyi Géza: Becstelenség volna.
Bedökázy János: Itt nemcsak 

van szó ...
Polónyi Géza: Arról is. . . .
Bedökázy János: . . . hanem nemzeti érdekek­

ről is. A harezot tehát, amelyet nem bánjuk, ha 
obslrukeziónak, makacsságnak, forradalomnak ne­
vezik, folytai mink kell a kormány ellen.

Polónyi Géza: Pakolj Pista!
Bedökázy János: Végül kijelenti, hogy Po­

lónyi Géza indítványához csatlakozik, amely sze­
rint az ex-lex-jelentések egyszerűen visszauta-

abba

becsületünkről

Az egyik <A magyar sajtójog, úgy amint az életben 
van» dr. Kened i Gézától. Ez a kötet
a ma érvényes sajtójogot dolgozza fel, még pedig 
nemcsak a törvények bonyodalmas anyagát, ha­
nem a hozzájárult miniszteri rendeleteket is és a 
még hullámzó bírói gyakorlatot. A bevezetés az 
élő joganyagnak képét adja. Kifejti a sajtószabad­
ság, a sajtó és a sajtójog lényegét. Majd a sajtó­
jog történetét adja elő s legrégibb időktől. Ang­
liának, Francziaországnak, Németországnak, Bel­
giumnak, Olaszországnak és Ausztriának külön 
pontokat szentel és azután megírja a magyar sajtó- 
szabadság történetét a XVI. századtól napjainkig. 
Az ára három korona. — A második mü »Gaz­
dasági viszonyunk Ausztriával« Matlekovits 
Sándortól Ennek a nagyobbszabásu műnek csak 
az első kötete jelent meg, a melyben a szerző 
az 18G7-iki kiegyezésben megállapított amaz 
alapvető liatározmányokat ösmerteti, a me­
lyek Ausztriával való gazdasági viszonyaink 
szabályozása körül irányadók. Egy korona ötven 
fillér az ára. Dr. Balogh Arthur könyve — «Az 
osztrák alkotmány köréből» — a harmadik mü. 
Dr. Balogh Arthur ebben a könyvben a hírhedt 
14. §. történetét vázolja, majd «az ideiglenes tör­
vényerővel biró császári Vendeletek» általános 
jogi jellemzését ismerteti.

Szói

szor.o-

tuves J . ...
horvátországi képviselők neveit együtt 

olvasták a többi képviselőkével a névszerinti sza­
vazásoknál.

Molnár Jenő: Fontosnak tartja a kérdést. A 
„zavazás időt vesz igénybe s ha azoknak a hor­
vát képviselőknek nein olvastuk volna fel a ne­
veit, nem vett volna ez ennyi időt igénybe és ta­
lán nein lett volna akkor határozatképes a Ház. 
(Derültség a jobboldalon.) Kéri, hogy a szava­
zást ismételjék meg. (Helyeslés a bal- és szélső­
baloldalon.)

Rátkay László: A kérdés nem házszabály - 
hanem Juntos közjogi kérdés. Arról van szó, 
hogy a horvát képviselők mikor szavazhatnak. 11a 
eddig hibáztunk, ezután nem kell ezeket a hibá­
kat elnéznünk. Abban áll a közjogi sérelem, 
logy a horvát képviselőknek felolvasták a név­

sorát és az elnök nem jelentette ki, hogy a hor­
vát képviselők nem szavazhatnak. Ez a szava 
zás teliéit semmis, azt elnöki beismerésekkel 
nem lehet jóvá tenni és azt meg kell ismé­
telni. (Élénk helyeslés a bal- és a szélsőbalul 
dalon.)

Az elnök: Saját hatalmánál fogva nem nyil­
váníthatja érvénytelennek a szavazást, e felett a 
Háznak kell döntenie.

Rátkay László: Tessék a közjogon keresz­
tülgázolni (Nagy mozgás a jobboldalon.)

Az elnök : Sajnálná, ha öt ez a szemrehányás 
érhetné. Nem szolgált rá erre a szemrehányásra, a 
hogy közjogunk integritását fel ne akarná ál­
dozni. (Helyeslés a jobboldalon és a néppárton.)
Az a felfogása, hogy a szavazás megújítása nem 
szükséges. Felteszi Sebess indítványa felett a 
kérdést.

A Ház elfogadta az elnök indítványát, igy hát 
a szavazás érvényben marad.

Az elnök: Kijelenti, hogy preczedensről nem 
lehel szó. A formalitások megismétlését meggá­
tolni elnöki kötelessége. Megállapítja, hogy a má­
sodik névszerinti szavazásban a horvát képviselők 
is résztvehetnek.

Ezután a Ház 124 szavazattal 4 szavazat elle­
nében, tehát 120 szótöbbséggel tudomásul vette 
a honvédelmi miniszternek Gabányi Miklós inter- 
pellácziójára adott válaszát.

Az elnök: Az ülést 10 perezre felfüggeszti.’.
Szünet után következett az ex-lex-jelentések 

tárgyalásának folytatása.
Az elnök. Az ülést újból megnyitja.

A fölidézett jegyzőválasztás
Gróf Apponyi Albert elnök: Meg akarja állapí­

tani a holnapi ülés napirendjét, javaso ui, hogy 
holnap az interpellácziós és inditványkónyv fülol­
vasása után a mai vita folytattassék.) P ülkiáilásoK 
a szélsőbaloldalon: Mi lesz a bizottsági tagok meg 
•riasztásával! A miniszterelnök holnapra igerte!)

Széli Kálmán: Tegnap csakugyan beleegyezett 
tbba, miután egy képviselő a gazdasági bízott- 
ágban megürült tagsági hely betöltését kérte, 

hogy úgy ez, mint a többi bizottságokban beál­
lót! üresedések szombaton, azaz holnap, töltesse­
nek be. 
jeszti elő.

Ezt roa propoziczió a.akjában ter-

Polónyl Géza: A napirend megállapításához 
szólva, hozzájárul a miniszterelnök javaslatához, 
de egyben ken a jegyzőválasztás mcgejt<‘Set is, 
mert a jegyzői kar a jövő héttől kezdvemár 
fokozottabb mérvben lesz igénybevévo. (Zajos 
tetszés a szélsőbaloldalon.) Micsoda politikai szi- 
tuáczió az, amikor folyton a többség elvére hi­
vatkoznak s ime nem merik még a jegyző­
választást sem kitűzni, mert félnek, hogy a 
többség mcgliasomil. Szóval nines többség.

Ezt a kétséget csak úgy lehet megezáfolni s 
eloszlatni, ha meg merik ejteni a válasz.tást. 
Az elnök is állást foglalt e ki idősben s igy ez a 
választás politikai válságot idézhetne elő 
Hoev akar a kormány az obstrukczióval szembe

dologban
nincs mögötte tömegesen a pártja 1 Ezt a hel.) -
szállni, ha ilyen kisebb jelentőségű b

nem cv-
sajnálja, hogy nem követheti a Fester Lloyd indítványozta Polónyi. 
korszakalkotó példáját, melyet a katonai ha-l *^zelí Kalman, teimeszelésen,

taiom 
jó nt 
engedi
mai felszólításának terjes negligálása mellett I ze es, _egy német - előtte, úgy tudjuk, nem ős-1 bánja, isten neki, legyen meg holnap a jegj- 

rneretlen — ezitátumot applikáljunk most üreá:
„Siebe 3rou bon Stemcber, maci/ 6ie lieber £>e 
meter !“

„i előtt való megalázkodásban nyújtott, ette hogy ilyen semmiség, ilyen jegy zen a- 
léhánv esztendővel ezelőtt. De talán meg- lasztás, hogy szulhe kormányválságot. Bizo- 
edi nekünk németajkú t laptársunk, hogy nyara csak az ellenzék fantáziájúban van meg

hogy azt he is bizonyítsa, nem

• •

zöválasztás!
(Ez a nagy bátorság onnan származott, 

hogy a miniszterelnök a : saját jegryzojelült- 
jét már elejtette. Szenüványi Árpád, a 
koronatanú, ebben a értelemben vallott ké 
öbb.)

Visszavonulásról, aranyiadról is beszélt 
még Széli Kálmán. Ha vissza fog vonulni, 
nem aranyhalon fog fvisszavonulni, hanem

A jósoknak, mágusoknak és más fajta tál-1 csak közönségesen 
fosoknak ina jó napjuk volt. Szabadon és I — Ilyenen is szívesen átsegítem ! — ajunl-
böven öntötték

képtelenebbnél képtelenebb hírekkel volt jegyzőválasztást, mert a saját jelöltjeiül 
teje I megvált, nehogy az

ORSZÁGGYŰLÉS.

:ék próféciájukat, úgy, hogy rö- kozott Polónyi Géza és hozzáfűzte, hogy a 
a Ház folyosójának levegője miniszterelnök csak azért merte ki tüzelni a

,egység“ széthulljon.
inditvá-De a legképteienobb ezek között az, a I Apponyi elnök most mar szinten 

mely kompromisszumról, közeledésről szó- nyozta, hogy csak tűzzék ki holnapra a 
lőtt. A függetlenségi pártról mosolyogva jegyzőválasztást egész ball an . .. 
nézték ezt a jól táplált kacsát, amint kitér- — Hogy megváltoztak a vélemények! — 
jesztett szárnyakkal szállt... szállt az egyik csodálkozott 1 olónu Géza. 
könnyen hívőről a másikra. Az élete nem Úgy bizony mondogatták egy
volt hosszú. Mihamar belátták., hogy a mos- vereséggel több, (a volt nemzeti partra mú­
lani atmoszférában meg nem élhet. Még hal- latiak) egy győzelemmel több (a szélsőjobb 
látszott a gyönge hápogása, a mikor már a felé estek a pillantások.) 
figyelem a teremben folyó névszerinti sza­
vazásra kezdett húnyulni. Az ülés lefolyásáról szóló részletes tudu-

A miniszterelnök tegnapi válasza fölött silásunk igy hangzik:
ugyanis, amelyet Olay Lajos mterpellaczio- képviselőház ülése junius 6 én 
jára adóit, ma szavaztak. A kormánypárt “ “ “
azonban csak éji a szükséges szavaza-1 Elnök: Gróf Apponyi Albert, 
tokát liferálta; ezért a függetlenségi párt a kormány részéröl jelen vannak: Széli
nem szavazott, hogy igy, ha esetleg a hala- Kálmán, báró Fejérváry Géza, Lukács László 
rozathozalalra szükséges voks össze nem pp,sz Sándor, Láng Lajos, \Ylassies Gyula, mi- 
gyülne, a szavazást meg kellene Lilié-1 nÍ3zlerek-
te^L , . Gróf Apponyi Albert elnök: Megnyitja az ülést

Le a kormánypárt gyanúsnak lalalval.M Felolvassák és hitelesítik a múlt ülés jegyzti- 
hogy az igen özönét csak ílt-olt tarkítja könyvét. Az irományok beterjesztese után ktivet- 
egy nem: menten mozgósította a készen-Lezjk a miniszterelnöknek Olay Lajos interpellá- 
letét és igy a szükséges numerust összever- Cziójára adott válasza feletti névszerinti szavazás 
buválták. Rossz nyelvek szerint még Széli Az elnök: Az ülést szavazás előtt öt perezre 
Kálmán is leadta a maga igen-ét a —| felfüggeszti.

Az ex-lexes jelentések.
Bedökázy János: A ki a miniszterelnök eljá­

rását figyelemmel kiséri, észrevehette, hogy poli­
tikai integritásán hasadékok mutatkoznak és lo­
gikája mar nem oly éles, mint régen. (Tet- 
szész a szélsőbaloldalon.)

Polónyi Géza: Gondnokság alá kell he­
lyezni.

Beclöházy János: Nem akar patológiaiig bí­
rálatot mondani, de a miniszterelnöknek rögesz­
méi vannak, a melyek zavarják a logika helyes­
ségét. Ezek a jelentések is ezt bizonyítják. A mi­
niszterelnök jelentése nem egyéb, mint fügefale­
vél, a melyet akkor szedett elő, a mikor bűnbe 
esett. A legfőképpen azt csodálja, hogy a volt 
nemzeti párt, a mely az előbbi obstrukeziot oly 
erősen szervezte az cx-lex ellen, most hallgat. 
Erre az állapotra, ellentéttel a négy év előttivel, 
azt mondják ők: ez más, A szóló a jelenlegi 
küzdelmet még fontosabbnak tartja,minta Bánffy- 
ellenest. Ez utóbbi csak személy ellen irányult, 
mig ez a terhes katonai javaslatok ellen 
irányul. Különben szóló most sern tudja elvá­
lasztani a harezot a miniszterelnök személyé­
től, a ki a becsületét kötötte eme javaslatok ke­
resztülviteléhez. (Helyeslés a szélsőbaloldalon.) 
Mert hát hogy lehetne a becsületet az egyéntől 
elválasztani ? (Tetszés a szélsőbaloldalon.) Az el­
lenzéknek meg az a becsületbeli kötelessége, 
hogy a nemzet ellen irányuló vedenöjavas­
latok törvénynyé ne váljanak s címek a czél- 
2iak teljes lelkesedésével meg is fog felelni. 
(Zajos helyeslés a szélsöbaloldalon.)

Nem érti a miniszterelnök makacsságát, az 
országra nézve a legsürgősebb volna, ha a költ­
ségvetés és gazdasági javaslatok tárgy altatnának. 
Úgy látszik azonban, a katonai javaslatok min­
dennél fontosabbak a kormánynak. Sajnálatos do- 
og, hogy e nemzetietlen javaslatok érdekében gróf 
Andrássy Gyula síkra szállott velünk szemben, 
akik nemzeti vívmányokért küzdünk, s tette ezt a 
bécsi »uj szabad prés «-ben.

Gabányi Miklós: Ebből préselték ki a katonai 
javaslatokat

Bedöh&zy János: Nem érti, hogy egy magyar

zetet tisztázni kell. Egy látszik azonban, hogy 
miniszterelnök nem meri kitűzetni a jegyzó­

választást, igy hát a szóló indítványozza, 
hogy holnapra tűzessék ki. (Zajos helyeslés a 
szélsöbaloldalon. Zaj és mozgás a jobboldalon.)

Szélt Kálmán: Nem hozta elő, nem javasolta 
a jegyzőválasztást, mert az erre vonatkozó propo- 
zicziót, mint az elnök ismételten kijelentette, az 
a maga részére tartja fönn. Ej és különös, hogy 
a Ház egyik tisztviselői állásának betöltésénél 
politikai szituáczióvól, válságról beszélnek, s 
ezt az ügvet szcnzúczióvá lüjjál; lök Ha majd 
ütött a visszavonulás órája, ami egy állatnferliu- 
nál minden perez ben előállhat, akkor mint alkot­
mányos érzületű ember, ha az ország érdeke úgy 
kívánja, vissza fog'lépni s nem az aranyhidat, 
hanem a közönséges utat fogja választani. (Zajos 
tetszés és helyeslés a jobboldalon.) Ezek után 
pedig a szóló maga is azt javasolja, bogy a 
jegy zöválasztás holnapra tűzessék napirendre. 
(Helyeslés a jobboldalon.)

Szentiványl Árpád: Szintén hozzájárul ahhoz, 
hogy holnapra tűzessék ki a jegyző választás. I Mo­
ny! Géza üszköt akart dobni a többség soraiba 
meg akarta ezt bontani, de ez nun sikerült neki. 
Ilolnap a párt egyhangúlag fog szavazni 
(Helyeslés a jobboldalon.)

Polónyi Géza: Örül, hogy ily nagy a pártogy- 
ség. Neki nem faj a feje a többségért. Ha a mi­
niszterelnök nem akarja ez aranyhidat választani 
a visszavonulásra, a szóló közönséges utón 
szívesen segíti ehhez. (Tetszés a szélsőbalolda- 
lon.) Meg van győződve, hogyha a miniszter­
elnök föntavtotta volna múltkori jelölését 
akkor láthatta volna ,hogy egységes-e, vagy 
nem a pártja. (Zajos helyeslés a szélsőbalol­
dalon.)

Széli Kálmán: Nem sikerült.
Gabányi Miklós: Majd éjszaka megdolgozzák 

a kormánypártot, hogy egységes legyen!
Az elnök: Még nem jutott hozzá, de szintén 

akarta javasolni, hogy liolna ej tessék meg a jegy­
zőválasztás, mert szükségét látja a jegyzői kar ki­
egészítésének.

Polónyi Géza: Hogy megváltoztak egysze­
riben a vélemények !

Az elnök. Szóval holnapra kilüzetik a jegyzői 
állás, a megüresedett bizottsági tagságok betöl­
tése, azután az ex-lex-jelentések, a kérvények 
folytatólagos tárgyalása és az inlerpellácziók.
(Helyeslés.)

Az ülést két óra után bezárta.

ember, mint mondhatja, hogy a magyar 
nyelv a hadseregnek nem volna előnyére. 
Talán ha már megvolna a magyar szolgálati 
nyelv, nemzeti katonai jelvények, akkor ezeket 
eltöröltetné, mert a hadsereg ártalmára volna 
(Helyeslés a szélsőbaloldalon.)

Tehát a kormány egy sorrend-kérdés miatt 
legnagyobb válságoknak teszi ki az országot.

A kormány nagyon el volt bizakodva, a párt­
járól, tudta, hogy mindent elfogad, s igy a ka 
tonai javaslatokat is, ez ugyan nem nagyon hi 
zelgő, az ellenzékről pedig azt hitte, hogy majt 
megegyezik vele.

Küblit Béla: Hogy leszerel.
Beclöházy János: /»z ellenzékben csalódott 

Szemére veti ezenfelül a kormánynak, hogy nem 
tudja a munkát beosztani. Sem a költségvetést

Pártegység — egy napra.
— A szabadelvű párt értekezlete. —

Széli Kálmánnak ma megint érzékeny 
pillanatai lehettek- Leczkét kapott a sajat 
„híveitől“. Az öklüket mutatták neki s bár 
mára baráti tenyerekké simultak, megérez­
hette, hogy ökölbe szorulnak azok ismét, 
amint elereszti őket.

Ma is a fenyegetésükre kellett, hogy meg­
hajoljon. A tulajdon pártjában nem tudta 
keresztülvinni a saját akaratát, a másik párt- 
csoportnak lett Ígéretét. Az ó-szabadelvüek 
a sarkukra álltak és ez egyszer a nemzeti 
pártiak voltak kénytelenek engedni. A jegy­
zőválasztás, a Háznak ez a szimpla admi- 
nisztraczionális kérdése volt az alka­
lom az ó-szabadelvüek e győzelmére.
A törhetetlen és egységes párt — tudomás 
szerint — a jegyzői szék betöltése miatt meg­
telt minden előkészületet arra, hogy egy­
másra rohanjon és ha a miniszterelnök nem 
enged, rém hajol meg, nem alázza meg 
magát, az országnak módjában lett volna 
az egységes pártot de íaktu is szerteszét 
esve látni.

A jegyzői szék, tudvalevőleg, Lázár Ár­
pád halálával üresedett meg. Ekkor Széli 
Kálmán a volt nemzeti párt nyomásának en­
gedve Ilammevsberg Lászlónak megígérte, 
hogy ö lesz a jegyző. Alig vettek erről tu­
domást a régi szabadelvűek, nyomban szer­
vezkedni kezdtek.

— Nem Hummersberg László, hanem 
Ilertelendy László lesz a jegyzi) 1 — adtak 
ki a jelszót. És úgy látszik, komolyan vették.
A miniszterelnök meghökkent. Ké:lelte az 
ó-liberálisokat, hagyjanak fűi az ellenz- kes- 
kcdéssel, ó mar megígérte Hammersl rg 
m h . . .

- - IJa megígérted, kegyelmes uram — 
ez volt a vála.-z — hál csak szavaz ráz. un 
Ilerlelendyre fogunk szavazni.

A helyzet kezdett komoly formát ültem.
A volt nemzeti párt nem akart engedni,ring 
a régi szabadelvűek azt mondottak, hogyha 
töiik-szakad, llamersbergöül nem lesz 
jegyző. Napok, hetek múltak, de az árnya­
latokban a feszültség sem engedett.

A íninisztereinök pedig attól tavi van, hogy 
a választás napvilágra hozná azt, a mit mar 
úgy is régóta tud mindenki (hogy t. i. Sí . 
Kálmán egyedül all a kormány-táborban < - 
körülötte az emberek kutya-macska barát­
ságban élnek) hívogatta a jegyzői szék be­
lül'.-sét.

Az ellenzék, amelyet végtére a korm'ny- 
párinak egy ilyen belső tusakodása nem 
hátráltathat abban, hogy a Ház tisztikarát 
teljesnek látni kívánja, többizben követelte, 
hogy ejtsék meg végre-valahára a j--gy 
választást. Lengyel Zoltán kétszer i- 
szólalt, hogy tűzzék ezt a sürgős tárgyat 
napirendre, de mindannyiszor azzal tut- k 
ki e nekik kényes kérdés elül, hogy „ez az 
elnöki biiró ügye.“

Közben a szabadelvű pártnak ez a ny J 
sebe kezdett elmérgesedni. Mindinkább ny 
vánvalóvá vált, hogy ezen a jegyzövai.- ; tu­
son össze fog zúzódni az „egy-ég“. A.. 
liogv féltették és féltik mindmáig mé •
méhes ügyektől. Növelte a bajt r -íjuk 
nézve, hogy a Ilertelendy partja több- . í 
volt, ami nyilvánvalóan annyit is ti,
honry Széli Kálmán nem rendeli. ,:ik több­
séggel u saját pártjában. A volt ne: i
pártiak is erősen tartották ma LA 
és nem akartak engedni. Még ma is tüze­
sen folyt a kapaczitáczió. Jlodossr Imre. 
Sentivánvi folyton jártak a mini-/.ten : • 
szoba és az elnöki szék között, a melyben 
Apponyi Albert ült. Tárgyaltak, alkud,lak 
az. ó-szabadelvüpárt embereivel i de 
ők csak azt a stereolip választ adták : 

Hammersberg nem lesz jegyző.
Ez. a határozott állítás egy csöppet sem 

merész, mert u kormánypárt majori:.. <a 
csakugyan szembehelyezkedett S ;> 
Kálmánnal és a jelöltjével. A mim Ler­
einek helyzete rendkívül kínos volt. K, nő­
sen, amikor megtudta, hogy az ellenzők ma 
ismét szóba fogja hozni a jegyzövai:.m'ú 
és belátta, hogy ezt az ügyet tovább hab y v ma 
lehetetlen. Ilyen körülmények között aztán 
nagynehezen rábírta Apponyiékat — a 
múltat sokat emlegetve — hogy engedjenek 
most ez egyszer utoljára . ..

Engedtek.
így tehette meg a miniszterelnök a mai 

ülés végén azt a kijelentést, hogy holnap 
hadd legyen jegyzőválasztás.

— Hát mégis győztünk ’ — mondogat­
ták a régi szabadelvűek diadalmasan.

A volt nemzeti pártiak sem szóltak sem­
mit .. .

... A szabadelvű párt ma esti érfekezle-
OrszáirevUlésl könvvtfcr Ez alatt a czim tén a kiÍelülés ü-ven értelemben is történt 

alau rendkívül hasznos könyv vállalat indult meg Csakhogy egy kissé különös formában ment 

a Franklin-társulat gondos kiadásában. A szerkesz­
tésre két kiváló Írónk dr. Fajer Gyula és Vikár

Budapest, junius 5.

A képviselőház szombaton délelőtt tíz 
órakor ülést tart.

A dobra! mandátum. A dobrai kerületben
lolnap lesz a képviselőválasztás. Három jelölt 
áll egymással szemben: Farkas Béla szabad- 
elvüpárti, Muntyán Aurél pártonkivüli és Ylád 
Aurél nemzetiségi párti. A választásra mind a 
bárom jelölt pártja nagyban készül s már eddig 
is sok erőszakoskodás történt. Lapusnyakon be­
lőttek egy Farkas-párti választó lakásának az 
ablakán és fején találták a választót. A tettest 
nem sikerült kinyomozni, de azt hiszik, hogy a 
egy Vlád-párti választó. Tekintettel a kedélyek 
izgatott voltára, Mara alispán két század katona 
és liarmincz csendőr kirendeléséről gondoskodott- 
A Farkas-párti s Muntyán-párti románok egymás­
sal szemben békésen viselkednek.

ez végbe. Hammersberg László ugyan s
............. ............v___ j_____ ______ „látván a párt hangulatát“, visszaíé-

Béla vállalkoztak. A könyvtár első sorozata most I pett a jelöltségtől. Többen "megjegyezték, 
jelent meg. A sorozat három müvet tartalmaz. | hiszen Hamersberg tulajdonkép nem is volt
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Szombat, junius 6.
még jegyző jelölt, hát hogy léphetett vissza ! 
Sokkal helyesebb lett volna, ha Széli Kál­
mán jelenti ki, hogy ö az „egység*4 érdeké­
ben engedett ... Ez őszinte beszéd lett 
volna és igaz! E helyett azonban a minisz­
terelnök azt indítványozta, hogy szavazzon a 
párt köszönetét Hammersbcrg Lászlónak. 
Mert busásan megérdemli ezt a köszönetét. 
A sok válság egyikétől (mert hát van a 
szabadelvű pártnak ezenkívül még több ilyen 
„ügye*; igy például a Győrffy-ügy) mentette 
meg a pártot.

A szabadelvűek szolgáltak ezzel a flas- 
trommal. Nekik nem árt, Ilammersbergnek 
pedig talán használ ... és az „egység" 
ismét meglelt — egy napra.

A szabadelvű párt értekezletéről különben 
a félhivatalos a következőket közli:

A szabadelvű-párt ma este fél nyolez óra­
kor báró Podmaniezkv Frigyes elnöklete alatt 
értekezletet tartott, amelynek tárgyatöbb bizott­
ságba tagoknak és egy képviselőházi jegyzőnek 
választása volt. A kijelölő bizottság megállapo­
dásaihoz képest jegyzőnek Jlerícleudy Lászlót 
választották meg, miután Hammersbcrg 
László a párt szavazásának egyöntetűsége 
érdekében a jelöltségtől visszalépett. Bernül 
Béla, akit a párt erre kijelölt, kinyilatkoztatta, 
hogy a jelenlegi körülmények közt a jegyző1 
•állást nem vállalhatja el. Úgy báró Podmaniczky 
Frigyes elnök, mint Széli Kálmán miniszter­
nők elismeréssel emlékeztek meg Hummers- 
berg Lászlóról.

• A párt a Vili. bíráló bizottságba Jovano- 
vies Istvánt, a gazdasági bizottságba Nyegre 
Lászlót, az igazságügyi bizottságba Nagy Fe- 
renczet. a kérvény! bizottságba Révai Mórt, a 
közgazdasági bizottságba gróf Thorotzkai 
Miklóst, a közigazgatási bizottságba báró Bún- 
hidy Antalt, a pénzügyi bizottságba gróf Se­
rény/ Bélát, a számvizsgáló bizottságba Si- 
peky Sándort, a véderőbizottságba gróf 
Sztáray Sándort, a munkásügyi bizottságba 
Bauer Mihályt, pártjegyzűnek pedig Duróczy 
Aladárt, a párt agilis tagját választotta meg.
A nyilvánosság számúra tehát úgy szól a 

hír, hogy „elismeréssel emlékeztek meg 
Hammersberg Lászlóról." Hát akármilyen 
komikus is. hogy valaki, a kit valójában 
nem i- jelöltek, hivatalos elüsmerésbenrésze­
süljön. a miért nem tart igényt a jelöltségre, 
de alapjában megérdemelte. Még pedig 
azért, mert e homályba tért jelöltnek kö- 
szönhette Széli Kálmán, hogy táborában 
megint átvette csöndes birodalmát a min­
deneket összefoglaló egység. Az igaz, hogy 
az ö érzékeny kudarcza árán és legföljebb 
— ha sokat mondunk — egy napra!

Á trónörökös s a csehek.
— Affér a Szervusz Brzsezina miatt. —

Ferencz Ferdinandnuk a népszerűségét 
nem irigyelheti meg a honolului alkirály sem 
aki elült tudvalevőleg a zsákhordó kuli sem 
veszi le a kalapját. Idehaza bizalmatlanul 
néznek a jövendő magyar királyra, akinek a 
kisebb gondja is nagyobb annál, hogy vala­
mikép megmutassa, hogy mégis csak köze 
van a Szent István koronája népéhez. S a 
csehek, akikre ráparancsolta a szereidét, 
különös módon viszonozták ma a föherczeg 
szimpátiáját. Egy bolondos utczai nóta miatt 
az osztrák képviselőháziján ina olyan csete­
paté támadt, amelyiknek a hírét aligha ezüst 
tálezán viszik a konopisti kastély ura elé. 
Szóval, a két szék meséje ugylátszik ezulta] 
is bevált axiómának.

Az ülésről alább közöljük a tudósításunkat 
megjegyezvén, hogy a dologgal vezérczik* 
Lünk bővebben foglalkozik:

A képviselőház mai ülésén Choc cseh radiká­
lis hivatkozással egy bécsi lap tudósítására, kérdi 
ez elnökiül, van-e tudomása arról, hogy Ferencz 
Ferdinand főherezeg és neje a Yenedig in 
Wienben megtapsolták a Szervusz Brzsezina ! 
kezdetű dalt és hajlandó-e ez elnök a mi­
niszterelnököt felkérni arra, hogy a i'üher- 
czeg eljárását, mely a cseh népet provokálja 
es sérti, megrój ja.

— Tudjuk nagyon jól — úgymond a szónok — 
hogy az, a mit a trónörökösről beszélnek, hogy a 
cseh nép barátja, a valóságnak nem felel meg. 
Tudjuk, hogy a cseh nép az ilyen bánásmódot 
nem érdemli meg, de azt is tudjuk, hogy Cseh­
ország egy hab=:hurg-!ofi:aringiai trónörököstől, 
akár Ferencz akár F érdi mind iegyen a neve 
jót nem várhat, de még sokkal kevésbé vár­
hat jót attól, amelyiknek a neve Ferencz. és 
Ferdinand.

Az elnök: A szónokot a beszédében foglalt 
ki fák ad ások ért rendrentasitom. (l'llentmomlús a 
cseh radikálisoknál ,

Freasl: Utasítsa rendre a trónörököst, 
hogy viselje magút tisztességesen !

EGYHÁZAK.
A reformátusok konventje. A konvent 

ma folytatta tanácskozását. Napirend előtt meg­
alakították azt a bizottságot, mit az amerikai 
rnagvar egyházakkal való szerves összeköttetés 
előkészítése czéljából küldtek ki. Ennek a bizott­
ságnak György Endre elnöklete alatt tagjai let­
tek. Pokoly József, Balog Ferencz, Csiky Lajos 
és Szilassy Aladár.

Molnár Béla előadó beterjesztette a közjogi 
szakbizottság jelentését.

A konvent a jelentést tudomásul vette s a ke­
rületeknek az 1848. XX. t.-cz. végrehajtására vo­
natkozó felterjesztéseit a két testvér egyház érde­
keiben közösen eljáró bizottsághoz utalta.

Radóesi György az egyetemes énekügyi bizott­
ság jelentését terjesztette be. E szerint az uj 
énekes könyv teljesen készen van. Az énekek 
nagy részét Fejes István dolgozta át. rajta kívül 
Baksay Sándor. Léray Lajos, Fosa Lajos, V áró 
Ferencz s még számos munkatárs vett részt a

■ ■— ■ — --- ■ — -
zsoltárok átdolgozásának nagy munkájában. A 
bizottság kéri a konventet az énekeskönyvet abban 
az alakiában, a melyben a bizottság elkészítette, 
fogadja el, s nyomassa ki.

Gróf Dégenfeld József mielőtt a konvent ha­
tározna, szükségesnek látná, hogy a kerületek vé­
leményei meghallgattassanak. Határozati javasla­
tot nyújt be, melynek értelmében küldessék le 
az énekeskönyv az egyes kerületekhez, hogy azok 
felőle véleményt mondhassanak, s az énekes­
könyvet érintő kérdéseket illetőleg nyilatkozhas­
sanak.

Fejes István a bizottság véleményét ajánlja el­
fogadásra, mert ha az ügyet újra leteszik a ke­
rületekhez, megint beláthatatlan időre elodázódik 
a megoldás.

Sass Béla jónak találná, hogy előbb próba- 
énekeskönyvet nyomatnának ki s csak azután kö­
vetkeznék az uj énekeskönyv végleges kiadása.

Antal Gábor szerint szükséges a kerületek vé­
leményének meghallgatása azért is, mert a kerü­
letek kifogásolhatnák azt, hogy a konvent zsi­
nati határozat nélkül illetékesen intézkedjek az 
ügyben.

Nagy Dezső ezzel szemben hivatkozik arra, 
hogy a konventnek a debreczeni zsinat határo­
zata értelmében joga lenne az énekeskönyv ki­
adására, egyébként azonban szintén helyesnek 
és méltányosnak tarlja a kerületek meghallga­
tását.

Többek hozzászólása után a konvent, szemben 
a bizottság indítványával gróf Dégenfeld határo­
zati javaslatát fogadja el.

A konvent köszönetét szavaz Fejes István­
nak, a bizottság elnökének s a bizottság tagjainak 
az uj énekes könyv szerkesztése körül szerzett 
érdemeikért.

Ezzel kapcsolatban megemlítjük, hogy ma 
a Baldácsi-alap kezelésére kiküldött bizottság is 
ülést tartott, melyen lisztviselökarát újította meg. 
A választás eredménye a következő: Elnök lett 
báró Bánffy Dezső. Jegyző: Perlaky Elek. Igaz­
gatósági tagok: Antal Gábor püspök, Weszprémv 
János, Horváth Sándor, Laszkáry Gvula, Bedő 
Albert.

A konvent holnap folytatja a tanácskozá­
sokat.

Toronyzene a Mátyás templomban. A ko*
ronázás évfordulója alkalmából junius 7-én, va­
sárnap este az évforduló előestéjén a Mátyás 
templomban este nyolez órakor toronyzene lesz. 
Előadásra kerülnek több ősrégi magyar egyházi 
énekek. Befejezésül Erkel—Kölcsey Himnuszát 
játszsza el a katonazenekar.

s Politikai krónika.
Délig a névszerinti szavazások folytak 

benn a Ház tanácskozó termében s igy a 
folyosón a tereferélő csoportok a szerint 
változtak, hogy ki mikor került sorra a 
maga voksával. Az ellenzék nem igen vett 
részt a szavazásban és igy a szürke 
unalomban lemorzsolt „igennek közt szinte 
az apáthiábúl felrázó hatása volt a Gabányi 
Árpád harsány „nem" kiáltásának. Valaki 
fel is szólt az előadói székből jegyzői lela- 
datát keresztyéni megadással végző gróf 
Teleky Sándornak:

— A Gabányié duplán számit.
Ám pergett tovább az igcn-ck egyhangú 

sora, mig odakiinn már kezdett derengeni 
a kormánypárt legújabb saját külön ese­
ményének. az ideiglenes pártegység­
nek a hajnali lénye. Amelyhez, hogy leg­
alább napestig eltartson, ugyancsak nagy 
igyekezet kellett. Az ó-szabadelvüek nagy­
ban erősködtek, hogy a jussukat nem hagy­
ják (akkorára már szájról-szájra járt, hogy 
valami történni fog a jegyzőválasztás dolgá­
ban) és ekkép beszéltek:

— Majd bebizonyítjuk ma, hogy nem 
olyan pipogya a mameluk, mint amilyennek 
festik. Egyszerűen leszavazzuk a miniszter­
elnököt.

Hát a miniszterelnök nem hagyta ennyire 
jutni a dolgot és (lapunk más helyén bő­
vebben olvasható) megadta magát.

*
A Magyarország írja: Feltűnt ma, hogy a 

néppárt egy része beállott a kormány ügy­
nökének. Nemcsak simogatják már a Széli- 
kabinetet. hanem korteskedni kezdenek az 
ellenzék soraiban a leszerelés mellett. Hol 
az egyik, hol a másik függetlenségi képvi­
selőt kapaczitálgatják, puhitgatják. Maga 
Iíakovszkv István a legkeményebb kuru- 
ezok egyikét, Kubik Bélát vállalta magára; 
hosszas diskurzust folytatott ma vele, ter­
mészetesen eredménytelenül.

*

Bécsiül jelentik: Képviselői körökben az osz­
trák kvóta-deputáczió tegnapi határozatának sem 
döntő jelentőséget, sem végleges jelleget r,em 
tulajdonítanak. Véletlenségből történt, hogy 
Chlnmeczky nem volt jelen, és megle­
petés volt az is, hogy Baumgartner 
apát, ki a czentrumhoz tartozik, vezérének, 
dr. kathreinnak jóváhagyása nélkül szavazott 
az előadónak az időtartamot illető javaslata el­
len. Minthogy az 1899-iki deputáeziók a jelenleg 
fennálló Gü.G:34.4-es kvótaviszonyt tiz évi idő­
tartamra, vagyis 1909-ig állapították megj 
báró Schwegel előadó azt ajánlotta, hogy 
az időlartam 1909-ig tartson. ;Hogv javaslatának 
elfogadtatása valamelyes változtatások j miatt ne 
ütközzék nehézségekbe, az előadó az akkori meg­
egyezésnek a maga egészében való fönlarlását 
indítványozta. Merő véletlennek tulajdonítható 
tehát, hogy a javaslatot változatlanul még sem 
ogadták el.

A Reichsrath köreiben különben ma élénk esz­
mecsere folyt a magyar kvóíabizottság tegnapi 
üléséről is. Olyan híreket kolportáltak, bogy a 
magyar kvótabizottság a tegnapi határozat után 
nem fog az osztrák kvótabizottsággal tárgyalásba 
bocsátkozni. Minthogy azonban másrészt bizo­
nyos, hogy az osztrák kvóta-bizottság sem fogja 
határozatát visszavonni, előrelátható, hogy is­
mét a király fogja a kvóta kérdését eldön­
teni.

*

Mintha nem tudtuk volna előre, hogy igy 
lesz.

A magyar kvóíabizottság különben holnap, 
szombaton délután G órakor ülést tart, 
a melyen bemutatják az osztrák kvótabizott­
ság tegnapi ülésének eredményéről szóló üzene­
tet. A°magvar kvótabizottság a maga tegnapi
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üléséről szóló jegyzőkönyvi kivonatot már szintén 
átküldöile az osztrák bizottságnak.

A képviselőház holnapi ülésén, az in­
dítvány- és interpellácziós könyv fel­
olvasása után betöltik végre az ürese­
désben lévő jegyzői állást és a bizottsági 
tagsági helyeket, ezután pedig folytatják a 
kérvények ötödik sorsjegyzékének tárgyalását. 
A napirendre az ex-lex-jelentések felett meg­
indult vita folytatása is ki van tűzve, erre 
azonban valószínűleg nem kerül a sor. A 
jelentésekhez Molnár Jenő, Kovács Gyula, 
Mukics Simon és Szatmári Mór iratkoztak 
fel szólásra.

Az üresedésben levő bizottsági tagsági helyek 
a következők: A VI., VIII. és XI, biráló-bizottság- 
ban, az igazságügyi-, kérvényi-, közigazgatási-, 
munkásügyi-, számvizsgáló-, véderő-, naplóbiráló-, 
gazdasági-, pénzügyi- és zárszámadási-bizottságban 
egy-egy, a közgazdasági- és közoktatásügyi-bizott­
ságban két-két tagsági hely.

A Dráva mentéről.
•— A Lorvát kérdés hírei, —•

Ma az utezáról a tanácskozási termekbe 
került a horvát kérdés. Ma csak egy bara- 
kot gyújtottak fel Zágrábban. Ellenben ülést 
tartott a horvát nemzeti párti klub, gróf 
Khuen-Héderváry részvételével, aki csak 
ma jött meg Becsből s az osztrák parlament 
ismét a szokott modorában foglalkozott a 
horvát ügyekkel.

Híreinkről az alábbiakban számolunk he :

A Reichsrath ülése.

Az osztrák képviselőház mai ülésén Bőreié és 
Bianchini képviselők és társaik sürgősségi indít­
ványt nyújtottak be, amelyben felszólították a 
kormányt, közölje az okát, miért nem fogadta a 
király á horvát és szlovén képviselőket, rendel­
jen el a laibachi események miatt vizsgálatot s 
az Ausztriából Horvátországba küldött levelek ne 
bon assanak fel. Bore-c indokolásában elmondja, 
hogy a miniszterelnöknek az az elve, hogy nem 
avalkozhatik bele Magyarország belügyeibe, nem 
állhat meg, mert a horvátországi események 
befolyással vannak a monarchia véderejére 
is és különben Magyarország 1867. óla egyebet 
sem tesz, mint külpolitikai tekintetben folyton 
beleavatkozik Ausztria belügyeibe. Követeli, 
hogy a szláv nemzetiségekkel szemben az elkö­
vetett igazságtalanságokat végre jóvátegye.

Körber miniszterelnök kijelenti, hogy a dal­
mát képviselők nyilatkozata is bizonyítja, milyen 
helyesen helyezkedett ő a be nem avatkozás 
álláspontjárk. A kormány sohasem áll a korona 
és a birodalmi gyűlésben képviselt királyságok 
és országokban lakó népek közé, mig hazai kér­
désekről van szó és betartják az alkotmányos 
szabályokat. De mindig felemeli szavát, ha a 
magyar korona országaival jogosan fennálló 
viszony jó tekintetbe.

Végül Herold beszélt. Tagadja, hogy ebben az 
esetben egy más nép ügyeibe való beavatkozás­
ról van szó. Idegen ország-e Magyarország ránk 
nézve és mi Magyarországra nézve? Azon az 
állásponton vagyunk-e már, hogy az osztrák- 
magyar monarchia szétvált? A szónok volna az 
utolsó, aki Magyarországtól cl akarná vitatni 
az állami önállóságra vonatkozó jogot. Az 
ő elvtársai mindig azon az állásponton 
voltak, hogy miként a cseh királyságnak 
teljes önállóságot követelnek, Magyar- 
országnak is szívesen elismerik ez a jogát. De 
nem járja, hogy egy miniszterelnök meg ne fon­
tolja, vájjon az egyik államban uralkodó viszo­
nyok nem hatnak-e vissza a másikra. A horvátok 
jogos és szent hurezot vívnak h Horvátor­
szágban uralkodó zsarnokság ellen. Az összes 
népeknek, a magyarokat sem véve ki, közösen 
kellene eljárniok, hogy a zsarnokot, a ki a hor­
vát népet elnyomja, odaküldjék, a hova már ré­
gen való. A szónok végül az északon és a délen 
élő szlávok szolidaritásának ad kifejezést.

Bianchini szerint a márcziós óta letartóztatot­
tak száma több, mint 3000. A horvátok nem fél­
nek a miniszterelnök fenyegetéseitől, mert a jog 
és a törvény alapján állanak. A kormány azon­
ban megsértette a jogot és a törvényt, mert a 
horvát és szlovén népet elzárta a koronától és a 
horvátok válasza az lesz: Filippinél találko­
zunk! (Tetszés a délszlávok padjain.)

A horvát nemieti párt ülése

Zágráb, junius ű.
A nemzeti párti klub ma délelőtt értekezletet 

tartott a kis országgyűlési teremben. Az értekez­
let nagyon népes volt. Jelen voltak a bán és 
Cseh miniszter is. Hosszas tanácskozás után 
következőket határozták el:

A nemzeti párt, mely a Horvát-Szlavon király­
ság és a magyar királyság között kötött kiegyezés 
alapján áll, a jövőben is a leghatározottabban 
vissza fog utasítani minden kísérletet, mely a 
Szent István koronája országai között fennálló 
közjogi kötelékét szándékozik zavarni. Keletkez­
zék az ilyen kísérlet akár kill, akár belföldön, 
a nemzeti párt minden alkotmányos eszközt fel 
fog használni arra nézve, hogy ezen királyságot 
jogai úgy nemzeti mint gazdasági téren sértetle­
nül maradjanak, miért is teljesen helyesli a 
horvát-szlavon képviselőknek ide irányuló 
tevékenységét a Szent István koronája alá 
tartozó országok országgyűlésében, valamint 
a horvát szláv regnikoláris küldöttség tevékeny, 
ségét is. A nemzeti párt mélyen sajnálja a tör­
vényes viszony érdekében, mely bennünket össze­
köt a magyar nemzettel, hogy a tények el ferdíté­
sével és példátlan izgatással sikerült állami kö­
zösségünk kötelékén kívül állóképviselőket olyan 
lépések tételére félrevezetni, a melyek csak ezen 
viszony eüiomályositására alkalmasak és végül 
azt reméli, hogy a bán ezzel szemben ingatlia- 
tatlan bizalommal viseltetik a nemzeti párt irá­
nyában és a lények ilyetén elferdítésével szembe 
fog szállni, eredjenek azok a sajtótól vagy más 
forrásból, annál is inkább, mert ezen lelkiisme­
retlen elferdítések folytán az ország egyes részei­
ben a vidéki népesség közt zavargások idéztettek 
elő, melyeket katonai hatalommal és rendkívül 
való eszközökkel kellett elnyomni, minek követ- 
kezéseképen a nép, mely már más szerencsét­
lenségek és csapások folytán úgy is szegény és 
túlterhelt, óriási költségeket lesz kénytelen vi­
selni.

Horvát hajsza Boszniában.

Szerajevóból táviratozzák : Az itt lakó horvá. 
tokát szemmel tarják és házmotozásokat tartanak 
náluk. A kormány szigorú óvóintézkedésekről 
gondoskodott, nehogy a horvátországi zavargások 
átterjedjenek az okkupáit tartományokra.

A felgyújtott barakok.

Zágráb, junius 5.
Ma este a nagy vásártéren levő fabarako- 

kat felgyújtották. A száraz fa gyorsan lángra 
kapott s rövid idő múlva porrá égett 
Óriási tömeg gyűlt össze, a mely aztán a 
város utczáin tüntetve, énekelve vonult végig. 
Az a hir, hogy a jövő héten fel fogják 
robbantani a gázgyárat.

Az olmtitzi érsek Rómában.
—- Utazás Canossába. —

Dr. Kohn olmützi herczegérsek ma délben in­
dult el kis kíséretével Rómába. Az érsek egy 
római banknál fél millió koronát utalványoztatott 
ki magának.

Ez a Canossába való utazás nagy szenzácziót 
kelt az egész világban. Már május elején felszólí­
tották Kohn érseket, hogy Rómába utazzék, hogy 
a Vatikánban beszámoljon az utolsó esztendőkben 
való működéséről, a mely ellen sok panasz merült 
fel. Az érsek azonban hivatkozott arra, hogy ha- 
laszthallan dolgai miatt nem hagyhatja el egyház­
megyéjét. Ezalatt az érsek mindent elkövetett, 
hogy mérvadó helyen kedvezőbb hangulatot kelt­
sen maga iránt s végett egyházmegyéjében is 
lépéseket tett. így például az ő keze játszott közre 
az iránt is, bogy a legutóbb tartott körutazás al­
kalmával olyan ragyogó fogadtatásban részesült 
az egyházmegye községeiben. E czélra dr. Kohn 
— szokása ellenére — a pénzzel is igen bőkezűen 
bánt. Erre vezethető vissza, hogy az utolsó idő­
ben a cseh lapok, a hitközségek s a katolikus­
egyletek egvre-másra kifejezést adnak a bizalmuk­
nak az érsek iránt.

Ennek a fáradságnak azonban nem volt meg 
Rómában a Jicllö eredménye. Pünkösd előtt 
egyenesen rendelet érkezett Rómából, hogy az 
érsek haladéktalanul utazzék Rómába. Itt most 
már hiábavaló lett volna minden iparkodás. Az 
érseknek még a bérmálásokat is abba kellett 
hagynia. Arra pedig évtizedek óta nem volt eset, 
hogy az Űrnapja alkalmával lefolyó kürmenelek- 
nél az érsek hiányozzék.

Az érseknek az egyházmegyéje adott utravalót 
is. Az érsek utazásával egyidüben több előkelő 
személyiség Írásos panaszt küldött Olmülzből 
Rómába. A panaszok azt követelik, hogy az apos­
toli kúria rögtön távolítsa el Kohn érseket az 
érseki székből.

Különben a Vatikán tagadja, hogy Kohn érse­
ket Rómába szólította. Az érsek >a maga jószán­
tából, kütelességszerüleg< megy Rómába, jelentik 
ki félhivatalosan. A pápa vasárnap fogja őt 
fogadni.
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Azokat a t. előfizetőinket, kiknek elő­

fizetőse május végén lejárt, tisztelettel 
kérjük, hogy a lap megrendelését minél 
előbb megújítani szíveskedjenek. Lakó- 
helyvaltozús esetén arra kérjük tisztelt 
előfizetőinket, hogy uj czimüket Ideje­
korán közöljék velünk.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Junius hónapra...................1 frt 80 kr.

» 1-től szept. 30-ig 6 » 80 >
» » decz. 31-ig 11 » 80 »

Francziaország. Belgium. Svájcz, 
Spanyolország, Olaszország, Dánia, 
Skandinávia és a Balkán-államok 
területére: ___

1 hónapra . . ; / , , 3 frt. — kr.
negyedévre 7 » 50 »

A német birodalom államainak te« 
rületére:

1 hónapra , . \ , I 2 frt. 50 kr.
negyedévre . . . , ; . 6 » —

Előfizetőink kedvezményes áron kap­
ják a ház asszonyának kedves ol­
vasmányul a DIVATSZALONT negyed­
évre 1 frtört.

Uj regényünk eddig megjelent folyta­
tásait újonnan belépő előfizetőinknek 
kívánatra Ingyen megküldjük.

Nyáron az egész fürdő-évad alatt elő­
fizetőink kívánságára a lapot bárhova 
utánaküldjük, még akkor is, ha többször 
változtatják tartózkodásuk helyét.

Az ügyvédek érdeke.
— Az igazságügyi bizottság mai üléséből. —

A képviselüház igazságügyi bizottsága ma 
folytatta az uj polgári perrendtartás tör­
vényjavaslatának a tárgyalását. Két érdekes 
tárgya volt az ülésnek : az egyik a járásbí­
róságnak a bányaügyekben való hatásköré­
nek kérdése, a másik a lizetési meghagyá­
sok ügye. A bizottság kimondta, hogy a já­
rásbíróságok bánya-ügyekben nem bírás­
kodhatnak. Alig védelmezte valaki az el­
lenkező nézetet.

Sokkal hevesebb volt a vila a fizetési 
meghagyások eljárása ügyében. Az ügy­
védek ekzisztencziája ientartása kérdésének 
mondták a fizetési meghagyásos eljárás meg­
szüntetését.

*
A bizottság ülésén Sághv Gyula elnökölt. 

Az 587—591. szakaszok tárgyalása után át­
tértek a fizetési meghagyásos eljárásról szóló 
Vili. ezűn tárgyalására.

s
Simonyl-Semadam Sándor nem fogadja el a 

javaslatban kontemplált fizetési meghagyásos el­
járást

Flósz Sándor igazságügyminiszter megjegyzi, 
hogy a javaslatban szabályozott fizetéses megha­
gyásnak czélja az, hogy könnyű, kényelmes és 
olcsó behajtási módot nyújtson a hitelezőnek az 
olyan adóé ellen, aki akarna fizetni, nem akarja 
a hitelezö’kíelégitését elhúzni, de fizetni nem képes. 
Az ilyen adóssal szemben indokolt az olcsó és egy­
szerű eljárás. Az az ellenvetés, hogy a javaslat­
nak ez a része az ügyvédi karra végzetes ha­
tású, tulajdonképpen csak egy paragrafusra, 
a 611-re vonatkozhatik, ennek a rendelkezésnek 
a fenntartását indokoltnak tartja. Mindenesetre 
honorálni kell az alperesnek azt az eljárását, 
hogy a tárgyalásra nem jelenik meg, vagy a 
követelést elismeri és igy a felperesi jog érvénye­
sítésének: akadályt nem gördít útjába.

Mandel Pál indítványozza az 594. §-nak a 
611. §-al valójj’együttes tárgyalását.

Vanció Gyula arra nézve, hogy több felszó­
lalás szerint a javaslat az ügyvédi létérdeket tá­
madja meg, felhozza, hogy a nagyközönség 
érdeke inkább érdemel figyelembevételt, mint 
a 6000 ügyvéd érdeke. ö mind a 594,, mind a 
611. §-okat elfogadja.

Szívók Imre úgy van meggyőződve, hogy a 
611. §. büntető rendelkezésével ezt az intézményt 
nem lehet fentartani. A 611. §. büntető rendelke­
zése, midőn a fizetési meghagyásos eljárásra rá­
kényszeríti a felperest, az ügyvédség jobb ele­
meinek, ekziszíeneziális megtámadását jelenti. így 
van meggyőződve, hogy ha fizetési meghagyás 
intézménye a mai perrendtartás mellett sem vált 
be, akkor jövőben, a mikor a peres eljárásunk 
jobb és gyorsabb lesz, még kevésbbé lesz ra 
szükség. A 611. §. mellett a javaslat e részét ál­
talánosságban sem fogadja el.

ujdonsa'gok.
Szoozialisták színháza

Mátraj- József a Magyar Színház volt tagja, b 
ki fölcsapott színigazgatónak és társulatával Bu. 
dapest környékén játszik, hír szerint, kibérelte 
a kerepesi-uti, sok vihart látott »Uj Szinház»-at. 
a hol legfőképen szoczialisztikus irányú szín­
darabokat készülnek előadni.

Azt is beszélik, hogy a fővárosi szocziaiisták 
gondoskodnak e színház fenmaradásáról, a meny­
nyiben húszezer szoczialista erre a czélra eg-' 
forintjával 200C0 forintot adott össze. Ezenkívül 
is évenkint nagyobb összeggel fogják segélyezni 
az eszméiket propagáló színházat.

Az üzleti oldalát tekintve, szerencsés gon­
dolatnak tekintjük ezt a vállalkozást. Senkise 
kicsinyelje egy »müintézet« üzleti érdekeit. Ma 
minden egészséges színház alapításnál tekintetbe 
kell venni az üzleti boldogulás kérdését is, e 
nélkül a művészeti misszió is kudarczezal vég­
ződik. 11a egy színigazgató a sok ezerre menő 
törekvéseikben lelkes. — hogy ne mondjam: fa­
natikus — szoczialistákra támaszkodhatik ...nyert 
ügye van.

Rokonszenvesen fogadjuk az uj színház esz­
méjét, úgy is mint a szocziahzmus egyik hatha­
tós eszközét. Addig mig a magyar szocziaiisták 
üres handabandázással, utczai zavargásokkal, 
lármás gyűlésekkel iparkodtak eszméiknek ér­
vényt és prozeliíákat szerezni, a társadalom ide­
genkedve, ellenséges indulattal fordult el tőlük 
és a hatóság folytonos üldözéseinek voltak ki­
téve.

Csak a mióta vezetőkul jobb műveltségű fér­
fiakat nyertek meg, a mióta fellépésükben, nyil­
vános megjelenésükben, gyülekezéseiken higgadt 
önmérséklétről tesznek tanúságot és szónokaik 
érvekkel küzdenek érvek ellen, a mióta közlö­
nyeik alapos czikkekben fejtege i; álláspont" 
juk, követeléseik helyességét, — fordul feléjük a 
közfigyelem, a rokonszenv, a bizalom és azóta 
gyarapodnak számban és emelkednek tekin­
télyben.

A szoczialista színház, a megengedett hatá­
rok között, a szoczialista eszmék legalkalmasabb 
közege lehet. A színpadról elhangzó gondolat a 
legmélyebben férkőzik az agyba és a szivbe, s a 
magyar nyelvnek, a magyar nemzeti eszmének is 
szolgálatot tesz az a színigazgató, a ki eloszlatja 
a népfelfogásban megrögzött azt félreértést, mintha 
a szoczialistának hazátlan, nemzetellenes kozmo­
politának kellena lenni.

Rosta.

— Személyi hírek. Mária Terézia bajot 
herczegnő ma délelőtt leányaival, Hildegarde és 
IViltrmle herczegnökkel elutazóit Becsből. — 
Az alenconi herczeg ma Párisból Becsbe érke­
zik. — Seefried báróné, Erzsébet föherezegnő 
Znaimból Becsbe érkezett. — József főherezeg 
ma este Szombathelyről Sopronba érkezett. — 
Blanka föherezegnő tegnap Bécsből Győrbe uta­
zott. — Klotild Mária Rainerin föherezegnő, 
József főherezeg leánya ma Alcsuthról Bécsié 
utazott.

■— A görög király Angiáb&n Londonból 
jelentik, hogy július hó vége feló Gyürg\ 
görög király, a ki előbb Aix-les-Bainsben 
kúrát fog tartani, onnan Londonba utazik 
Fdvárd király látogatására. Julius havában 
tehát három vendége lesz Kivárd király­
nak: l iktor Emánuel király, Lonbet el­
nök és György király.

— A berlini küldöttség Pétervároít
Kürschner berlini polgármester, mmt Berlinből 
jelentik, Pétervárról visszaérkezvén, egy berlini 
újságírónak azt mondta, hogy Pétervároít mindig 
a párisi polgármester elé tettek. F.zt az 
orosz kormány tatarozta igy el. A résztve­
vők többsége jobban hódolt ugyan a francziák- 
nak, de az illetékes orosz körök mégis jobban 
tüntették ki a németeket. Plehwe belügyminisz­
ter azt mondta Kürschnernek, hogy minden igye­
kezete arra irányul, hogy a Németországgal valu 
jó viszonyt föntarlsa.

— A pécsi affér utóhangja. Az osztrák 
szoldateszka szelleme csak nem akar meg­
nyugodni. Se nem felejt, se nem tanul: 
okulni nem akar. Amennyit már a magyar­
ság szenvedett ettől a nemzetfojtogató szel­
lemtől, az érthetővé teszi a nagy gyűlölete 
és méltó haragot ebben az országban a ha»
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yományos katonai szellem és irány ellen. 
pécsi hadapródiskola ..Gotterhalle‘‘ -bot­

ránya még most sem ért véget. A katonai 
szellem bószuért liheg és nem nyugszik ad­
dig, mig ez a boszuvágya Le nem telik. 
Legújabb áldozata a császár-nótának Thurzó 
hadnagy. Annak idejében, mikor a növendé­
kek a ..GotíerhaitéM énekelték, méltó fel­
háborodásában igy szólt:

— Elég gyalázat, hogy akadnak ilyen nö­
vendékek is!

Erre a hadnagyot rögtön visszahelyezték 
ezredéhez, a hol most lemondásra, kény- 
szeriiették. így áll boszut a „hagyományos" 
szellem azokon, a kik a magyar érzést nem 
tudják eltagadni.

— A váczi püspök adománya. Gróf Csáky 
Károly váczi püspök a váczi katolikus népiskolák­
nak 200,000 koronát adományozott.

— A koriak szenzáoziói. A bécsi »Reichs­
wehr« tegnapi hírét, mely arról szólt, hogy Draga 
királyné ellen merényletet követtek el, egy Bel­
grádiról érkezett távirat határozottan megczáfolja- 
Az sem felel meg a valóságnak, hogy egy fran- 
czia szakács, a ki egyáltalán nincs is, agyonlőtte 
volna magát. Annyi igaz a dologban, hogy körül, 
belül egy hét előtt az udvar szolgálatában álló 
Vészeli Sándor nevű szakácsinas, szerencsétlen 
szerelmében öngyilkosságot követelt el. — Draga 
királynéról a »Voss. Zeitung« levelezője a követ­
kezőket írja lapjának:

»Úgy látszik, Draga királynénak nincsen sze­
rencséje. Valahányszor azt hiszi, hogy a czélnál 
van, szomorúan kell tapasztalnia csalódását. 
Természetesen azt a czélját sikerült elérnie, 
hogy királyné legyen, de mit ér az, ha nincs 
tekintélye sem országában, sem a külföld előtt ! 
A múlt évben a szent-pétervári c-zári palota ka­
puján kopogtatott, de hiába, mert éppen nem 
voltak hajlandók Draga asszonyt fogadni. Pedig 
már minden előkészületet megtett az utazásra 
és a látogatásra. Az utolsó pillanatban jött aztán 
a lemondás. Krusedoli útja alkalmával egész bi­
zonyosra vette, hogy a szent-pétervári sértést 
Becsből fogják eligazítani. Franzesbadba is el 
akart menni, mert ezt tartotta a legczélraveze- 
tobb eszköznek. Egy napon aztán Béesből azzal 
a Lirrei lepték meg a belgrádi konakot, hogy 
Draga királyné igen szívesen látott vendége luend 
a fran/.ensbadi fiirduigazgalóságnak, a Burg- 
ban való látogatása elé azonban legyőzhetetlen 
akadályok gördülnének. Ellenben Sándor királyt, 
ha feleségű nőik iá jön, igen szívesen fogják 
látni. A rossz nyelvek erre azt mondják, hogy 
Sasa király menne is szívesen, de nem engedi a 
felesége. Ezek után természetes, hogy a királyné 
lemondott a franzensbadi fürdőzésről is és a 
nyáron valószínűleg újra a szemendriai Duna 
fürdőt fogja használni.

— A kenyéruzsoxa ellen Szinte hihetet­
len. hogy mennyire magúra van hagyatva a 
budapesti közön.- cg s mennyire nem védel­
mezi a publikumot senki az arczátlan ke­
nyéruzsorások ellen. Hát csakugyan hiába­
való volt az egész közvélemény egyértelmű 
fölzúdulása ? Hasztalan szálit síkra min 
denki a fosztogatók ellen és a hatóság nem 
tartja kötelességének támogatni a közönsé­
get a kenyér-zsebrákok ellen ? Talán 
főváros mozdulatlanságát mégis meg 
tudja szüntetni egy statisztikai kimutatás, 
mely éles világot vett arra, hogy a sütő- 
mesterek uzsorája meddig terjed. A főváros 
lakossága ugyanis az 1900. évi népszámlá­
lás adatai szerint, ide nem számítva 
15.840 főre rugó katonaságot, 710.470 lélek 
volt. Mióta a pékmesterek a süteményt és 
kenyér árát fölemelték, minden egyes lakos 
a napi kenyér fogyasztásának költsége átlag 
egy krujeiárral emelkedett. 710.470 lakos 
nál a napi egy krajezár több kiadás 71(1 
forint 7ti krnjezért, vagyis 36.7 nap alatt 
2,615.137 forint 40 kmjezért tesz ki. 
Majdnem hatodlel millió koronával szed­
nek teliét ezután egy esztendőben többet 
a pékmesterek a közönségtől ugyanannyi 
süteményért, mint azelőtt, iiolott se a liszt, 
se a tüzelőanyag nem lett drágább, a 
bolt bére se emelkedett. Ezek után csak­
ugyan kiváncsiak vagyunk, mikor tartja u 
főváros elérkezettnek az időt, hogy a ke­
nyéruzsorások 
vessen V

rarázdálkodásánuk véget

— Rekviem Fanyvessy Ferenciért Az
elhunyt főispán lelkiüdvéért ina délelőtt tartották 
meg az engesztelő szentmiseáldozatot a Ferencz- 
rendiek belvárosi templomában. A templom szen­
télyét gyászpompába vonták s díszes ravatalt 
állítottak fel benne. A rekviemre előkelő gyá­
szoló közönség gyűlt egybe a templomban, mely­
nek soraiban a gyászoló rokonságon kívül ott 
voltak: Veszprém megyének nagy küldöttsége 
Kolozsváry József alispánnal és Jánossy Gusz­
táv püspökkel, Veszprém város küldöttsége 
Szeglethy György polgármesterrel, Pápa város 
küldöttsége Mészáros Károly polgármesterrel s a 
többi kisebb küldöttségek, mebyc-k a temetésen is 
résztvettek. A rekviemet Kiss: Arisztid házfőnök 
tartotta.

" — Lujza herczegnö leanya. A béke, úgy 
látszik, teljesen helyreállt u toszkánai csa­
ládban. Drezdából jelenti egy távirat, hogy 
Lujza herczegnö az ügyet nemcsak u szü­
leivel, hanem a szász trónörökössel is 
rendezte. A herczegnö magával viheti a 
leányát Francziaországba, a hol a Rhune- 
dcpartcmcnibcn Sí. Victoire grófnő kas­
télyában fog lakni. Eredetileg úgy volt, hogy 
a lierezeguöack már az első hónapok után 
meg kellett volna válnia gyermekétől, a kit 
Drezdában akartak nevelni. A legújabb táv­
irat azonban azt jelenti, hogy miután Lujza 
véglegesen és visszavonhatlanul szakított 
Gironual, a gyermeket annak tizedik 
életévéig magánál tarthatja.

— Életunt bárónő. A gálái kastélyban, mint 
Pozsonyból jelentik, tegnap Lahirette bárónő 
öngyilkossági kísérletet követett el. A tizenhét 
éves bárónő fosforoldalot ivott, de szerencsére 
korán észrevették a tettét s igy remélhető, hogy 
életben marad. Érdekes, hogy Lahirette bárónő 
három évvel ezelőtt is követett cl öngyikos kisér 
letet. Akkoriban egy pozsonyi leányneveiőtntézet- 
ben volt s az intézet egyik első emelet, ablaká­
ból leugrott. Az ulczán azonban egy kémény­
seprő elkapta, úgy hogy semmi baja sem tör 
tént.

— Bdvl Illés Károly ünneplése. Dr. Edv
Illés Károly tiszteletére akadémiai székfoglalója

nak megtartása alkalmából e hónap lu-én esie
8 órakor a margitszigeti felső vendéglőben tisz­
telői társasvacsorát tartanak. A meghívót dr. 
Balogh Jenő, dr. Baumgarten Nándor, dr. Beck 
Hugó, Enyedy Lukács, dr. Gyomai Zsigmond, 
dr. Herczfelder Gábor, dr. Kencdi Géza, dr. 
Nagy Dezső, dr. Okolicsányi Géza, dr. Fap 
József, Fóliák Illés, dr. Ragály1 Lajos, Rákosi 
Jenő. dr. Reiner Ignácz, Révai Mór, Rohonyi 
iyula, dr. Székely Ferencz, dr. Székely Miksa, 

dr. Szivük Imre, Tóth Gerő, dr. 1 ccsey Tamás, 
dr. gróf Vigyázó Ferencz, dr. T'árady Zsigmond, 
dr. Weinrnunn Fülüp bocsátották ki.

A klsenevi vérengzések. Beesőül táv­
iratozzak: Ideérkezett besszarábiai menekülők a 
dsenevi rendőrséget és katonaságot okolják első 
sorban a kisenevi vérengzésért. Kétszáznál több 
zsidó munkás a zavargások kiütésekor fadoron­
gokkal felfegyverkezve, a megtámadott zsidók 
védelmére sietett. A zavargók egy része megijedt 
a felfegyverkezett munkásoktól és meghátrált. Ek- 
cor azonban megjelent Charscnkov rendőrfőnök 
és lovasrendörükkel kényszeritelte a munká­
sokat, hogy tegyék le dorongjaikat és vonul 
janak vissza lakásaikba. A kik pedig ennek a 
parancsnak nem engedelmeskedtek, azokat a 
rendőrfőnök a segítségül hívott lovaskatonákkal 
szoritclta az engedelmességre. Ezután szabadon 
garázdálkodhattak a zavargók. Érdekes, hogy a 
dsenevi rendőrség a helybeli zsidók ellen felje­
lentést telt halóság elleni erőszak miatt. Sok 
helyütt maguk a rendőrök bántalmazták a zsidó 
kát. A zavargás ideje alatt Raalen kormányzó 
katonaság által körülvett palotájában ült, a hová 
nem bocsátottak be senkit. A bíróság cső 
dúlatos enyheséggel Ítélkezett a zavargók ügyé- 
aen. 127 letartóztatott ember közül 119-et sza­
badon bocsátottak, a többit néhány napi elzárásra 
ítélték.

A st-louisi kiállítási biztos Budapesten
A st-louisi kiállítás kiküldött biztosa, H H- 
bur Cridler Tamás jelenleg Becsben. idő­
zik és tárgyalásokat folytat a külügyi- és 
kereskedelemügyi minisztériumokkal a st- 
louisi kiállításon való részvétel ügyében. A 
kiállítási biztos Becsből Budapestre jön és 
itt szintén tárgyalni fog a kereskedelem­
ügyi miniszterrel, valamint az összes keres­
kedelmi kamarákkal az iránt, hogy Magyar- 
ország milyen módon vegyen részt a st.- 
louisi kiállításon.

UJ irodaigazgató. A király [Komlóssy 
Sándor irodatisztnek a segédhivatali igazgatói czí- 
rnet és jelleget adományozta.

- Egy kereskedelmi alkalmazott ün­
neplése. A kereskedelmi alkalmazónak egyesü­
letében ma este nagy óvácziók közölt ünnepellek 
egy becsületes és ősz kereskedelmi alkalmazottad 
Outtmarin Mórt, aki hetven esztendeje dolgozott 
a Rust-íéle nagykereskedő ezéghen. A jubilánst 
arany érdemkeiésztté! tüntette ki a király. A virá­
gokkal diszitell nagyteremben a kereskedelmi vi­
lág számos kisiinősége jelent meg. Az első üd­
vözlő beszédet Zerkovitz Emil tartotta. Beszéltek 
még A hőnyi Emil, Vidor Jenő és Acer Róbert. 
A jubiláns könyezett és megköszönte a kitün­
tetést.

— A jövő diplomatái Temasvárott. Közöl­
tük, hogy a bécsi konzuli akadémia növendékei, 
a kik tanulmányi kiránduláson járnak Délmagyar- 
országon, Temesváron a legvendégszerelőbb fo- 

a gadtatásban részesültek. Megírtuk azt is, hogy a 
város táviratilag mondott köszönetét Golu- 
cliovszki külügyminiszternek azért, hogy a nö­
vendékek látogatását lehetővé tette. A telegrammra 
a külügyminiszter a következő távirattal vála­
szolt:

»Temesvár város tanácsának és a temesvári 
kereskedelmi és iparkamara elnökségének, Te­
mesvár. Midőn az igen tisztelt Tanácsnak és 
az igen tisztelt Elnökségnek a konzuli akadémia 
növendékeinek temesvári látogatása alkalmából 
tegnap hozzám intézett szives táviratáért hálás 
köszönetét mondok, örömest biztosítom a két 
igen tisztelt testületet, hogy Temesvár város 
haladását és gazdasági fejlődését mindenkor a 
legeién! '> érdeklődéssel fogom kisérni. Nagy 
megelégeld .sei vettem, hogy jövendő konzuli 
képviselőink egy részének alkalma nyílt arra, 
hogy Temesvár vezérférfiaival és ez erősen 
fölvirágzó város viszonyaival megismerkedjék.

Golucliovszki Agenor.«
— A rákbetegség uj gyógymódja. A rák­

betegségnek Röntgen-sugarakkal való gyógyításá­
ról, mclylyel most lesznek kísérleteket Franczia" 
o szágban, aJPári.-ban megjelenő > Aurore«-han egy 
orvostanár nyilatkozik. Azt állítja, hogy kora' 
olna a Röntgen-sugarakkal történt kísérletekről 
é"leges ítéletet mondani. Ha a rákot megope-

készült Cclsius-liömérők kizárólagos haszná­
latára térjen át. Ennélfogva a kormány arra 
utasította az összes állami hivatalokat, hogy 
a jelenleg használatban levő Reaumur-hömó- 
rőket elromlásuk esetén kizárólag Gelsius- 
félékkel pótolják.

— A bartauziak uj székhelye. A kar- 
tauziak, mint Londonból jelentik, megvásárolták 
a Lona-szigetet, ahol véglegesen meg fognak te 
lepedni s folytatni fogják a pálinka-gyártást. A kis 
szigeten mindössze egy falu van, amelyben néhány 
száz halász laVík-

— Tüntető hereakedősegédek. A kereskedő­
segédeknek az a része, amely már a múlt hetekben 
tüntetett azok ellen a kereskedők ellen, . akik 
nem akarják a teljes vasárnapi munkaszünetet 
megadni, ma este újra demonslráliak Budán a 
Mandl Testvérek és Mandl Fülöp és Társa ezég 
üzlete előtt, a pesti oldalon pedig a Király-utczá- 
ban és a Nagymező-ulczában. Itt a rendőrség 
szétoszlatta . a tüntetőket s ötöt közülük elő­
állított.

— A tornatanitás. A vallás- és közoktatás- 
ügyi minisztériumban ma délután szaktanácsko­
zás volt a iornatanitás ügyében s annak a kér­
désnek a megvitatására, hogy indokolt-e külön 
testnevelési tanácsnak a felállítása. Az értekezle­
ten Szűcs István előadó ismertette a tanács tér 
vezetet. Kovács Rezső, dr. Finály Ernő, Kemény 
Ferencz igazgató, dr. Rortclcky László, Ottó 
József, Krasznay Ferencz országgyűlési képvi 
selű, Uerzeviczy Albert, Kun Gyula, A agy 
László és Alexander Bernát szóllak a kérdéshez 
Wlassies Gyula kultuszminiszter is több Ízben 
felszólalt a tanácskozás folyamán.

— Öngyilkos hadnagy. Ungvárról távira- 
tozzák, hogy Engelthaler Ottó 66. gyalogezred­
beli hadnagy ma reggel öt órakor forgópiszloly- 
lyal főbelőtte magát és azonnal meghalt. Hogy 
miért kereste a halált, nem tudják.

— Hnmberték föl]elöntője. Parisból je­
lentik, hogy Daurrignac Mária, Humbertné 
nővére érdekes leleplezéseket tett elfogalá- 
sukról. Ugyanis azt vallotta a vizsgálóbíró­
nak, hogy Coíforcllo madridi ügyvéd csak 
azért árulta el a Humbert-családnak madridi 
tartózkodását, mert a lia el akarta venni 
Humbertné leányát feleségül. Az atyja azt 
hitte, hogy ezt a házasságot csak a íöljelen- 
léssel lehet meghiúsítani.

.— Az amerikai árvízkatasztrófa. A ew.
Yorkból jelentik, hogy a kansas-city-i árviz ias- 
sankint apadni kezd már. A kárt körülbelül 200 
millió koronára becsülik. A Missouri folyam az 
árviz következtében, úgy látszik, meg fogja vál­
toztatni irányát és ha ez csakugyan igy történne, 
Kansas-City városa egy óriási ármentcs területhez 
jutna, a melynek értéke sok milliót képvisel. A 
város épületeinek legnagyobb része beomlott. Azt 
hiszik, hogy legalább ötszáz ember vesztette 
életét az árvizveszedelembcn.

— Halál a gyógyintézetben. Fazekas Dá- 
niek városligeti szanatóriumát sokszor emlegetik 
a lapok. Az öreg doktornak gyakran esik baja a 
hatóságokkal. Ma ismét künn járt nála a rendőr­
ség. Özvegy Benedek Jánosné szívbajos asszony 
kiment hozzá, hogy gyógykezeltesse magát. A 
délután folyamán hirtelen elszédült és meghalt. 
A rendürorvos és u központi lelügyeletes tiszt­
viselő jegyzőkönyvet vettek fül az esetről, a nő 
holttestét pedig bevitték a morgueba. Föl fo 
bonczolni, hogy a halála okát megállapítsák.

miért is azt indítványozta, hogy a születésük­
től fogva idióta gyermekeket öljék meg klo­
roformmal, ami fájdalom nélküli halált okoz- 
Az indítványt — mint New-Yorkból jelentik — 
tanulmányozás czéljából bizottsághoz utasítottak.

— A fürdőhelyekről. A hozzánk beérkezeti 
kimutatások szerint a pöstyéni fürdőbe május 
hó végéig 1171 fürdővendég érkezett, a reiclien- 
halli fürdőtelepen pedig ebben az évben 119D 
személy fordult meg, kik között állandó fürdő­
vendég volt 055.

— Vakmerő légtornáezok. Az összes lapo­
kat bejárta nemrégiben az a hir, hogy D Orville 
testvérek, a vakmerő légtornászuk Os-Budavárá­
ban szerencsétlenül jártak. Súlyos balesetről, ha­
lálos szerencsétlenségről szóltak a hírek, pedig a 
merész légtornász testvérpárnak tulajdonképen 
semmi baja sem esett. Hogy ezt bebizonyítsák a vak­
merő légtornászók, vasárnap, jun. 7-én d. u.és este 
újra megcsinálják páratlanul álló mutatványaikat 
a mecset tornyáról ki feszített drótkötélen, ame­
lyen egy csiga segítségével, — foguknál tartva 
magukat — ereszkednek alá. A merész mutat­
vány élő czáfolata lesz az elterjedt ál híreknek s 
bizonyítása annak, hogy a 1 ánkee-t érheti apró 
baleset, de soha meg nem adja magát.

— Hírek a rendőrségről. Lecsúszott gom
bostü. Winger Margit tizennyolezéves cseléd tegnap 
a Dob-utcza 103. számú lakásán gombostűvel bab­
rált a szájában. Közben kicsúszott a gombostű ujjai 
közül és lenyelte. A mentők a P.ókus-kórházba vit­
ték. — Öngyilkosság a főkapitányságon. A rend­
őrség tegnap letartóztatta Janda Mari huszonhárom- 
éves varrónőt, a ki szerelmi találkán busz koronát 
lopott el a kedvesétől. A húsz koronát megtalálták 
nála, mire lecsukták- Az éjszaka a leány a czellában 
föl akarta magát akasztani, de a rendőr észrevette 
és levágta. Az életunt tolvajt ma átkisérték az 
ügyészséghez. ^ ^

— Használ e már Stomatlnt ?

Hajsza a posta-tolvaj után.
•— Kccskemcty Győző iskolája. —

rálják, ezzel a legtöbb esetben nem tudják 
végképpen kiirtani, mert az operáczió után újra 
megnő. Éppen azért, ha a Röntgen-féle sugarak­
kal eddig kielégítő eredményt is értek el, nem 
ehet tudni, vájjon a gyógyulás végleges-e, vagy 

pedig csak rövid időre javult a beteg állapota. 
Eddig is történlek kísérletek a napspektrum 
kémiai sugarainak fölhasználásával, de ezekkel a 
kísérletekkel számbavehelő eredményt nem értek 
el. Lehetséges, hogy a Röntgen-sugarak hatásosab­
bak, de azért, úgy hiszi, hogy a test belsejében 
fejlődött, már előrehaladottabb stádiumban lévő 
rákbetegséggel szemben tovább is tehetetlen az 
orvostudomány.

— A nápolyi tűzvész. Nápolyból írják 
hogy a nagy tűzvészt, mely tegnap olt pusz­
tított, sikerült megfékezni. A leégett zálogházban 
kilcnczcdlél millió Ura értékű tárgy volt elzá­
logosítva, de legnagyobb részét meg lehetett 
menteni. A kár két millió lírára rúg. A zá­
logház nein volt biztosítva.

— Celsius győzelme. Az a kérdés, hogy mi­
lyen fokú a levegő hőmérséklete, már sok 
vitatkozásnak volt a kiinduló pontja. Ezt a 
kétféle hőmérő okozza. Nálunk tudomás sze­
rint a Reaumur és a Gelsius-féle hőmérőt 
használják. A Rcaumur-hőmérö nyolezvan 
fokos, a Gclsiusé 100 fokos. A különbséget 
fejből gyorsan kiszámítani nem lehet. A le­
vegő hőmérsékletére vonatkozó nézeteltérések 
meglehetősen nagyok voltak. Ennek a viszás- 
ságnak a megszüntetésére most a belügy­
miniszter rendeletet adott ki, a mely kötném 
egységességére irányul. A miniszter ugyanis 
kívánatosnak tartja, hogy a nagyközönség, 
mely ez idő szerint Reaumur-féle hőmérőt
básznál, a modern mérések elve alapján

— Sztrájk a Gazdasági Gépgyárban. Az
«Első Magyar Gazdasági Gépgyár» részvénytársa­
ság külső váczi-uti telepén részleges sztrájk ütött 
ki. Az összes fényező és mázoló munkások, szám­
szerűt mintegy negyvenen, bérdifferencziák miatt 
ma reggel abba hagyták a munkát.

— Iskolatársak találkozója. Felkérem azokat 
a tanuló társaimat, kikkel az lSliLik évben a buda­
pesti ev. ref. főgimnáziumban az első érettségi vizs­
gát letettük, hogy lakásaikat legkésőbb június lü-ig 
velem tudatni szíveskedjenek. Karczag, 1U0LS. május 
28. Hajnal Elek ev. ref. lelkész.

— A slketnéma Intézetek Jubileuma. Ér­
dekes jubileumi ünnep lesz Temesváron e Ló 
18-án. Száz esztendeje lesz ezen a napon annak, 
hogy Magyarországon a siketnéma intézmény 
megalakult. Temesvárról táviratozzék, hogy ott 
a siketnéma intézet tanárainak országos egyesü­
lete Kliseh Lajos elnökiele alatt közgyűlést tar- 
toll, a melyen elhatározták, hogy a százéves év­
fordulót október 8-án megünneplik. A közgyűlé­
sen egyesületi elnökké újból Kliseh Lajost vá­
lasztották meg.

— Bíró Lajos könyve. Biró Lajos, a nagy
kutató és természettudós, aki tudvalevőén évekig 
tartózkodott Uj-Guinea szigeten és megbecsülhe­
tetlen gyűjteményekkel gazdagította múzeumun­
kat, legközelebb könyvet ad ki, a melyben ismer­
teti a sziget belső világát és lakosainak életét, 
viseletét, szokásait. Sok szép epizóddal tarkítja a 
könyvet, a mely vele történt meg, mialatt be­
járta a sziget belső területét. A kétségtelenül ér­
dekes könyvet a Természettudományi Társul a1 
adja ki. —

- Nagy munkás-sztrájk Filadelfiában, mint 
egy távirat jelenti, az odavaló szövő és fonógyá­
rakban nagy sztrájk tört ki, lcilenczvenezer 
munkás szüntette be a munkát. Tizenötezer mun­
kásnak a kívánságát teljesítették, minek folytán 
ezek folytatják a munkát.

— Elfogott anarklata. Washingtonból je­
lenti egy távirat, lmgy Wallawalla városban a 
rendőrség letartóztatott egy svájezi anarkistát, a 
ki nyíltan hirdette, hogy meg fogja ölni Vilmos 
császárt és Roosewelt elnököt. A vizsgálat kide­
ríti, hogy bolond volt-e vagy gonosztevő ?

— Embertelen törvényjavaslat. Sok bo­
londgomba termett már a törvényhozási képvise­
letekben, amelyek fölött kisebb-nagyobb felhábo­
rodással, vagy kaczagással napirendre tértek, de 
olyan, amelyről az alábbiakban van szó, alig me­
rült fül a modern idők alatt. Egy brutális, barbár, 
minden emberi érzést kizáró törvényjavaslat ez 
melyet Michigan állam törvényhozó testületében 
egy Bodgcrs nevű szenátor nyújtott be. Ez a 
gentleman ugyanis a spártaiakat akarja utánozni

Semmi eredmény. A rendőrség minden 
erejét megfeszítve üldözi a tolvajt. Figye 
lembe vesz minden nyomot, minden adatot 
a mit tudomására adnak s hogy Micsinai 
mégse került kézre, szemrehányás miatta a 
deleklivckct, vagy a vizsgálatot vezető tiszt­
viselőket ne érje. Furfangos, jól kieszelt, ala­
pos számítással végrehajtott büncsellel áll­
nak szemben. A legnagyobb baj, hogy a 
rendőrök a lettes nevét és személyleirását 
oly későn kapták meg, hogy Micsinai 
közben kényelmesen kereket oldhatott.

A főkapitányságon a tegnapelőtt! éjszaka 
óta különösen mozgalmas, lázas az élet. 
Detektívek jönnek-mennek, a posta-igazgató­
ság telefonoz, informácziót ad és kér, a 
bűnügyi tisztviselők összeülnek és tanácskoz­
nak, olyik a lábán se tud már megállani a 
szakadatlan munkától, ámde még most is 
minden pozitív eredmény nélkül.

A rákosoeebal idegen.

Az éjszaka, éjfél után még volt némi remény, 
hogy elcsípik. Éjfél után jelentette a rákoske­
resztúri állomásfőnök, hogy Stuckhardt János 
és Turingi József pályaőrök Rákoscsaba és 
Hé ez el között egy emberrel találkoztak, a kinél 
két, sárga papirosba takart csomag volt és a ki­
nek a személyleirása ráillik Miesinaira. Érre a 
jelentésre, éjfél után félkeltőkor Pavlik főfel­
ügyelő és tíz detektív bérkocsikon kimentek Rá­
koscsabára. Reggel nyolez óráig nyomoztak az is­
meretlen után, mire megtalálták. Ez nem Micsi­
nai volt. A neve Gruber Károly munkás volt. A 
csomagokban két pár leült csirkét vitt.

Ma újabb tanuk jelentették, hogy Micsinai 
régóta és állandóan foglalkozott a lopás eszméjé­
vel. A múlt héten is erről beszélgetett ismerősei­
vel. Egy hallgatója megjegyezte:

— Nem lehel ma már lopni. A rendőrség ha­
mar elfogja az embert.

Micsinai nagy hévvel válaszolt.
— Akit elfog! Engem nem fogna el. Először 

napokig tanyáznék a főváros környékén és ami­
kor már nem ügyelnek, akkor szöknék csak lo­
vába. Kispest és Erzsébetfalva között jó kis erdők 
vannak. El lehet ott rejtőzni.

A rendőrség erre Miskolczy rendőrfogalmazót 
huszonnégy detektív vei, több lovas és gyalogos 
rendőrrel kiküldötte, hogy kutassák fel a Kispest 
és Erzsébetfalva közötti erdőket.

A mikor látta, hogy fia javíthatatlan, kitagadta és 
megtiltotta, hogy a házába lépjen.

A fehér nadrág

Újabb adat bizonyltja, hogy Micsinai szökése 
alatt hasznát akarja venni a fehér nadrágjának.
A vilorlavászon nadrágját ugyanis a külső sorok- 
sári-ut 76. szám alatt levő tisztító-intézetbe adta 
azzal, hogy keddre feltétlenül tisztítsák ki. Ked­
den délben még nem volt azonban tiszta. Micsi­
nai valósággal dühöngött, majd negyven fillérrel 
többlet Ígért, ha délután öt órára beküldik neki 
a főpóstára. A nadrágot fehérre mosva, gondosan 
dvasalva öt órára tényleg megkapta. Megelégedet­
ten fizette ki a borravalót. A rendőrség mindjob­
ban kiterjeszti a nyomozást s azt is kutatja, mit 
czinált Micsinai azzal a nadrággal, amit egyik 
társától kapott. Apostag környékén kutató detek­
tívek olyan nyomokat találtak, amelyekből azt 
hiszik, hogy Micsinay Fejérmegye felé vette az 
útját. A nyomozást must kiterjesztették Feiérme- 
gyére is. A tolvaj régi, tizennyolez év előtti fény­
képét a rendőrség sokszorosiltatta ugyan, de nem 
sok hasznát veszi. Azon Micsinainak még egész 
gyermekes areza van. A rendőrség megállapította, 
hogy a tolvaj csak magyarul beszél. Lehet azon­
ban, hogy Budapesten tanult kicsit németül.

A hldeghutl-nton.

Micsinait. mint különben minden nagyobb 
bűncselekmény tettesét, különösen a vidéken 
úgyszólván mindenki nyomozza. Minduntalan 
jelentik, hogy látták s a legtöbb esetben 
persze csak az derül ki, hogy a kit láttak, 
csak majdnem Micsinai, de tényleg nem az. 
Ma délután félegy órakor újabb jelentés ér­
kezett a főkapitánysághoz.

Tegnap délelőtt kilencz órakor ugyanis a 
budakeszi ulon egy vendéglős, a kápolna 
közelében levő mély ut mellett egy izzadó, 
fáradt embert látott, akire ráillik Micsinai 
személyleirása. Egy fának támaszkodva p. 
bent. Fehér vitorlavászon nadrág volt rajta 
és kékmelles kötény, az ingujja fel volt tűrve. 
Kabátja a földön hevert. Megkérdezte a korcs- 
marostól, aki még akkor nem tudott a posta- 
lopásról :

— Merre van a hidegkúti ut? Messze van 
még ide Hidegkút?

A vendéglős útbaigazította.
Bérczy Béla a vendéglőst nyomban ko­

csin behozatta s kihallgatta. A tanú elég 
értelmesen beszél. Nagyon megkérte az uu-

Az apa a fiától.

Beck és l'olarits detektívek, akik tegnap 
Apostagon nyomoztak a tolvaj kocsis után, VI 
rúg-Fcrcgérc utaztak, ahol sok ismerőse van 
A/icsinai-nak. Detektívek utaztak Kis-Ilartára és 
Halasra is, ahol a tolvaj régebben kocsiskodott 
Beck és Volarits detektívek érdekes dolgokat 
tudtak meg Apostagon Micsinairól. Itt lakik az 
apja: Micsinai András, akinek házacskája és pár 
hold földje van.

Az öreg Micsinai elmondotta, hogy a fia mindig 
kalandos természetű volt. Fiatalabb korában szó 
nélkül otthagyta szülői házát és gyalog elmen 
Fiúméig. Három-négy hét múlva került csak 
vissza. Gonosz hajlamait különösen az utóbbi 
időben árulta el. A mikor Kecskeméty Győző 
megszökött, valósággal dicsőítette a sikkasztó!. 
Megvásárolta a lapukat és azokból tanulmányozta 
a félmilliós sikkasztó szökését. A mikor hire jött, 
hogy Kecskemótynek sikerült kijutni Amerikába, 
nagy örömmel hirdette:

— Ügyes fiú volt! Megérdemli a félmilliót.
Majd azon sopánkodott, hogy bár ő jutna 

olyan helyzetbe, hogy nagyobb összeget vihetne 
magával.

— Engem sem fognának el, esküszöm I — mon­
dotta dicsekedve.

A mikor az édes anyja meghalt, pár száz ko­
ronát örökölt. Ekkor több térképet vásárolt. Meg­
vette Amerika, Bulgária, Görögország, Magyar- 
ország és több külföldi állam térképét, a melye 
két hónapokon át tanulmányozott. Apja azon 
fáradozott, hogy fia gonosz hajlamát kiüldözze

ságirókat, ne írják ki a nevét. Az idegen 
arezvonásait nem tudta ugyan valami nagy 
pontossággal lerajzolni, de elbészélésemég. 
olyan határozott, hogy figyelembe kellett 
venni. A vendéglős kihallgatása után a rend­
őrség minden szabad embere a budai km 
nyékre indult. Negyven detektív, száz rendű: 
harminezhat lovasrendör kutatja föl a Hüvös- 
völgyct, a Zugligetet, a János-hegyet, a Hat- 
hegyet. Az összes szolgabirúi hivatalokat, a 
csendőröket, a városok rendőreit mozgósítot­
ták táviratilag, úgy, hogy a Dunántúlnak a 
fővároshoz közel eső része valósággal rend­
őri felügyelet alatt áll. Esti tiz óráig ez a 
nagy munka is eredménytelen. Azok a d 
tektivek. akik a rájuk bizolt vidéket ekkorra 
már bejárták, visszatértek és csüggedten je­
lentenék :

— Soha annyi fehér nadrágot nem láttunk 
mint ma délután. Minden paraszt abban jár.

A néflyr.yel vtl jtflrfigö-lev ’ \ _

A külföldi hatóságoknak és a tengeri kLölu 
városok rendőrségeinek a főkapitányság ma nég;- 
nyyelvü kürüzü-levelet küldött szét. Non.cl, , 
francziául, angolul és olaszul kérik benr.e M Si­
nai elfogatásit. A szövege ez:

Megkeresés, Micsinai Mihály, Maryaror.-'í.". 
apóst au i születésű 31 éves ágostai evangel, - 
vaíiásu, budapesti postakocsis folyó hó harmadikul, 
este félkilcncz órakor ellopott egy fekete sin 
vaskazettát, amely kileiiczvennyoli'/i. er koronát 
tartalmazott: ezerkoronás, százkuronás, őt. - 
koronás, pajiir huszkoronás, arany Lu-zkoro:. 
papír tizkoronás, arany tizkoronás. útkorona«, 
egyforintos és egykoronás pénznemekben; laD- 
szlnü, hogy külföldre szökött és Amerikába 
törekszik. Ellene bírói elfoguló parancs van ki­
bocsátva, személyleirása a következő : A a - ' y 
zömök termetű, areza kerek, egészséges szinti, 
haja barna, felfelé fésűit, bajusza szőke, sarja 
szakálltalan, Jobb kezének középső ujján nir s 
köröm, beszéd közben mindkét areza’ un göd r 
támad, az s betűt sziszegve ejti ki Beszél ma­
gyarul, keveset németül is. A nyomra veze‘ 
kétezer korona, a tettes és a pénz kézbead . 
négyezer korona jutalomban részesül. Letart ó ta­
tásat kérjük. Budapest, 15Ü3. junius 5. Rudnay 
Béla főkapitány.
A főkapitányság megkereséseit a legna­

gyobb külföldi városok rendőrségei már t :g- 
nap táviratilag kapták meg. London rendőr­
főnöke reflektált is rá. Ma délután jött meg 
a sürgönye. Ez áll benne:

Micsinai figyelemmel kisérése iránt in’éz 
kedtern. 11a megkerül is, nem tartóz!:;Ta­
tom le, a mig elfogatási parancsot nem ka­
pok.
fíudnny Béla főkapitány utasította erre a 

bűnügyi osztályt, hogy az elfogatási paran­
csot expressTcvélben küldjék szét. Délután 
meg is történt.

Ma hire járt, hogy a kilenczvennyolczc-zer ko­
rona kézrekeritüjének kitűzött jutalmat fölemel ­
ték. Ez azonban nem áll. Estig legalább nem 
emelték föl. A külföldre küldött köröző levél sem 
szól róla.

Mlcslnnl Tssutnn siöMsSt °

A sok nyom között, a melyen a rend őr­
ségnek kutatni kell. nem érdektelen az sem, 
a melyet késő délután kapott a po-ta-iga: 
gatóság. Vasúti alkalmazott beszélte ugye: 
hogy Micsinai szerdán este a tiz óra busz- n 
egy perczkor a főváros közelében'vonatra ült. 
Másodmagával utazott. Utilarsa is paraszt- 
forma ember volt. Kis koffert látott náluk, 
olyat, a minőt u. katonák használnak.

A posta-igazgatóság az értesítőit nyom­
ban tovább adta a rendőrségnek. A főkapi­
tányságon nem tulajdonítanak ugyan külö­
nösebb fontosságot az inkább érdekes, mint 
valószínű hírnek, de mégis foglalkoznak a 
konzekvencziáival. 11a tényleg Micsinai volt 
az, a kit megfigyeltek, a valószínűség a 
mellett szól, hogy útközben valamely kisebb 
állomáson leszálltak. Állítólagos bűntársának 
személyleirását nem tudják.

Es8 után . ■ ■

A posta megint a maga kárán okult. Most in­
tézkedett csak róla, hogy ezentúl a pénzkülde­
ményeket összeszedő kocsis sohase maradjon ma"
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gára egy perezre sem. Az altiszt se a kozsis nél­
kül. Holnaptól fogva ugyan s minden fiók-posta- 
bivafal főbejárata mellett villanyos-csengő lesz. 
Mikor a kocsi odaér, az altiszt megnyomja a 

„csengőt, de nem megy be a hivatalba. Ott marad 
a kocsinál. A küldeményeket a íiók-postahivata 
egyik tisztviselője egy szolga kíséretében kiviszi 
az utc-zára s az ő felügyelete mellett teszi az 
altiszt a kocsiba. Az intézkedés helyes és okos) 
de kár, hogy — kilenczvennyolczezer koronába 
kerül.

Az i.jsaaXal hírek.

Megismétlődött a Kecskeméthy-hajsza sokmin­
den zavara. Négy öt irányban látták. Mindig ugyan 
abban az időben. Ternesvárott ma reggel egyen­
ruhában jelent meg. A kofferjét bevitte az állomás 
ruhatárába, a hol ügyet se vetettek rá s dél­
után. a mikor újra jelentkezett érte, szó nélkül 
kiadták. Micsinai háboritlanul elutazott. Hova, azt 
nem tudják.

Székesfehérvárott szerencsésebbek voltak 
Elfogtak egy posta-szolgát, azt hitték, hogy Mi- 
tsinai. Utóbb kiderült, hogy nem ő, hanem a 
postának egy másik sikkasztója. Három héttel ez­
előtt szökött meg Budapestről.

Az isaszeglii áiiomásfőnök azt sürgönyözte a 
főkapitányságnak, hogy Micsinait az állomás 
Füzeiében elfog!ük, de a tolvaj megszökött.

Zsömlékről is jelenük, hogy ott délután lát­
ták a posta tolvaját.

A főkapitányság éjszakai felügyeletes tisztvise­
lője a siirgönyöket^nyomlan elküldte Bérez/Béla 
kapitánynak.

Bérezi kapitány bejött a hivatalába és detekti- 
veket küldött Zsámbékra és Isaszegre.

SZÍNHÁZ és művészet.
jektivitásnál nagyobb szigornak engedhet­
nének öntudatlanul is befolyást lelkületűkre 
és meggyőződésükre, ezzel akarván kimu-

TÁVIRATOK.
Loubet elnök útja

Páris, jun 5. A Vatikán és a franezia kor­
mány között már hetek óta tárgyalás folyik Lou­
bet el üknek a pápánál való látogatása dolgában.
A tárgyalás azonban néhány nappal ezelőtt meg­
szakadt s igy most úgy áll a dolog, hogy Loubet 
elnök római utazása alkalmával nem tesz látó. 
gotást a Vatikánban. Ez azonban még nem 
vég ' 7"i megállapodás, mert nem lehetetlen, hogy 
egyik vagy másik f i a tárgyalásoknál elfoglal1' 
intranzigens álláspontjából enged s igy lehetsé­
gessé válik a tárgyalás folytatása. A római kleri­
kális lapok a tárgyalás megszakításában a Vati­
kán állhalatv.-.ságá: ak diadalát látják.

A figuigi merénylet.
Madrid, jun. 5. Gambon franezia nagyköve* 

meglátogatta Silvela minis, lerelnüköt és közölte 
vele, hogy a franezia kormány elhatározásának 
csak az a czé'j;;, hogy a figuigi merénylet szer­
zőit megfenyít-:«-, Gambon a miniszterelnökkel 
semmi jegyzéket sem közölt.

Paris. jun. 5. (Kamara.) A figuigi események 
dolgában kérdést intéztek Combes miniszterel­
nökhöz, melyre a miniszterelnök kijelentette, 
hogy mihelyt készen lesznek a csapatok us.-zo- 
pontositásával, példásan meglcezkézietik a 
rablókat. A kormány nem szándékozik sem 
hódítani, sem foglalni. (Tetszés.) Minekünk — 
úgymond a miniszterelnök — csak megtorolnunk 
kell és ezt Marokkóval fönnálló szerződéseink ér­
telmében fogjuk gyakorolni. Ehhez képest nem 
kell, hogy Marokkó, vagy a külföldi hatal­
mak kételkedjenek szándékaink feleit.

Madrid, jun. 5. S/Aela miniszterelnök arról 
informálta a királyt, hogy a marokkói fölkelés 
majdnem Le van f-jezve.

Kormányválság Norvégiában.
Stockholm, jun. 5. Norvégiában legközelebb 

miniszterváliág várható, mert a kabinet kebelében 
egyenetlenkedés tűit ki. Az egyenetlenkedés oka 
a Svédországgal a külön konzulátusok dolgában 
megkötött egyezség, a melynek egyik legfőbb 
megalkotója Ibsen Signod miniszter, Ibsen Henrik­
nek fia. Stang hadügyminiszter és vele tVe^clsen’ 
Loevland és Aarstad miniszterek azonban nin" 
csenek megelégedve az egyezséggel, meit az a véle­
ményük, hogy Svédországtól több engedményt is 
lehetett volna kicsikarni. Ibsen miniszter erre 
audienczián volt Oszkár királynál, hogy ? hely­
zetről informálja. A svéd ellenzék, a mely Nor 
végia részére nemcsak külön konzulokat, hanem 
külön követségeket és külön külügyminisztert is 
követel, természetesen szintén nincs megelégedve 
a konzulátusi egyezséggel.

Közgazdasági táviratok.
iYe wyorh.

Búza helyben . . . . •
jun.
85',
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— Tóvölgyi Margit mint Stuart Mária.
Merész választás volt a »Vörös Talár« szilajvérü 
izzó szenvedélyű paraszt Yanetlája után, a vér­
tanú Stuart Máriát vinni színpadra s két egymás* 
követő este, két ennyire ellentétes szerepben mu­
tatni be az alakítási képesség sokféleségét. Tó- 
vöigyi Margit, a Nemzeti Színház vendégmüvész- 
nője nagyon biztosnak érezhette magát színját­
szásának eszközeiben, teljes tudatában lehetett 
tehetsége érvényesítésének, midőn vendégszerep­
lésére ezt a két szerepet választotta. És nem csa­
lódott. Nem csalódott sem önmagában, sem az 
elért hatásban. Mai sikere nem marad a tegnapi 
mögött, talán még mélyebb, értékesebb, mert 
a hatás külső eszközeinek úgyszólván teljes mel­
lőzésével, megvetésével egyedül az ábrázolt alak 
benső tulajdoniágainak tolmácsolásán épült fel.
A sokat szenvedett skót királyné panaszai nem 
váltak közönséges siránkozássá ajkain, a gyű­
lölet és harag kitöréseiben is királyi maradt és 
udvarhőlgyeitől váló Lucsuzásakor mindenkit 
meghatott nemes dikcziójával, mai kitűnő játéká­
nak kétségtelenül legszebb jelenetével. Tóvölgyi 
Margit »Stuart Máriá<-ja nem emlékeztet ama 
nagy művésznők egyikére sem, akik ebben a szerep­
ben remekellek és ezt a legnagyobb dicséretként 
irom ide, mert nagy érdem, midőn egy fiatal 
művésznő ennyire képes szabadulni a hagyomá­
nyok nyűgétől és saját gondolkozása, tanulmánya1 
és művészi egyénisége segítségével épít fel egy 
teljesen eredeti, helyes alakítást. Bízunk a Nem" 
zeti Színház igazgatójának bölcs előrelátásában 
és reméljük, hogy Tóvölgyi Margittal rövid idő 
alatt aláíratja a szerződést. A Stuart Mária többi 
szereplői nem változtak. így hát csak röviden 
jelzem, hogy Erzsébetet / a« Szeréna, Mortimer! 
Mihályií, Talbot Györgyöt Szacsvny, Burleight 
Gyeucs, Leieeslert Pál ti játszotta és mindegyi­
kük hozzájárult a mai előadás sikeréhez.

K. F.
— • Színházi hírek. A Népszínházi premiére-bér- 

lőknek még két bemulató előadásra van igényük 
Az igazgatóság tetszésükre bízza, hogy akar a jövő 
évi premiére-bérletbe számitlassék be ezen igényük, 
vagy pedig készpénzben vegyék át a két előadás 
belépti diját. — A -Kis herezeg“ Lecoq dallamos 
operettje legközelebb ismét színre kerül a Népszín­
házban Z. Singhoffer Vilmával a czimszerepben. —
A Vígszínházban Hegedűs Gyula minden este zajos 
tetszéssel énekli a ,Dupont“ előadásán a t.utla báj 
nótát, melynek szövegét Molnár Ferencz irta. 
Frízzé, az Uránia színház ürdüngős Ügyességű ven­
dege vasárnap lép fel utolszor és Budapestről Lem 
bergbe utazik. — — .Annusba“, Gárdonyi
idilli vigjáíéka Marosvásárhelyt is nagy sikerrel ke­
rült színre. Kuiuiússi Ilonkának a czimszerepben is_ 
nuét osztatlan tetszésben volt része. — A Nyíregy­
házán mükődő debreczeni színtársulat „A velenczei 
kalmár“-t gondos előadásban hozta színre. Sebes­
tyén Gézát a közönség ez alkalomból 300 korona 
pénzajándékkal lepte meg. — Brassóban nagy ová- 
cziókban részesült dr Bródy Miklós a pécsi szín­
társulat első karmestere, aki a társulat több bet; 
sikeres vendégszereplése végén, búcsúzóul „Krnani“ 
előadását dirigálta végig. A közönség nemcsak za­
jos tapsaival, hanem babérkoszorúval és egy ezüst 
vezénylöpá! zárai tüntette ki a fáradhatatlan, jeles 
karmestert.

— Wlassics és a dalosok. Wlasszcs Gyula 
kultuszminiszter az idei temesvári országos dalos- 
ünnep védnökségét elfogadta és kijelentette a nála 
árt küldöttségnek, hogy ismeri s méltányolja a 

dalosegyesület fontos hivatását.
A Szent-litván szobor. Az Országos ma­

gyar képzőművészeti tanács Stróbl Alajos epres” 
kerti miitermében megtekintene azt a szobormin- 
láf, a mely első apostoli királyunkul lovon ülve 
örökíti meg és azt kivitelre alkalmasnak találta. 
Stróbl azonban kijelentette, hogy müvén esetleg 
áltoztatni fog s az uj mintát is be fogja mu­

tatni.
— Márkus Emília a »Vasgyároaban.« Va­

sárnap, e hó 7-én délután jótékonyczélu előadás 
lesz u Nemzeti Színházban. A színház munkás- 
ír. ugdijinlézete javára előadják a színház egyik 
le kedveltebb müsordarabját a »Vasgyárost.« A 
ezimszeropet Mihály fi Károly, Clairet pedig 
I\ Márkus Emilia asszony fugja játszani, ki e 
szerepét már évek óta nem játszotta.

.— a Wagner-czlklua ellen. Rákosi Viktor 
országgyűlési képviselő am. kir. Operaház Wagner- 
cziklusu oolgíhan interpellácziót jelentett be a 
képviselöházban. Az interpellácziót holnap adja 
elő.

— A Szinészegyeetiletböl. Az orsz. magy. 
szinúhzegyesület igazgatólanácsa julius 7-én, 
kedden délután 3 órakor tartja rendes havi ülé­
sét. A legutóbb tartott tanácsülésen egy csomó 
ügv nem nyerhetett elintézést. Ezeknek elbírálása 

ált e hó 9-ére rendkívüli ülést hívtak össze 
kezdik meg a tanácskozó

tutni, hogy a dr. Soós Kálmán terhére rótt 
cselekményekből mindenben távol állanak. A 
bíróság kiküldése dolgában a Kúria fog ha­
tározni.

— A titell mandátum. A Kúria második 
választási tanácsa, mint ismeretes, vizsgálatot reir 
delt el Jovanovics István titeli országgyűlés, 
képviselő mandátuma dolgában, s azzal a szeged 
királyi táblát bízta meg. Jovanovics képviselőt a 
kisebbségben maradt Miloszaviyevics Milán 
pártja azzal vádolta, hegy I ojnich István vá­
lasztási elnök és 7hyrszky Pál kiildöttségi el 
nők erőszakoskodása és terrorizmusa segítette a

körúti épületrészét engedje át a főváros, úgy. 
hogy a fölépitíetése után az állam bérbe 
venné.

— A stilyedö vár. Tavaly októberben na­
gyobb ialajsülyedés történt a várban, a Dísz­
téren, a tanács akkor fölhívta a mérnöki hivatalt, 
hogy a sülyedés okát — helyszíni vizsgálat ut­
ján — kutassa ki. A mérnöki hivatal az utasí­
tásnak eleget telt s kiderítette, hogy a sülyedés 
a mélyebben fekvő régi pinczeüregek Leomlásá­
ból származott. Hogy a további beomlásokat meg­
akadályozzák, a mérnöki hivatal azt javasolja« 
hogy a várban, a föld alatt rejtve levő összes 
régi pinczeüregeket kutassák fül és tömjék be. A 
tanács elfogadta a javaslatot, elrendelte, hogy a 
megkezdett ásatásokat folytassák. Ezek a mun-

többseghez, valamint hogy etetett, itatott, veszte-1 kálatok eddig nyolezszáz koronába kerültek 
geleit. Deal: Péter táblai bíró befejezte a vizsgá- azok teljes befejezése még kétezer koronát igé 
latot s a helyszínén fölvett jegyzőkönyveket be-1 nyel. A tanács most fölhívta a pénzügyi és gazda
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, júliusra . . . . .
„ szeptemberre...............
„ deczemberre ......

Irányzat: áilandó.
Gabonaszállitási-dij

Liverpoolba .....
Tengeri-----.....

, júliusra ...............
„ szép1 emberre................... 545|, 641/»

Irányzat: szilárd.
New-Yorlí. áprilisi a júniusra — (Zárlat) 

Gyapot Xew-Yorkban helyben 11.60 (11 50) 
(tegnap), gyapot júniusra 1109 (11.16.) gyapot 
szeptemberre 10.02(10.13), gyapot New-Orleansban 
helyben 11.37 (11,37«. Petroleum : Bland White Xe;v- 
yorkban ti.55, (8.55), petróleum Stand White Phila­
delphiában 8.5 ’, (8.50), petroleum Ft alined in Gases 
10.50. (10.50). petroleum Credit Balances at O.l City 
1 53 (155.--/. Zsír: Western steamt 9.35. (9.20). Zsír 
Rohe és Brothers 9.55 (9.50,). — Kávé fair Rio 
7 sz. 51 (51!.), kávé júniusra —.— (3.7u kávé
szeptemberre 3.85 (3.90). — Liszt Spring Wheat 
near- 0.10— 3.20 (3.10—3.20). Czukor 38,, (3:,j„ 
Un 38.30—28.50 (28.75—28.92;, Réz 14,75-14.56 
(14.75—14.87.)

Chicago.
— Zárlat. —

Búza júniusra ...................
„ júliusra ... • • • 

tengeri juninsra .....
Az irányzat állandó.
Chicago, június 5. Zártat)

8 80 . — októberre 8.92 (8 87 _ _
9.93), Sertéshús júliusra 1,30 (17 25)

küldötte a Kúriához, a hová- ma érkeztek meg. 
További tárgyalásra azonban nem fog a dolog 
kerülni, mert a kérvényezők a peticziót hír sze­
rint visszavonták, s igy Jovanovics mandátumát, 
ha a hír való, igazolni fogják. Ezzel az utolsó 
peticzióval azután befejezték a közjogi pürük tár­
gyalását, a melyek 1901 novemberében kezdőd­
tek és csak most értek véget.

— A csongrádi választás. Szegedről je­
lentik, hogy ma délelőtt hirdették ki az Íté­
letet az ismeretes csongrádi választásból 
kifolyólag dr. Baross János képviselőjelölt 
és több csongrádi választó ellen a polgárok 
választójogának megsértése miatt a törvény­
szék által megindított pörben. A törvényszék 
dr. Baross Jánost a vád alól íelmentette, 
Szlúvik János és Fékeié Lajos korcsmáro- 
sokat pedig pénzbüntetésre Ítélte.

A püspök fia A fővárosi élvliajhászó, lá­
zas élet, mely már annyi ekziszteneziának lelt 
megrontójává, elsodorta Szilády Lászlót is, Szilády 
Áron református püspök flát. A püspök fia adós 
Ságokba keveredett. Kühüz-fához fordult, hogy 
pénzhez jusson, míg végre is egy lelketlen pénz' 
ügynök, Brick Dávid körmei közé került. Brick a 
következő külcsönüzletet közvetítette Grosz Zs:g- 
mond bizományos és Szilády László között: Szi- 
ády ad Orosznak egy 21,000 koronáról szóló 
váltót, melyen édesanyja aláírásának is rajta kell 
[ennie. Ennek ellenében kap 5000 korona kész­
pénzt, a többi 16.ÜU0 koronával Grosz Szilády 
nevében játszani fog a tőzsdén. Brick tényleg át­
adott nemsokára egy Szilúdyné aláírásával ellá­
tott váltót Orosznak, mire az kiszolgáltatta az 
5000 koronát. Gsak utóbb tudta meg Grosz, hogy 
Sziládvné nevét a váltóra Brick Dávid hamis! 
tolla. Feljelentést tett Brick Dávid és Szilády 
László ellen s panaszára a törvényszék vád alá 
s helyezte őket magánokirathamisitás bűntettéért. 
A megtartott főtárgyaláeon Szilády László ismé­
telten azt hangoztatta, hogy neki nem volt tudo­
mása a hamisításról. A törvényszék, miután nem 
álla beigazoltnak a vádlottak bűnösségét, fel­

mentő ítéletet hozott. A kir. tábla azonban meg 
semmisítette az ítéletet, s bűnösnek mondta ki 
mindkét vádlottat a magánokirathamisitás bűn­
tettében, elitélvén őket egy-egy évi börtönre 
Miután az ezen marasztaló ítélet ellen beadóit 
semmiségi panaszt a kúria elutasította, Szilády 
László védője újabb bizonyítékok becsatolása 
mellett perújításért folyamodott. Ma tárgyalta 
ujrafelvételi kérelmét a törvényszék Oláh biró 
elnöklése alatt b dr. Füzesséry biró előadása után 
dr. Készíts Antal védő érveléseire helyt adott az 
ujralelvételi kérelemnek. Az ügyben a főtárgya 
lást az ősz folyamán tartja meg a törvényszék.

sági ügyosztályt, hogy a költség pénzbeli fedezete 
ránt — a pénzügyi bizottság utján — tegyen 
javaslatot.

SPORT.
A bécsi versenyek.

A nyolezadik nap kisértékü programmjából, 
csupán a 20.000 koronás Bnccaner-verseny 
(3200 m.) emelkedik ki, melyet azonban kár voll 

11 a Derby előtti napra tenni, mert igy sok jó há­
roméves marad el belőle és mezőnye legjobb 
esetben négy lóból fog állam: Anglomán és 
Kioto a háromévesek, 1 'aga és Mágnes az idő­
sebbek. Anglomán aligha indul és igy a meg­
maradtak közül legtöbb bizalommal 1 aga sze­
replése elé nézünk.

A bevezető számot képező Grinzingi-dijhan 
Purrms, Picador és Ladon lesznek valószínűleg 
a helyezettek.

Jelültjeink az egyes versenyekre ezek:
1. Pumas—Laden—Picador.

II. Fulvia—Khcdope—Machiavelli
III. Viribus unitis — Marineur.
IV. Vaga—Kioto.
V. BontaTov. — Minin—Hozl.

Yb Cornaro—Gugu.
VH. Orgona—Maisy—Mordály.

vékenységet, az érdeklődés teljesen megcsap
pant, s a forgalom a lehető legszűkebb me­
derben mozgott. Még a iegfontosabb üzérke- 
dési értékek közül is alig került egyik-másik 
forgalomba s az üzlettelenség oly intenzív 
volt, hogy névleges árfolyamokat is alig lehe­
tett megállapítani. Nem csoda tehát, hogy 
ily állapot mellett a hét elején barátságosnak 
Ígérkezett hangulat mindinkább rosszabbodott 
s az összes árfolyamok lemorzsolódtak.

Valamivel kedvezőbb estit a befektetés! 
értékek piac-zán volt a helyzet, almi az ösz- 
szes értékek mérsékelten emelkedtek. Impul­
zust egyfelől a nemzetközi pénzpiacz 

edvezö alakulása adott erre a javulásra, 
misrészt az, hogy a kormány hirszerint az 

beruházási kölcsönt 3 és fél százalékos­
nak tervezi s azért, akinek befektetésre való 
)énze van, ezt most magasabb kamatozású 
jefektetési értékekbe fekteti. Az uj «3 és fél 
százalékos czimlctek ellen állítólag a Roth­
schild csoportnak sem volna kifogása. A kö­
zönség ezzel a tervvel szemben akarja magát 
nzlositani. E héten is leginkább a 4 száza- 

os magyar koronajáradékot vették, amely 
ennek következtében 3ő fillérrel emelkedett. 
X többi befektetési értékek szintén valamivel 
magasabb árfolyammal zárták le a hetet.

Hogy ezenkívül a többi értékekben mi- 
yen volt a forgalom, az az alábbi táblá­
zatból is kitűnik, mely a legfontosabb érté­
kek árfolyamait tünteti löl.

Á közönség köréből.
4065;

TIT ÁH e®eszs6®ovoszipkák!

s délután 3 órakor 
sokat.

— Beöthy László színháza. Említettük,hogy 
Krausz Károly, a Rémi-mulató helyiségeit olyan 
színházzá akarja átalakítani, a melyben rüvidebb 
színdarabokat adnának elő s hogy művezető 
igazgatóul Beöthy Lászlót hivta meg. A tanács 
ma foglalkozott az ügygyei s nagy szótöbbséggel 
megadta az épület átalakítására az engedélyt.

A szipkában egy kiő nyilas nélküli tőle- t van, a melyen 
fii a t nem mehetvén &$, visszaverődik és a szipka alsó részé 
levő lyukon át feljön a íel -ö g' latinburkolat alá, mely alatt ve 

■ n kígyózván a szipka felső részén levő két lyukon k; abadul 
Előnyei: 1. A •« kis tol* Írben valamint a kigyóz.ás

alatt :t nikotin lviakmiik és visszamarad, mint azt 1— 2 szivar 
elszívása után mindenki láthatja. 2. a hosszú ut által a füs 
egész hidegen jön a száj Da. Az üres szipkába való befuvisnál 
azt :t benyomást kelti, hogy a szipka nem szelei eléggé; 
a levegőnek r. csavarmenetekbe vaió ütközése teszi. — H 
szivar \au a szipkában, tökéletesen szelei- Darabja 8 krajezá

Még a. legutóbbi időkig egyetlen viz sem 
egészen biztosan adagolható

a icrkopéaben, szívbajban és asztmában
szenvedő embereknek, az újabb kísérletekből 

kiderült, hogy ilyeneknek euyedül a

reSÄRGIT
gyógyforrás

♦ Margit-telep, Beregmegye.»
vize ajánlatos fogyasztásra, a mely ezek mel­
let nemcsak a huyyszcrvck betegségeiben 
legjobb víz, hanem a Jeyliitiinőbh bor- 
xiz és enyhén sós ize miatt mindenki, méy
n legkisebb yyermekek is szívesen 
veszik árnyukhoz a gyomor és légcső 

hurutus megbetegedésénél.
Ku|«huló mind«.n gyógytir «"-■ fűszert ereskedésben.

Országos főraktár : ‘ <6301

ÉDESKUTI L. cs. és k. o-lv. szálénál,
ásványviz-nagykereskedő Budapesten.

Osztrák hitel-részvény 
Magyar hitelbank 
Magyar leszámitolób. 
Magyar jelzálogbank 
Pesti magy. keresk. bank 
Osztr. magy. államvasut 
Déli vasuí 
Kimamurányi vasmű 
Közúti vasút 
Városi villamos vasút 
Salgótarjáni kőszénb.
4 száz. magy. K.-jár.

máj 29. Jua. 5.
tiÜé.uO 665.—
731.— 732.—
453.— 451 —
522.— 523.—

2705.— 2710 —
G81.50

OCOC5

72.— 63.—
471.— 467.—
612.— 612.—
315.— 315.—
530 — 529.—

99.25 99.60

KERESKEDELEM.

FŐVÁROSI ÖüYEK.
— Kövezés hitelbe. Az aszfalt-társasá­

gok és a kőbánya-vállalatok ismeretes aján­
latát a mérnöki hivatal tudvalevőleg elfogadásra 
ajánlotta. A középitési ügyosztály a mai 
ülésén általánosságban helyeselvén a társa­
ságok tervét azt javasolta, hogy a költségelő­
irányzat egy tekintélyesebb hitelösszegének utal­
ványozása mellett, vitessen végre a hatóság asz. 
falt- és kövező-munkáiatokat, évenkint előzetesen 
megállapított arányban: a tovább rendelkezésre 
maradó összeg erejéig pedig, osszák fö' 
a rnunkkákat az ajánlatot tett vállalatok 
közölt. A tárgyhoz először Erős Sándor szólt.
Indítványozza, hogy a közgyűlés utaljon ki busz 
éven át évi 1. 700,000 koronát arra a czélra, 
hogy 1.600,000 négyszögölnyi területet lehessen 
burkolni. — Quittner Zsigmond is elő­
nyösnek tartja a vállalatok ajánlatát. — Zsák 
Hugó azt ajánlaná, hogy a kövező-munkálatok 
ellátása czéljábúl vegyen föl inkább kölcsönt a 
főváros. — Morzsányi Károly, Hajós Zsigmond,
Zsigmondy Géza Quittner indítványát támogat­
ják. Heuffel Adolf könyvtárigazgató is. A bízott-1 Fürdőidény ápril 15—október 15-ig. 
ság nagy többsége végül elfogadta az ügyosztály- eyógyhatással birs

í,.011“”" indilvänY“ kieei“,,e‘1 M női bajokban és altesti bániatokban
— A központi Járásbíróság a Károly. Rendelő orvos dr. POLGÁR EMIL

kaszárnyában. A pénzügyi és gazdasági bízott- Egészséges fekvés Jutányos lakások. Jó vendéglő, 
ság ma délelőtt ülést tarlóit, a melyen a köz-1 Villamos-vasúti összeköttetés a fövarossaF

Dr. SCHLESINGER MIBSŰ.

vizgyógy intézete es szanatóriuma
POZSONY (henysóg.)

Gyönyörű licgvi vM-ken, pormentes és széltől védett 200 kilo­
méter, sz.-p n apolt regényei hegyi ut. Szigorúan az egy ni-
eéghez alkalmazott szakorvosi kezelés. J-ogdivatosakb kenye- 
ki.’i. az összes betegszobák legtökéletesebben vannak beren­
dezve. Kitűnő diétás, m rS' költ érák. Az int zot egész won 
At nyitva van. l'rospcktus «< fólvilágositással szolgál a
dr. Schlosinger-fde vizgyógyint zot igazgatósága, Pozsony 

[pályaudvar.) 4-1454

—JÜSS MfiTTQNI 
ERZSÉBET SÓSFÜRD3JE

. gyógyhely Budapest (Budán). - ■■

TÖRVÉNYSZÉK.

juu. jun. 4.

Zsír júliusra 8.85 
, Szalonna 9.56

— Boós biró ügye. A megvesztegetés 
vádja miatt letartóztatott Soós Kálmán biró 
ügyében ma dr. Visontai Soma, Schwur ez 
Ábrahám, bünrészességgel vádolt ügynöknek 
védője, beadványt intézett a vizsgálóbíró­
hoz. amelyben azt kéri, hogy a bűnügy el- 
hiralacára hala- körrel biró budapesti bün- 
tetőtürvényszék helyett, más bíróság kül­
dessék ki. Schwarcz kérelmét a minap már 
élőszóval bejelentette, dr. Visontai pedig 
mai beadványában a bíróság delegálásának 
szükségességét, a budapesti törvényszék 
tagjai, akii nek a letartóztatott biró kollegája 
volt, „az emberi természet gyarlósága“ foly­
tán. a bűnügy igazságos megítéléséhez szük­
séges objektivitással nem bírhatnak. Nem, a 
biiak integritásában kételkedik a védőügy­
véd és attól tart, bogy a pártatlan bírói ob-

ponti járásbíróságok épületének kérdését tár­
gyalták.

Az igazságügyminiszter a Markó-, Szemére-,
Honvéd- és Szoby-utczák által határolt telket 
kérte az uj járásbirósági épület czéljaira. A mai 
bizottsági ülésen Polónyi Géza azt ajánlotta, 
engedjék át a miniszternek a központi városháza 
Károly-köruti épületrészét, Herczog Eéter áten­
gedi a Markó-utczai telket, de csak nyolezszáz 
koronáért négyszögölenként. Holtai Ferencz azt 
mondta, hogy ha az igazságügyi kormány meg­
adja a megfelelő árt, akkor a főváros fölépitteti, - ., . .
a járásbíróságok czéíjára a központi városháza búit volna meg, ha annak idejét nebuiij 
Károly-köruti részét. Ha azonban a miniszter (órával megkurlitották volna, mert igazi ior 
ragaszkodik a Markó-utczai telekhez, át kell neki galomról a budapesti tőzsdén már hosszabb 
engedni négyszögölenkint kétszáz koronáért. Prey er l(jy óta úgy sem lehet szó. Ha néha-néha 
Hugó uj tervvef állott elő: hívják föl a miniszter mutatkoznak is jelek, a melyek az üzlet 
figyelmét a belvárosi régi zálogház épületére, élénküléséi engedik remélni, csakhamar csa- 
Kózsavölgyi Manó Stgruy Válts Polónyi Géza lój,ys váitja fví azokat s az üzlet a hivata- 
fölszólalása után a btzottság elfogadta a telekadó ■ is majdnem állandóan stagnál,
hizottsápivak azt a avaslatát, hogy ker ek föl a . . J . lt , ,5ÄT központibb fckvm, hel, íijdöl««
iráni, de egyuUal eifogadla a Puldny-Heltai-féle vezotibel.. . éni .1 kuzon-rg. suu .1 Imat.ieos 
indítványt is, hogy a központi városháza Károly-1 börzelatugatók nem fejtettek ki nagyobb te-

KÖZGAZDASÁG.

Az értéktőzsdéről.
A tőzsdetanács elrendelte, hogy a tűz-dci 

forgalom a nyári hónapokban fel órával ha­
marább záruljon. Ennek a határozatnak a 
mai viszonyok között semmi jelentősége 
nincs s a Lözsdei forgalom akkor sem csor­

ba

** A kereskedelmi tárgyalások megindítása’
Németország, mint Berlinből jelentik, legkö­
zelebb megindítja Oroszországgal és Svájcz- 
czal a kereskedelmi tárgyalásokat. Orosz­
országira! már meg is tartották az informa­
tiv konferencziákat, melyek az érdemleges 
tárgyalásokat meg szoktak előzni. Oroszor­
szág ezeken a konfereneziákon tudatta azt 
is, hogy a minimálisnál alacsonyabb rozs- 
vámot és uj állatforgalmi egyezményt kíván, 
hogy rozsfölöslegét és szarvasmarháját Né­
metországban értékesíthesse. Németország 
erre azt lélelte, hogy a minimális rozsvámot 
a birodalomgyülés állapította meg s azon 
nem igen leitet majd változtatni. Á mi 
Svájczot illeti, azzal sem lógnak a tárgyalá­
sok minden nehézség nélkül folyni, mert 
Svájcz tudvalevőleg uj autonom tarifájában 
olyan magas vámtételeket állított lel. me­
lyek a megegyezést nagyon meg fogják ne- 
hezilcni. Magyarországgal és Ausztriával 
nem indíthatja meg Németország a tárgya­
lásokat, mert Szélinek passzív rezisztencziá- 
nak nevezett makacssága lehetetlenné teszi.

** Nagy fizetésképtelenségek. Egyszerre 
több oldalról kapunk tekintélyes ezégek fizetés­
képtelenségéről értesítést. Mendl E. prágai fehér- 
nemügyáros 600000 koronára, a csikágúi Porter 
Boothers ct tomp gyümölcskereskedő ezég 3 
millió dollárra, a sohnthali (Éger mellett) Dub 
szky-féle gyár 6u0 ezer koronára, a szalonikit 
I. M. Franses posztókereskedő ezég 3000 font 
sterlingre rugó passzívával szüntette meg fize­
téseit.

** Rzelvéuylevonás. A Fegyver- és Gép- 
■ár r. t. abbeli jelentése folytán, hogy részvé­

nyeinek az 1902. évre szóló szelvényét ez évi 
május 30. napjától kezdve 15 koronával váltja 
be, elrendelte a tanács, hogy e részvények mától 
fogva szelvény nélkül s az 1903. év január bú 
1. napjától folyó 5 o-os kamatokkal árultassanak 
s jegyeztessenek a tőzsdén.

GAZDASÁGI HÍREK.
* A középosztály érdekében. Az Orsz.

Magyar Gazdasági Egyesület igazgató-vá­
lasztmánya legutóbb elhatározta, hogy a 
középosztály talpraállitása érdekében moz­
galmat indít, előzőleg azonban a kérdés' 
tanulmányoztatja. Ma c tárgyban szűkébe 
körű értekezlet volt, melyen Forster Géza 
igazgató ismertette a kérdést részletesen. 
Elhatározták, hogy a küzepbirtokos hitbizo- 
mányok alakítására vonatkozólag dr. Baross 
János tesz javaslatokat. Dr. tie/viáí István a 
városi középosztály problémáját világítja 
meg. Forster Géza a középbirtok nagyságá­
nak megfelelő bérletek szerzésének meg- 
könnyitcsét teszi tanulmány tárgyává. Ugyan­
csak Bornál István foglalkozik azzal a kér­
déssel, hogy lehet megnehezíteni az idege­
nek birtokszerzését. A statisztikai részét a 
kérdésnek Borovszky Samu, a társadalmi 
részét Buday Barna lógja tanulmányozni. 
Az egyes tanulmányokat az O. M. G. E. fü­
zetekben fogja közrebocsátani.

* A szlavóniai gazdák Mezőhegyesen. 
A szlavóniai gazdák, a kik két nap óta szorgal­
masan tanulmányozták azt az intenzív gazdálko­
dást, melyet az állam a harminczezer holdat 
meghaladó gazdaságán üz, elutazásuk előtt a 
következő sürgönyt küldték Darányi Ignáez föld" 
mivelési miniszternek:

A szlavóniai gazdasági egyesület kiránduló 
tagjai elragadtatva a birtokon berendezése és 
azok raezionális \< zetéséF;i az őket ért kelle­
mes meglepetésekéit és a vendégszerető fogad­
tatásért a legszivélyesebb köszönetüket fejezik 
ki. őszintén óhajtva', hogy e raczionábs miveles 
egész Magyarországon kiterjedjen, üziyból ki- 
váiiják. hogy Nagyméltóságod sokáig éljen. A 
szlavóniai gazdasági egyesület kirándulói nevű­
ben Muacevic \rasó.
r A gümokór ellen való védekezés. Dará­

nyi íöidmivelésügyi miniszter elrendelte, hogy az 
állami uradalmakban a Hehring-féle eljárás be­
ható tanulmány tárgyává tétessék és a szar«as- 
marháfc tüdőgümökórja eilen való védekezésre 
vonatkoző kutatások és kísérletek végeztessenek.

IPARÜGYEX.
— A petroleumkartell A petroleumgyá-

rosok sehogy sem tudnak belenyugodni abWt,
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hogy a petróleumot nem drágíthatják" kartell 
utján mesterségesen. Bár a kartell megírji 
tása végett folytatott akcziójukkal határozott 
iudarczot vallottak, még sem mondtak le a 
reményről, hogy végre mégis csak meg fog­
nak tudni egyezni. A kartell megújításának 
füakadálya tudvalevőleg az volt, hogy egyes 
petroleumgyúrosok jóval nagyobb kontingenst 
követeltek, mint a milyent nekik a végre­
hajtó bizottság szánt. A meghiúsult tár­
gyalások után rendben tovább folytatták a 
kapaczitálást és puhitást s annyira haladtak, 
hogy most újra nyíltan megkezdik a tárgya­
lásokat, mely őzéiből e hó lo és -0-ku közt 
Lembergben értekezletre gyűlnek össze. A 
bizottságok addig is Becsben folytatják tár­
gyalásaikat.

— A cznkor kérdés. A brüsszeli nemzetközi 
czukorbizottság szerényen folytatja működéséi, 
naponkint tart üléseket, tie mint Brüsszelből je­
lentik, még nem igen sokra mentek. A két leg­

utóbbi ülésen azzal a kérdéssel foglalkozott a bi­
zottság, hogy mekkora büntető vamot szedjenek 
ez egyezményes államok a romániai czukoréit 
az esetleges bevitelnél. A bizottság megállapította 
ugyanis, hogy Románia kilogrammonkmt 16 czen- 
times termelési prémiumot fizet, melyet azon­
ban a kivitelnél visszakövetel. Fogyasztási adója 
SO frank 100 kilogrammonkmt. A követelt pré­
mium a 35 frank beviteli vámban van, melylyei 
Románia a saját czukortermelését védi. A bizott­
ság az egyezmény negyedik szakasza alapján ki­
számította, hogy a romániai ezukorra kivetendő 
tüntető vámnak 22 frank 50 czentirne-níl kisebb 
Sem lehet. A bizottságnak ezután azzal a kérdés 
sei kellett volna foglalkoznia, hogy miként likvi­
dálják az egyezményes államok ezukorkész- 
ieteiket. Ezt a kérdést azonban újabb inslruk- 
vziók beszerzése végett elhalasztották. Vgyanez1 
tette a németországi czukorlörvénynycl, mely 
majd csak a többi államok ezukorlörvényeinek 
megvizsgálása után fog napirendre kerülni. ii 
czukorkészletek likvidálásának kérdését fő kép r 
íranezia megbízottak kívánságára halasztottak cl. 
Franeziaország ezukorkészlete ugyanis 600,000 
tonna s ezt a nagy tömeget, melyet leplezett 
prémiummal gyártottak, szeptember e'sejen kenii 
a világpiaczra. A franczia megbízottak ezért a 
fizukorért a közvetlen prémiumot is biztosítani 
kívánják, ami közel 9 millió frankra rúgna. A 
bizottsági ülésen ezzel szemben azt vitatták 
hogy szeptember elseje után piaczra kerülő ezukor 
közvetlen prémiumban nem részesülhet, mert ez 
az egyezménybe ütköznék. Ezt a kérdést holnap 
tárgyalják újra a mikor a magyar és osztrák 
kontingenstöryény is tárgyalásra kerül.

—- Az idei ezukor-kampany mint illeté­
kes helyen megállapítottak, a kivételes eszten­
dők közé tartozik. Az előző évtől mindenekelőtt 
abban különbözik, hogy az európai íőtermelö 
országokban az idén netto egy millió tonná­
val kevesebbet termeltek mint tavaly, és pe­
dig: Magyarországban és Ausztriában termeltek 
együtt 1.024,1116 tonnát.Németországban 1.7' >5.604 
tonnát, Francziaországban 937,291 tonnát. A ter­
melés teliét ezekben az országokban az 1902—

. 1903. évi kampányban 4.663,446 tonnáról, 
3.587,211 tonnára apadt. E mellett a kivitel is 
csökkent, még pedig 600,000 tonnával az előző 
ívhez képest. A kivitet azért csökkent, mert 
India határát az európai ezukor elől elzárták, 
Angolország pedig nagyon kevés európai ezukrot 
vesz. A bőífogyasztás azonban kielégítő volt, sőt 
az előző évhez képest valamivel nagyobbodott is, 
kivévén Angol országot, ahol a ezukorfogyasztás 
350,000 tonnával csökkent. A magyarországi és 
ause riai fogyasztás együtt 308,315 tonnára, vagyis 
19,108 tonnával emelkedett.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A vámtarifa részletei. A képviselőim 

közgazdasági bizottsága ma Fagy Ferencz el­
nöklete alatt folytatta a vámtarifa tárgyalását. 
Miután Sándor Pál a törkölyre, Molnár Ákos 
pedig a konyakra magasabb vámot sürgetett, a 
bornál élénkebb vita fejlődött. Molnár Ákos 
helyesli, hogy a magyar bor védelemben része­
sül, de szeretné, ha a földmivelési miniszter 
kijelentené, hogy mekkora lesz az a minimális 
vám. amelynél alább nem megy. Széli Kál­
mán miniszterelnök Ígéri, hogy azon a határon 
alul semmi esetre sem száll, a hol már érdekein­
ket támadná. Az olasz borvám-klauzulát sem 
tartja fenn a mostani formájában, de a szerző­
dést Olaszország nem ejti cl a túlzott borvám 
miatt. Darányi és Liliig miniszterek megnyug­
tatásul kijelentik, hogy a magyar bor minden 
körülmény közt kellő védelemben fug részesülni. 
Erre a bizottság a tételt változatlanul megsza­
vazta. A legközelebbi ülés kedden lesz.

* Árverések A fővárosban. Haasz Miksa ingó­
ságai IV. kér, Yácz.i-uteza 10. junius 6 — Steiner 
Miksa ingóságai Vili. kér. Teleki-tér junius 0.
A agy Déncsné ingóságai I. kér. Villányi-ut 1. junius

— Szelnár Vilmos ingóságai VII. kér. Damjanich- 
utcza 47. junius 6. - Deutsch .Józsefné ingatlana a
budapesti törvényszéknél junius 20. — Propper 
Emimé ingatlana a pestvidéki törvényszéknél junius 
0. — liuriän István ingatlana a budapesti törvény­
széknél junius 30. — Hóna lápot ingóságai VII 
kér., Peterdy-uteza 14. junius-

A vidéken. Glaset József ingóságai Maisson (Mo­
hács jb.) junius 9. — Panka Béla ingóságai Ka- 
rancskesziben (Xagyszécsény jb.) junius 17. — Te- 
rényi Lajosné ingóságai Lessbcn (Nagyvárad jb.) 
junius 12. - Kovács Lajos ingatlana az újpesti já­
rásbíróságnál junius 27. — Heller Mórnő ingatlana 
Turzovka (Csaeza jb.) községházánál junius 18. — 
Milosev István ingatlanai Ilavaniste (T.-Kubin jb.) 
községházánál junius 2ti. - Jovánovits Sándor in­
gatlanai a t.-becsei járásbíróságnál junius 25. — 
Atzél Péter ingatlanai Magyarét (Világos jb.) köz­
ségházánál szeptember f>. —• Idb. Murád in Péter in­
gatlanai a számos-újvári járásbíróságnál junius 24.

Bürger Mór ingatlana Dombiratos (Battonya jb. 
községházábá! junius 20. — Sebmid Ödön ingóságai 
Nagyváradon junius 8. — Kozma bajos ingatlanai a 
váczi járásbíróságnál jun. 34.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. 

Gabonatőzsde.
A vetések állásáról ma közzétett hivatalos je­

lentés némi csalódást hozott, a mennyiben sokan 
azt remélték, hogy sokkal kedvezőbb lesz. A 
gabonacsarnokban a többség azt olvasta ki belőle^ 
hogy a vetések állása most sokkal kedvezőtle­
nebb, mint tavaly ilyenkor volt s ez a felfogás 
nyomban különösen az őszi határidő ieyvzésében

kifejezésre is jutott. Ma éjjel különben az ország
több vidékén ismét jégverés volt, mely tetemes 
kárt lett a vetésekben, s azonkívül a rozsda 
miatt is szaporodnak a panaszok.

A tengeri irányzata ma lanyhult, mert Orsová- 
tól nagyobb szállítmány romániai tengeri érkezé­
sét jelezték.

A készáiupi&ozon ma megcsappant az üzlet 
a mennyiben mindössze 1800U mm. búza kelt ej. 
de 5 fillérrel drágábban mint tegnap. Zab csak 
ICO mm. került eladásra valamivel olcsóbban.— 
Elkelt:

Búza. Tisza vidéki : 1080 mm. 81..7 k. 8.27 és 
let K, 300 mm. 81 k. 8.27 és fél kor., 100 mm. 
80.6 k. 8 korona, 100 mm. 80 k. 8 kor., 100 
mm. 70.3 k. 8 kor., 200 mm. 80 k. 8.10 kor., 
200 mm. 80 k. 8.07 és fél kor., felső. 200 mm. 80 
k. 8.0ő kor., 1250 mm. 79.5 k. 8.20 kor., 100 mm. 
70 k. 8.20 kor.. 400 mm. 70.5 k. 8.07 korona.

Fejévmegyei: 8.50 mm. 80.5 k. 8.15 kor., 7o0 
mm. 77 k. 7.02 és fél kor., 500 mm. 77 k. 7.80 
korona.

Pestmegy évid éki: 100 mm. 82 k. 8.27 és tél 
kor., 1180 mm. 77.8 k. 8 korona.

Bácskai : 300 mm. 78 k. 8.10 kor., 650 mm. 70 
k. 8.10 koronán, 300 mm. 78 k. 8 05 kor., 500 
mm. 77.2 k.. k., 7.02 és fél korona.

Bajai\ 2600 mm. 76.3 k. 7.77 és fél korona.
Ó-Becse/: 1000 mm. 76.2 k. 8.05 korona.
Kulpini: 1700 rnm. 76.5 k. 7.97 és fél korena.
Zentai: 1800 mm. 76.5 k. 8 korona.
Zab : 100 mm. 5.80 kor., 100 mm. 5.75 kor. kész­

pénzfizetés, paritás.
Az árak koronaértékben értendők 50 klg.
A határidő-üzlet egyrészt a kedvezőtlen ter­

més kilátások, másrészt magasabb amerikai jegy­
zések miatt éíénk volt a hangulat, meglehetős 
napv forgalom fejlődött s az árak emelkedtek. 
Köttetett:

Délelőtt.
Búza októberre 7,57, 7.58, 7.56, 7 63, 7.62 k,
Rozs októberre 6.53,6.52, 6.54,6 51, 6.52 k.
lengén júliusra 6.30, 6.32, 6.27 !;.
Tengeri augusztusra 6.35, 6'36, 6.33 k.
Tengeri 1994 májusra
Zab októberre 5.45, 5.48, 5.46 k.

5.29, 5.22 k,

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Búza októberre . ................... 7.62—7.63
ílozs októberre . , • ••••• 6.53—6.54
Tengeri júliusra . , • • • • • • 6.28—6.29
Tengeri augusztusra . 5.22—5.24
Zab októberre . . . 5.46—5.47
Kápoí/tarencze augu s z 1 Li s r íi . • • 12.30—12.40

Délutáni forgalom:
Nolia a forgalom kisebbedéit az árak mégis fenn­

tartották magukat. Berlin 1 -1'/» márkával Liver­
pool egynegyed, London egynyolczad pennyivel 
magasabb, Páris 5—10 ezentime-mat alacsonyabb 
árakat jelent.

Délután 4 gó/a 
Búza októberre .
Hozs októberre . . ,
Tengeri júliusra . .
Tengeri augusztusra 
Zab októberre . . ,

perczkor záródnak :
, * * • * * • I i .6——— 1.6,.
....... 6.53—6.d4

..........................6.27—6.28
...... 6.33—6.34
...................... 5.46—5.47

Gabona- és lisztforgalom
1903. évi jun. 3. esti 6 órától jun. 4 esti C óráig.

Lrkf-zett KiszaihUaiott
Az áru me>j vasúton hajón i-gyliti trau» ton hajón j együtt

1U ti t e r ni a z B a
a) helyi forgalomban

búza 3977 22769 26746 — _ 1 —
rozs 461 -- i 461 — 100; 100
árpa 240 47 287 — — i —
zab 4U7 6290; 6697 — 35601 3560
tengeri 826 15449 1 ■ > 17; 1 7uG 39781 4684
repeze 794 — 794

10426 ! —
liszt •JUu — ! 806 3235 13661
korpa — — — - 1165 7.38 190!;
összesen 6511 44555 51066 12297 Hull 28908

búza
b) átmenc

__

i forgalomban

rozs ,104 — 101 1 — — —
árpa — — — — —
zab — — __ — — —
tengeri — — - — — —
repeze — — —
liszt 413 4:3 222 222
korpa — — j - - - - - - — -
öszesen 517 — öl 7 — 2<>2

Terménytőzsde.
Disznózsír 69 k. 50 kilónk int.
Nyers szesz jegyzése 3S.50 k. pénz, 

áru.
09.50

EGYETÉRTÉS Szombat, junius ö.
Utótőzsde.

Az utó tőzsde bágyadt és üzletiden volt. — Köt­
ettek. Osztrák hitelrészt-. 666-25—665, magyar hitel­
bank—, magyar lesz. és pénzváltóbank —, magy. 
jelzáloglútelbank II. kib, —, osztrák-magy. állam- 
vasút —, rimamurányi vasmű —, közúti vasút —, 
villamos vasút —.

3 óra 30 perczkor záródnak; Osztrák hitelrészt'.
665.— — 665.25, magyar hitelbank 732.-----732.50.
magyar leszámítoló- és pónzváitóbank 451.—452 —, 
magyar ipar- cs kereskedelmi bank —.—, magyar 
jelzáloghitelbank II kib. 523—523.50., osztrák-ma­
gyar úllamvasut 681.50—682.- déli vasút 63.-
64.—, rimamurányi vasmű 467.-----467.50, magyar
koronajáradék 99.50—99.55, magy. aranyjáradék
121.-----121.25, közúti vasút 611.50—612.—, városi
villamos vasút 815—315.50.

távirata.; 
ma sem be

3ÉCSI GABONATŐZSDE.

Béca, jun. 5. (Az Egyetértés 
A magasabb new-yorki jegyzések ma sem »c- 
folyásolták az itteni árakat; az üzlet jelentéktelen 
volt. A magyar földmivelési miniszter jelentéseit a 
vetések állásáról kedvezően értelmezték az itteni 
tőzsdén. Az árak nem változtak.

Szesz, kontingentált készáru 39.80—40.20 K.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Béé*, jun. 5. (Az Egyetértés távirata 

Az osztrák kvóta-bizottság tepnapi határozata és 
i new-yorki tőzsde lanyha irányzata miatt a mai 
eiőtőzsde kedvetlenül nyiit meg. A forgalom ál­
talában nagyon szüle mederben mozgott.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény
oG 7 magyar hitelbank 732 osztrák-ma-

Értéktőzsde.
A spekuláczió nagymérvű tartózkodása miatt 

a mai tőzsde ismét rendkívül üzlet leien volt. 
Némi érdeklődés csupán a magyar hitelbank rész­
vényei iránt mutatkozott, melyek 1 korona ár- 
javulással zárultak. A többi értékek mind a nagy­
fokú üziettelenség tiatása alatt, kisebb-nagyobb 
árveszteséget szenvedtek. Osztrák tiite!2, osztrák­
magyar államva: ut 1.50 és rimamurányi vasmű 
részvények 3 koronával csökkentek. Helyi értékek 
közül élénken keresték a magyar ezukoripar rész­
vényeit, mire árfolyamuk 20 koronával emelke­
dett. A járadékok piaeza is kedvező volt, 4 szá­
zalékos magyar koronajáradék újra emelkedett 
10 fillérrel.

Elötözade.
Az eiőtőzsde csekély forgalom mellett 'nyugodt 

hangulattal folyt le. Köttettek: Osztrák hitelrészvény 
665.25 — 665.50 magyar hitelbank 732 -733.25, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 452, magyar 
jelzáloghitelbank II. kib. —, osztrák magyar ál- 
lamvasnt 681.ét1, déli vasút —, rimamurányi 
vasmű —, magy. koronajárdék —, közúti vasút 
—, városi villamos vasút

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztr. hitel­
rész v. 665.5U—665 75 magy. hitelbank 732.50—733.— 
magy. leszámítoló- és pénzváltóbank 451—452.—,
magyar ipar- és keresi;, bank----- .—, m. jelzálog
hitelbank 11. kib. 522.50 —523.—, osztrák-magyar ál-
lamvasut 681.50—682.—, déli vasút 63.---- 64.—,
Ki mamurányi vasmű 469—469.50.—, magyar korona- 
járadék 99.50— 99.55, magyar aranyjáradék 121.25— 
121.50,közúti vasút 611.- —6i2.—, városi villamos 
vasút 315.-----315.50.

Dél tőzsde.
A déli tőzsde csendes maradt, az árfolyamok alig 

változtak. — Köttettek: Osztrák hitelrész vény 
665—660.25, magyar hitelbank 732.50—733, magy. 
leszámítoló- és pénzváltóbank —, magy. jelzálog- 
hitelbank II. kib. —, osztrák magyar államvasut 
—, déli vasút 63., rimamurányi vasmű 468.50— 
467, magyar koronajáradék —, magy. aranyjáradék 
—, közúti vasút —, városi villamos vuasj —,

Helyi értékekben köttetett; Magy. ezukoripar 
1526—1540,

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész
vény 666.-----666.25, magy. hitelbank 733.----- 733.50
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 451—451.50,
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 523.-----523.50 osztr,
m. államvasut 632.-----682.50, déli vasút 63—64.—
rimamurányi vasmű 467.-----467.50, magy koronajára­
dék 99.50—99.55, közúti vasút 612.-----612.50, városi
villamos vasút 315—315.50.

Prämlum-tiilet: Dijbizlositások osztrák hitel-

gyár államvasutak 681.—, déli vasút 75.50, alpes; 
bánya 379.50, rimamurányi vasmű 469.. má­
jusi járadék 100.40, magyar koronajáradék 99.40 
iörök sorsjegv 120.75, német birodalmi márk; 
117.20.

A déli tőzsde tartott árfolyamokkal nyugodtan 
nyílt meg. A forgalom mindvégig nagyon csenik- 
■olt,

•Jegyeznek: osztrák hitelrészvény 665.50, ma­
gyar hitelbank 732. — , Limderbank 413.50, Union- 
bank 529, anglobank 276.—, bankegyesület 483.50. 
osztrák-magyar államvasut 681.50. déli vasút 75.50, 
elbavölgyi rasut 430.50, alpesi-bánya 379.50. 
rimamurányi vasmű 469.— májusi járadék 100.40, 
magyar korona járadék 99.40, török sorsjegy 
127.75, német márka 117.20.

Becs, junius 5. 4 2 százalékos papirjáradéi-: 100.35. 
12 százalékos ezüstjáradadék 1UU.30, 4 százalékú 
osztr. aranyjár. 120.80, Osztr. koronajáradék 100.8; 
i860, sorsjegy 153,60, 1864. sorsjegy 243 Osztr 
hitelsorsjegy 437, Osztr, hitel-részv. 664.75. Angol 
osztr.-bank —"—, Union-bank 528.—, Bécsi Bank 
verein 483.—, Osztr. Länderbank 412.75, Osztr magy 
bank 1638, Osztr. magy. áliamv 680.75, Déli vasú 

.—, Elbe völgyi vasút 430.—, Duna-gőzhaj.-társ. 860 
Alpesi részv. 379.26,Dobány-részv. 356. —, 20 franko1 
19.07, Cs. k. arany (vert) 11.29, Londoni váltóéi 
239.70, Német bankváltók 117.20, Lipótkohó 280.— 
kedvtelen.

Bács. junius 5. (Magyar értékek zárlata.) 
1 százalékos arany-járadék 120 80, Tiszai és szeg 
köles, sorsj. 155.60, Magyar liitc-Ll).-részv. 731.50 
M. lesz. és váltób. részv. 480, Rima-murányi 469 - 
M. ezukoripar 1540, Magy. koronajáradék 99 41 
4 százalékos magy. földteherm. kötv. 98.75, M. nyer.-- 

sorsjegy 199.50, Kassa-oderb. v.-részv. —.—, 
M. keresi;, bank —.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, junius 5. (Az Egyetértés távirata. 

A tőzsde ma is üzlettelen volt. A párisi és lun 
■ lőni tőzsdék szilárdsága a gyengébb New-Turi 
folytán hatás nélkül maradt. Török értékekbe) 
élénkebb volt a forgalom, az árfolyamok eme: 
kedtek. Belföldi járadékok gyengébbek. Canad; 
New-Yorkra bágyadt. A második órában bánya 
részvények gyengültek. Bankok nem egyöntetűek 
a lobbi értékek változatlanok. Zárlatkor a bá 
nyaérlékek szilárdak voltak, Magánkamatlát 
3'/,°/-.

Zárlatkor jegyeztetik : 4 2- , -os papir-járadét
—, 4 „-os osztrák aranyjáradék 103,— ma

gyár koronajáradék 100.10, osztrák-magyar ál 
lamvasut —, bécsi váltóár 85.25, Disconb 
Coiumandit 185.60, ált. villamosság i Edisoi 
182.—, gelsenkircheni 178.—, Laura-kohó 216.9i 
L--"'/, ezüstjáradék 100.40, 4", man-yar aranviámde 
101.90, osztr. hitelrészvény 209.25, déli vasút 13,— 
-rósz bankjegyek 216.25, 4°/, uj orosz kölcsön 98.50, 

olasz járadék —.—, dynamit-truszt 149.75, Lar- 
peni 181.30, gyengébb.

Frankfurt, jun. 5. (Zárlat.) 4°/ papir-járadé! 
109.75, 4osztr. arany-járadék 102.90 4% Magya 
aranyjáradék 102.—, Usztr.-magyar bank llö.. 
Déli vasút részvény 17.10, Llbevölgyi vasút —. 
Londoni váltóár 204.32, Bécsi Bankverein 121.90 
Villamos-részvény 126.—, 3% m. arany kölesül 
—4-27, ezüst-járadék 100.60 magyar koron; 
járadék 100.10, Osztr. bitelint, részv 209 40, Osztr 
in. áll. vasút 1-16.40, Észak-nyugati vasul

-,—, Bécsi váltóár 852.25, Párisi váltóár 812.25 
Alpesi bánya-részv, 190,—, Osztr. koronajáradék

jun.-ra 25.375, jun.—aug.-ra 25.50, okt.—jan.-ra
26.75, nyugodt; finomított ezukor f. hóra 93.— 
93.50, nyugodt, időjárás szép.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertés kereskedelmi esarnökí

Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, jun. 5. Hiz ott sertésárak: I. Ma­

gyar elsőrendű: Öreg nehéz (páronkmt 400 kgron 
felüli) 112—114 f. Közép (páronkint 300—400 kgron 
felüli) súlyban ——— fillér. Fiatal nehéz (páronként 
120 kilogrammon felüli súlyban) 120—122 f. fiatal 
közép (páronkint 251—32Ó klgrig terjedő súlyban) 
120—121 f. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 klg. fe­
di li súlyban) 118—120 f. Közép (páronkint 240—260 
; dogra mm súlyban) 116—118 f. Könnyű (páronkint 
240 kilogrammig terjedő súlyban) 112—114 fil­
lérig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és 
pedig a szokásszerü levonások mellett egy kilo- 
jramin súlyra fdlérckbcn értendők. Szokásszerüleg 
hízott sertések teljes (brutto) súlyából az életre pá 
■ónként 45 ki gr. vonandó le. A sertések vételárából 
! vevő javára 4 százalék vonandó ie. A sertések 
isztályozásánál azok teljes élő súlya vétetik irány­
idónak.

Sertéslótszám: 1903. junius 3. napján volt 
részlet 46759 drb. jun. 4. napján í'elhajtatot! 
143 drb, jun. 4. napján elszállittatott 565 drb, 
tun. 5. napjára maradt készlet: 46337. A hízott 
icrtcs-üzlct irányzata: változatlan.

SertéskoBBumvásár.
Budapest, jun. 5. (Hivatalos tudósítás.) Fől- 

lajtás összege 467 drb. Előző napi eladatlan ma- 
advány 147 drb, összesen 914 drb. Eladatot1 
O'l Eladatlan maradvány 22 drb.

A vásár irányzata élénk. Az árak szilárdak.
Következő árak jegyeztettek : Zsirscrtés : Öreg I. 

•endü 350 kgon felül 90—ICO fill.-ig, II. rendű 280— 
öOkg.ig 90—100 fill.-ig, II. rendű selejtezett 80—84
ill-ig, silány--------till.-ig, fiatal nehéz 800 klgr-on
•lül 96—102, fill.-ig, fiatal közép 220—300 kg-ig. 
8—100 fill.-ig, fiatal könnyű 220 kgig 78—88 fiit.-

süldő--------fill.-ig. malacz — íill.-ig. Arak
minden Ievonásnélkül kilogrammonkinl élősúlyban

Borjavásár.
Budapest, jun. 5. (Hivatalos tudósítás.) A mai 

orjuvásárra került 1241 élő borjú és 18 drb. 
lövendékmavha. Fizettek : elsőrendű élő borjukérl 
(1—106 fillért, kivételesenlOS fillért, másodrendű 

■lő borjukért 78—88 fillért, növendékmarbáért 
,6 — 72 fillért kilogrammonkinl. Az irányzat 
züárd volt; az árak 6—8 fillérrel emelkedtek.

j Elsőrangú hazai gyártmány!

Ü
SROO

GÖZCSÉPLÓKÉSZLET 

és 100.000 különféle kisebb 
gazdasági gépözemben.

ELSŐ MAGYAR

umJ! UÉPGYAR
RÉSZVÉNY-TÁRSULAT

Budapest, VI., Váczi-ut 19. sz.
Malomberendezéstkre külön szakosztály.

—a——
11 A gazdálkodáshoz szüksé­

ges összes gazdasági gépek 
elismert kitűnő minőségben.
Szakba vágó kérdésekkel 
kérjük hozzánk fordulni.
H- szintes felvilágosítással é3 ár­
jegyzékkel szívesen szolcálunk dtj- 

rr.entoson.

I k ■WnTZI’«!' T

ben holnapra 3—4 k,, nyolez napra 
niu* végére 12—14 korona

C-ti k. ju-

101.— nyugodt.
Pária, jun 5. Osztrák-magyar államvasut, 

Osztrák Länderbank —. §*/# franczia járadék 
98.35 8J 0 uj törlesztendő járadék 98.47, Alpesi bá 
nyarészvény —.—, Déli vasút 81.—, Váltó Lón 
donra 251.75, Osztrák aranyjáradék —.— Török 
sorsjegy 131.25, Déli vasúti elsőbbségi kötvém 
182.—, Váltó Becsre 103.93, Magyar Jelzálogban! 
>58. Magyar aranyjáradék —.— kor. szilárd-

Frankfurt, jun. 5. (Esti tőzsde) Osztrák fiil -i- 
rér.zvény 209.10, déli vasút 17.10, Diseento Cumman- 
‘lit —.— berlini Handelsgesellsch. —.—, harpen; 
181.—, Osztr m. államvasut —.—, Laurakohc 
—.— Gelsenkircheni —drezdai bank —.— 
német bank —Lmemia 177.- vserules.

London, jun. 5. (Zárlat.) Angol consolok —.— 
Spanyol járadék —.— 40/e-os magy. aranyjáradét 

4f’,0-os rúpia —. —, leszámítolási kamatláb 
3.86, bécsi váltóár—.— .déli vasút - olasz jára­
dék 103,25, 4“ ü-os osztr. afanyjáradék —, Canada 
Pacific vasút —, ezüst 2-1 50, nyugodt.

Hamburg, jun. 5. (Zárlat.) 4.2%-os ezüstjára- 
d'k 160.40, sorsjegy 154.70, déli vasú 20.80, 4'/0-os 
osztrák aranyjáradét; 102.70, osztrák hitelrészvény 
209.20, osztrák-magyar államvasut 146. -, olasz 
járadék 103.70, 45/«-os magyar aranyjáradék 102 40 
csendes.

London, jun. 5. Angol consol 91.68.

külföldi árutőzsdék.
Boroszló. jun. 5. búza helyben 15.70, sárga- 

búza helyben 15.60, rozs helyben 12.90, zab hely­
ben 13.40, repeze helyben —.—, tengeri 13.50,

Köln, jun. 5. Olaj 52.—.
Berlin, jun. 5. Búza júliusra 166.75 szep­

temberre 164 25, síifiird; rozs júliusra 137.25 
szeptemberre 137.50, szilárd; zab júliusra 130.50 
szeptemberre 132.60 szilárd; tengeri júliusra 
120.25, szeptemberre 116.50, szilárd; olaj júliusra 
48.30, szeptemberre 48.30 szilárd; szesz —. Időjárás: 
borús.

Paris, jun. 5. Búza folyó hóra 24.30, jun.-ra 
2L2;> jun.—aug.-ra 23.65, szept.—decz.-re 22 15 
nyugodt; rozs _ folyó hóra 17.25, jun.-ra 16.90 
jun.—aug-ra 16.25, szept.-decz.-re 15.60, nyugodt. 
liszt folyó hóra 32.60, jun.-ra 32.55, jun.-aug.-ra 
82.40, szept.-decz.-re 80.10, nyugodt; repeze-ofa. 
folyó bóra 52.25, jun.-ra 53.—, jun.-aug.-ra 53.25 
szept.-decz-re 54.50, nyugodt; szesz folyó hóra
44.50, jun.-ra 44.50, jun.-aug.-ra 41.25, szept.- 
decz-re 38.—, bágyadt; nyers ezukor folyó hóra
21.50, jun.-ra 21.75, jun.-aug.-ra okt-jan.-ra 
—, nyusvdt; fehér czidyr folyó hóra 25.52

)
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kenyeret, az anyjuktól és nagyon gyakran ere
deli melódiák hallatszanak a kis torkokból. Cool* 
örült összegeket keresett már a nótáival, amik 
közül egyik a >Brown Skin Baby Mine« negy­
venezer koronát jövedelmezett. »Az én további 
működésem — mondta Cook egy interjúvoló ni- 
ságirónak — csupán a szobrász munkája lesz,
A négerek tele vannak melódiákkal, csak eay 
kézre van szükségük, amely helyes irányba te­
relje őket. Mi könnyen mosolygunk és könnyen 
sírunk ; tele vagyunk] érzésekkel, amiket dalok 
formájában bocsátunk világgá«. Ezek után remél­
hetőleg egymásután keresik majd fel az aurópai 
hires zeneszerzők a négerek hazáját, amely rájuk 
nézve — az ígéret földje . . .

— A legújabb gyógymód. Különös ördug- 
üzési eset hire érkezett Honoluluból: Egy benn­
szülött, aki már jó ideje betegeskedett, elvesztette 
a bizalmát európai orvosa iránt s bennszülött 
kuruzslóL hivatott magához. Ez kijelentette, hogy 
a beteg az ördögtől van megszállva, amelyet ki 
kell űzni belőle. E czélból fogott egy vastag 
bibliát és addig ütötte vele a beteg fejét, amíg 
belefáradt. Akkor aztán a beteg feleségének kel­
lett átvennie az ördögűző munka folytatását egé­
szen addig, a mig a kuruzsló elég erősnek nem 
érezte magát arra, hogy újra ő vegye át a mun­
kát. A vége az volt, hogy nemcsak az ördög 
száiiott ki a betegből, hanem a lélek is, a csoda- 
doktort pedig, hogy az orvosi honorárium se ma­
radjon el, emberölés miatt letartóztatták.

— Az itiö és a íelegráfdrót. A nép egyszeü 
fiai, mikor a sürgönydrót erősen zörög, így sóhaj­
tanak fel:

— Csönd, most valami nagy ur sürgönyöz!.. *
A tudósok persze tudják.| hogy a zörgést a

rossz idő közeledése okozza. Mr. Laska, egy len­
gyel természettudományi lapban alaposan foglal­
kozik ezzel a dologgal és kimutatja, hogy legrit­
kább esetben a szél zörgeti meg ezeket a huza­
lokat. Leggyakrabban: fiú, és fagy közelsége- 
Laska szerint ezeknek a szimplómáknak a meg' 
figyelése lassanként oda fog vezetni, hogy a tele* 
fonhuzal elfoglalja a barométer helyét. 3

KÜLÖNFÉLÉK.
Belesirom . . .

Belesirom telkemet a dalba!
Az orczámon végig fájó köny pereg.,.
Ez vagyok én! Álmodozó, balga,
Délibábot kergető gyerek.
Sóvár szemem magasra emeive, 
Vágyakozásom a fiol megpihent:
Két fénylő csillaga lelkem megbüvöite,
S megpendítitek a hurok idebent!

El borongó, néma fájdalommal 
Belőlük azóta uj érzés fakad.
Ezt sírom én mindenik dalommal,
Mig a kőnyom csak el nern apad 
Hallgasd meg őket! Kérve-kérlek!
Megenyhited a lelkem kínjait!
Olyan sivár, oly kietlen az élet . ..
Egyedül járom rögös utait!

Olt, mint sovárgom azt a nagy napot, 
Melyen közös útra elindulhatunk.
Te az úrnőm, s én a hű rabod 
Szereidben elbolyonghatuni . .
Szeretni foglak! Beczézni f iák! 
Csaltogó-pattogó lesz a dalom . . .
Ölelő karommal lágyan kürülfunylak,
S megiltasulok bíbor ajkadon!

Faragó Andor.

— A négerzene — a Jövő zenéje. A zene-
ér lő népek sorában legújabban a négerek is szó­
hoz jutnak. Londonban, »Ualiotneyberu czimmel 
egy operát játszanak, a melynek meséje négerek 
körül játszik, zenéjét néger komponista irta és a 
szerepeit néger színészek játszszák. Érdekesek a 
darab komponistájának, Mr. Will Marion Cooknak 
a kilátásai és jövendölései a néger nemzet zenei 
fejlődésére vonatkozólag. Marion Cook meg van 
győződve, hogy a néger nép zenéje előtt gyönyörű 
jövő áll. A néger nép, amely harmincz év alatt, 
három millióról, liz millióra szaporodott — sze­
rinte — minden tulajdonsággal rendelkezik, a 
mely valamely fajt a zenei uralomra predeszti­
nálhat. Három éves gyerekek énekelve kérnek

Szerkesztői üzenetek.
(Levélben nem válaszolunk, de e rovatban hoz 

zánk intézett tudakozódásokra készséggel felelünk

V E Delreczen Az elnevezés a rűm. kain. 
egyházban egészen helyes, a református egyházban 
azonban nem megfelelő. Jézus ugyanis ezt a szer­
tartást bemerítésnek, vagy bernártásnak nevezte, 
mert akiket régen az ő követői közé felvettek, úgy 
avatták fel, hogy egy folyó vir.be egészben beiru- 
ritették, annak a jeléül, hogy a pogány ember m _- 
aalt és a keresztyén uj életre támadott. Mikor azoi 
ban a magyarok a keresztyén vallásra áttértek, 
akkor már szokásban volt, hogy a papok azoknak 
homlokára, kiket a keresztyén egyházba felvettek 
olajba mártott ujjat keresztet vontak. Az ilyen meg­
keresztelt embereket aztán mikor a pogány magya­
rok meglátták, erről a keresztről elnevezték keres" 

‘.véneknek, magát a szertartást pedig keresztelésnek 
A reformátusok nem tartván Jézus rendeleténea a 
kereszt vonást, azt elhagyták és csak a \ ízzel való 
lohntest gyakorolják. De az elnevezést mégis meg­
tartották, mert az már általánosan el volt terjedve 
••••> különösen jelentette a keresztyén egyházba vao 
felvételt. A kifejezés tehát mind a két egyházban 
egyenlő, de különböző fogalmak vannak hozzá kap­
csolva. A szó eredeti, szószerint va; ■ értelmének 
megváltoztatása nem uj dolog és nem is ritka a 
magyar nyelv fejlődésének történetében.

M P. Bürkös. Tejszövetkezet, teliéntarto iraz-
dai. szövetkezete abból a czélból, begy a rendelke­
zésükre álló tejet jobban és biztosabban értékesít­
hessék. A szövetkezet tagjai teheneik arányában bi­
zonyos számú üzletrészt jegyeznek, melyből a be­
rendezési és üzleti költségeket fedezik: továbbá arra 
kötelezik magúkat, liogv a gazdaságokban termelt 
tejet a szövetkezetnek tiszta s hamisítatlan állapot­
ban fogják szállítani. A tejszövetkezet a tejet vagy 
eladás, vagy feldolgozás utján értékesíti. Itt a fú\a- 
rosban természetesen önként kínálkozik az eladás 
an való értékesítés, <io vidéken már ajánlatosabb 

a feldolgozás. Több gazda, ha összeáll termelhetne 
annyi tejet, hogy meg ingja érdemeim a főidőig- 
zást. A tej, mint sajt, vaj stb. hozható aztán lbrga- 
imba. Forduljon a földművelésügyi 1 

boz, a hol kellő útbaigazítást cs t-.Aiiagoi.lá-.t 
nyerhet.

M. J. Tata. A Lábel-vasut olyan közúti vasút, 
amelynek kocsijait az utcza felszíne alá helyezett, 
folytonosan szaladó végnélküli drótkötél hajtja. A 
kötél a pálya két végpontján kötél-csigákra van 
vetve, egyébként apró hengerek támogatják és ve­

tik s valamely erű-gép hozza mozgásba. A ko --u . 
együtt haladását a mozgó kötéllel fogó készülékei, 
eszközük, amelyek a kocsiról az atezának vassa 
szegélyezett keskeny nyílásába egész a mozgóké- 
télig lenyúlnak s a kocsivezetö állal a kötélhez 
nthatúk, vagy attól ismét eltávolithatúk. Kábel--..: 
utat először Észák-Amerikában 1 -leshettek ■ ott m. 
yen elterjedt s különösen az electronics vasút:, 

építése elölt.
Ca N. Kecskemét Köszönjük szív é k 

\ hazafias érzelmek megnyilatkozását vrümmel lat­
juk.

V B B Földvár A hiteléi v< -zh-lt C- i.i szé­
kely krónika szerint Attila halála, sót érv darabig a

agyarok honiogialúsu illán is rahonhán a székelvek 
választott kormányzója és íöpa; ’.1 volt, ki a n 
111-vében mutatta be az áldozató:.at < , pedig a né; 
gyűléseken, midőn a nép határozatait szentesítette 
hadba a népet vezette, békében igazgatta. Székhely- 

■ forrás szerint az. I dvarhelytöl délnyugatra e 
Budozéra volt, inig az áldomásokat, vagvis gyük- 
sokét ugyanazon vár alatt a Kiikiillő mellett tartót- 
Iák. A krónika szerint a fii rab ónban mellett v olt ■ 
iagy és kis rabonbánok is. Erről a méltúságr- 
azonban az emlitett krónikán kivi;! nincs sémin 
adat. így leghelyesebbnek látszik az a magyarázat 
Hogy a rahonhán tulajdonképen rovóbánt jelent, L 
az Írást, vagyis a rovást vezette.

L B. Rakó. Gyuitogatási téboly nincs. F.r 
■-lnevezés helytelen fogatomból ered és azt akar,.. 
kifejezni, liugy bizonyos kóros elmebeli állapot a 
gyújtogatás! hajiamban! és csak is ebben nyilvánul 
Ez a felfogás pedig téves, mert ilyen formájú úgy­
nevezett monománia tényleg nem fordul elő. Elő­
fordul azonban, hogy különböző tünetekkel járó 
elmezavarban szenvedő egyének itl-ott gyújtogatnak 
leggyakrabban pedig a heveny szeszmérgezés be 
hatása alatt állók, az epileptikusok, a tébolyodottat 
káprázataik és érzéki csalódásaik imperativ hatás:- 
alatt és végre legtöbbször a hülyék, kik elmarad- 
szellemi tehetségükben, fogyatékos ítélőképességül; 
ben és erős egoiszlikus hajlamaikkal mások meg 
károsításában lelik örömüket. Ilyen káros elmebei' 
állapot nélkül a gyujtogatási hajlam, mint betegség 
nem fordul elő.
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Szombat, junius 6, EGYETÉRTÉS

Időjárás.
A nt. kir. meteorologiai központi intézet táv- 
rati jelentése 1903. jun. 5-én regt/. 7 órakor.

Az északnyugati magas nyomás Közép-Európába 
nyomult, az olaszországi depresszió pedig a Balkán 
felé terjeszkedett.

Európában a hőmérséklet általánosan csökkent. 
Jelentékeny esőket jelentettek Ausztriából, Olaszor­
szágból cs a Balkánról.

Hazánkban a tegnap nyugatról megindult eső ki­
terjedt az egész országra és az Alföld legnagyobb 
részén meghaladta a dU ma-t, sőt egyes helyeken 
40—.10 min.-né-l nagyobb mennyiséget ért el. Ily 
rendkívüli zápor esett Szabadkán (t>S mm.), Halason 
(ötí mm.) De nemcsak az Ali'üldün, hanem szórvá­
nyosan az ország egyéb részein is előfordultak ily 
nagy záporesük ■ Egerben öl) mm.. Zágrábban 44 
mm.). Zivatarok fvivg a déli megyékben voltak. A 
hőmérséklet az északi és nyugati részeken — a hol 
viharos szelek vannak — jelentékenyen sülyedt.

Prognózis a következő -4 órára : \ áltozekony, hű­
vös és szeles idő várható, helyenkint — ioleg az 
orszás keleti telében — esővel vagy zivatarral.
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Napirend.

A miniszterek fogadónapjai.

A pénzügyminiszter fogad csütörtökön délután * órakor, a 
íöldmiveléáügyi miniszter kedden délután 4 órakor, a horvkt 
miniszter szerdán délután 4 órakor, a miniszterelnök csütör­
tökön délután 4 órakor, a honvédelmi miniszter csütörtökön 

délelőtt 11 órakor, a közoktatásügyi miniszter csütörtökön 
délután 4 órakor, igazságügyi miniszter csütörtökön dél - 

án 1 órakor, a kereskedelmi miniszter pénteken délután fél 3 
órakor.

Szombat, junius G.
Naptár, Szombat, junius ti. Rom. kath. Norber, — 

prot. Norber, görög-orosz (május 24), Styl, Sim, — Zsidó: Sivan 
11. Sabbath Nassa 1 R. — A up kel 3 óra 49 p. nyugszik
7 óra 30 p. Hold kel 3 óia 53 p- délután, nyugszik 1 óra 
4S p. éjjel.

Bucsiijűrás Mária Besnyőre• Indulás a ferenezrendiek tem­
plomából reggel ti órakor.

A »Nógrádi kör• alakuló közgyűlése az Angol kávéházban
8 órakor.

A Márta-egyesMet közgyűlése az nj városházán 4 órakor. 
AT. Muzeum képtáré- néprajzi osztály, nyitva 9—1-ig. 
Mezoga.’dasixgi muzeurn (kerepesi-ut 7:í) nyitva 9 1 óiuig.

Jb'oldtuni intézet múzeuma (Etelkái* ut 14.) 10 óratul 1-ig
9 órától 12-ig és délután 3—6-ig.

Kereskedelmi múzeum a városligeti iparcsarnokban nyitva 
9- 12 ig s 3 9-ig.

Múzeumi könyvtár nyitva 9 órától t ig. 
AkudémiaikÖnyvtár nyitva 3- 7 ig 
Egyetemi könyvtár nyitva9—12-íg es 3—S-ig.

Vízállás, 1903. jucius 5 én.
Inn:

Schärding...,,

Duna:
Passau ... 
Linz .. ;...
B • s ........
Komárom 
Buuupu-t 
Pák ' ...
Gombos
Újvidék,
/.mony ... 
l’arv-uva 
L); viikova 
Orsóvá

Czentímtr.
-b 21u > 1U

. ...X...

A s. ; rányok jelölése:
\\ — ziyugu!. beii. 'Z 't: u =
mii. 2 — ff szben felii 3 - 
Ju‘L Q — e< ’, hó, =

N = észak, E = Lelet, S = dél 
egészen derült, 1 — többnyire de-

- t lotnyir • borult, 4 = eg'-szeu Lo
- k i, = ziva'ar.

Vág:
Szered .........

Rába : 
Győr............w"

Dráva:
B. r s 
Eszék

Száva:
Szisz k .........
M.:iov:cza ...

94 >

240 < 2

102

Eéga :

Kiszctó ......... ...
Temesvár ....... .
N.-Becs kerek ...

Tisza

M.-Sziget ... ... 
Tekchaza ... ... 
Tisza Újlak 
Y.-Namúny 
Záhony (Csap)...
Tokaj .............
Tisza-Füred
Szolnok.............
(isongrád ........
Szeged .............
Tv. ük-Becse .. 
Titel........  .........

Czentimtr.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
Hl. KIR. OPERAHÁZ. NEMZET! SZÍNHÁZ-

Siegfried.
A ,.Nibelung gyűrűje“ czimü 
zeneórám a-trilugiának máso* 
dik része. Irta VVugner Richard 

Fordította Radó Antal. 
Személyek:

Siegfried 
Mime 
A vándor

Nero anyja.
Tragédia 5 felvonásban. 

Tardos Viklvr. 
Személyek:

Irta:

Alberich 
Fafner 
tiriinhilda 
Erdei madar 

hangja

Dipped A. 
Dalnoki 
Beck 
Takats 
Kornai 

Diósyné H-

Payer M,

B.

+ n < -
+ 100 < 27 
+ UA < 10

— dl > Ól 
4- lub > éj
+ 12;1> f
4- 125 < 10 
4- Iá" <- 7
— 236 7
-t- 17ó <C — 
4- 281 > 2

Körös:
Saba»: N.-Yárad 4-" 20 -> 4 
Fekete: Tenke |4" 'J* ,0
Felit r: B.-Jenö -- iio <. — 
Kettős: Békés 4- 1 ■ - < Sj 
Hárma,: Gyom a 4 lbü j> 4

MAGYAR SZÍNHÁZ
,!1;8

A drótostót.
Nagy daljáték előjátékkal, 

21 lv ’ áshan irta: León X iktor 
zenéjét 7. r/ettv Lehár F. 

Szemelvek:
Blue sok * (iiréth
\ojtek Jválni D.
Babuska Sziklainé
Zsuz-ka Halasz 1.
Günther lioross
M-c:i Komái B.
Jankó I tubus
Pfefferkorn Sziklai
Zsuzska Szimtgyörgyi
Milos Ráthuuyi
Giza Jane - 6 V.
Lóri Abeluv :ky.
Giráit Szumori M

vígszínház.
8

Agrippina
Nero
Britannicus
Seneca
Burrus
Pallas
Narcissus
Otiio
Polyphom 
Vitclius 
Uctavia 
Poppea 
Ac te

Jászai M. 
Beregi 
Dezső 
Gál
Szacsvay 
Gyenes 
Egressy 
Horváth 
Pethes 
Molnár 
Paulayné 
Hegyesi M. 
Nagy i-

NÉPSZÍNHÁZ.

Rip van Winkle.
Regényes nagy Operette 4 fel 
vonásban. Ina • Mailhac Gille 
es Fúrni»-. Zenéjét szerzetté : 

Planquetle Róbert. 
Személyek:

Derrick * Solyinosi E.
Van der Brit Kovács M.
Nivk Ljváti K.
Katrina G. Kapoh ai 1.
liip van Winkle Raskó <í. 
Lisbeth Z, Singhoffer V. 
Hudson Rózsa S.
Szellem Kvnedit.h K.
Adrién Magda L.

FtiV. NYÁRI SZÍNHÁZ.

nr

SIDOLI CAESAR
200

személy

Először

BUDAPESTEN.

Dupont.
Bohózat 3 felvonásban. írták : 
Gavav.it e< 11.-rr. Fordította : 

Gutli S.
Személyek :

I.opin-Cbev.ette Vendre! F.

Maros
Arad
Makó

Jegyek magyarázata:
áradt,

nul fűlött, 

apadt,

~ 12< 4
. -Í- 10U <. 15

— null alatt.

Lucy

D-ipont 
L várisié 
Kdgard 
Florence 
G a! ipar«! 
Du-lwar:t- 

Gailliardt

B. Kori- v E. 
Tanay T. 
Jlcgc.lüs (iy. 
Tap-dczai 
Fenyvesi E. 
Varsányi 1. 
Gvth

R. Rú-lazni I.
Gubo;s Larireltent* Varga A. 
Voke'-kan- Pévhyn; V.
1) Esparvillené K.tbiún K
Le Goannecné M •kró. zyué
Színésznő Ixv-z L.
Juliette Futhy F.
Karmesier Ezerémi Z.
Cscndöí - őrmester lluiiaszóki 
Majtre d lie - I Gyv/ -I..
Egy utas K ts-av Gy.
írzobapinezér Bárdi (>.

Klo-Klo.
Énekes bohózat 4 felvonás­
ban. Írtak : Landesberg és 

sr.-in.
.Személyük:

Trambouün * Follinusz A.
Suzanne Bem !*.
Chtild 1 'erényi M-
(láb..'.hon \V-Rvr2íeii>i J

IMa szombaton, junius 6-án esti 8 órakor j

lü érdekes számból álló műsorral.
|MME JIILIETTE első fclléPése

idomított kaliforniai fókáival)
a jelenkor legnagyobb csudája

I Holnap vasárnap 2 nagy előadás.
Mindkettőben bemutatjuk

££■» a kaliforniai fókákat.
I Jegyek elővételben kaphatók Kertész! 

tőzsdében Kristóf-tér.

(ft 1 drb. összecsukó vaságy aezéisedrony 
I! li ágybetéttel ■> réti! matraczezal és téri- i 
tővel csak 12 frt. árjegyzéket ingyen és 

bérmentve küldünk. 46662

Giehner testvérek H„S*5'27.
Paplan - ' ma‘.va< 7 gyár, szőnyeg és vasbutor-rakíár. 
Ezen hirdetés bemutatója "u/a engedmény v n részesül. 1

Dubouchet
FL'.ubert
Giuliette

Rt.-they L. 
Vjváti K.

VÁROSLIGETI SZÍNKOR.

10
I urakor

A madarász.
URÁNIA.

I S
I órakor

Frizzo vendégjátéka.

Pénzkölcsön 2.17 ' •, és 2'32 1'* törlesztés melleÜ 
földbirtokra vidéki, városi bérházakra, személyhi­
tel gazdáknak, tisztviselőknek, katonatiszteknek gyor­
san eszközöltetik I/o/fu:unn .lahnh közvetítő 
irodája által Budapest, Teréz-korut Ha III. 4G629.a

OS-BÜBAYÄRÄ
Nyitva d. u. 6-tól reggel 4 óráig.

Ma szombaton, junius 6-án
Fényes kivilágítás.

Az aranyhaju leány
nagyszabású, szenzácziós attrakezió. x 

Ezenkívül;

Az uj júniusi varieté-műsor
The Sogahos, Litke Carl­
son, BSiss ffíavensberg 

Rosa Rendel stb. stb.

EIHBk,‘Folies Comiqaes
Uj német bohózat és

STEINHARDT
fellépte.

A m. k. honvédzenekar hangversenye.
Beléptidíj 60 fillér. Gyermekek részére 20 fillér 
Kedvezményes jegyek a városi tőzsdékben 

kaphatók.

Bor és cotnuic Palestinából
o

világhírű, nagyszerű, SMBT a páriái vl 
lAgklállitáaon kitüntetve kaphatók

Palästina66
behozatali-társaságnál

Bpest, Erzsébet-kőrut 42.
Töltés a kir kösjrgytui felü­

gyelete alatt.

EEtÍE] Hoídókban nagybani árak 
—‘ Képviselők kerestetnek

Képviselők minden meg>e teszére külön 
kerestetnek. 65*

Borárak i.2ü kor,-lói 4 kor.-ig, cognac üregenkúit C kor.
Mill )i ■<II —~n I

Színházuk heti műsora.

M. kir
j Operaház

Nemzeti
sziuház

i Va-gyáros
Vasárnap A deccvá A t;tük

Vigszinház Népszínház
_________ ;________________
Dupont ! Bob herczeg

Magvar
színház Uránia Yárszináz

A drótoslót Frizzo

Nem kell pénz
Diiaii 1 aráíaink, vagy isméi eink terhére esnünk, La van bir- 
tokunkbau sorsjegy vagy érték papír,

mert ez esetben bizalommal fordulhatunk

Schlesinger J. és Társa bankházához
Budapest, V., Váczl körút 30. szám alatt ahol oIcí • kai::a:;a • s 
tetszés B-' I inti vii-szaítzet'si le-: • - t ^ 11 * l in gas i'-n/.k"!- -• i-t 
kaphatunk é ahol ovztálysorsjegyiis Olsü kézűcl Ü3 eredőti 

áron 2/crezhetünk be. 4tikl9

szijgyáríó, nyerges és büröndös
BUBAPEST,

VIII, Kerepesi-ut 25. szám 
iocsizó és iovagió-szerszámok, 

■1 Mindennemű utazó-börönáök.
__ v Pénztárczák. szivar- és

czigaretta-lorczák. Raktár football labdákban. Aieg- 
rendelések és javítások pontosan és jutányosán 

eszközöltetnek. *6 2

A bödapesfi áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.
1903. junius 5.

A) Árutőzsde.
1. GabonanemCiek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

a) Készáru.
A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammokban.

Soza

Ti.-.-vi.c*i ...

Fejérmegyei...

Pestvidvki ...

Bánsági .........

Bácskai .........

G 77 78 79 80 8.

7 95 7 93 7 95 7 93 8 — 8 — 8 IC 8 05 8 20 8 15 6 2»

7 75 7 70 7 80 7 90 : so 7 85 7 95 7 90 9 05 8 — 8 15

7 76 7 70 7 80 7 8J ; 90 7 85 7 9, 8 - 3 16 8 03 8 20

7 70 7 70 7 80 7 75 7 85 7 35 8 05 — — — —

7 SC 7 80 8 10 '« 95 8 2C

Származás, nem ea minőség
Árfolyam

kor. -tói lM.r.-ig

R era
reciíu... .................................... ; ^- 0 ti.bO

o/Apmínősc.'h .......................... ti.» U '__fi.*ó _
ú.10

Árpa

K _____
i'aK aru,áuy eiiiörendi*................. >-M '

„ másodrendű ........ f>.70
Sörfőzésre tiszavidéki..............

n felsu-iuagvarorizági
_ dunántúli ...............

».80

Taageri.........

, rendít .. ......................
Küzéprniuóségú..............

I Belföldi új .. ................
Cinquantiu ......................

Repot© ................
Kapoj/TÄ
lján-táci

11.10

b) Határidőre

I
É TEXFAFIROK

Kisbirtokoséit orsz. főldbit.S* éve.-:, fi t. v.k.
- so-/, . ,

, . . Ml'/, - fr

" * „ taloglevcl ...
M . alt. könz-b.rt.elii.kőtv.itévrt lOVtrack. ént
Magyar földbilolintúibt 41 évre frtbau

. . 6U ..................
_ 63 ..................

az-tb.éa*.a’-ajjav írt.

4'za Magy: 
4«/

.1 M " 1
jelzaloghitclLan V

Határidő
Arfclyr.m

pénz áro _

Magyar base 1903 május... 1 1 1 1 —

1903 a tills
liasa...................... 19'3 május ... 

1903 október...

1 
-V
3 

• ^ 
!

1 t-j

Boss ...................... 1903 mój.ís ...
IV -> oktube. 6.33

Tengeri ................

1903 május . .
1903 július ... 
1963 augusztus
1904 május ...

6.28
6.23
Ó.92

6.29
6.84
6.24

Zab ......................
1933 április ...
1902 mijus ...
1903 október 5.46 6 *7

Kápositarepose 1U03 augusztus 12.3U U.4

11. Különféle termények (készáru).

J
í-zármazás, nem és minősé«

Á rfolyam
pénz 1 áru

Ingyen hordó
60 kilogrammon nt Disznózsír ..............

Budapesti ..................................................................  69-~
Vidéki.................................................. —..............1 —1

69.56

60 lilogianunonkönt
Szalonna.................. *

1

M.gvar, legcns/iirilott, xniol:i ..........................
Va * v i- gunszáritotL 4 darabos ....................

,, ,, á it ....................
Füslölt............................................ ......... ••• ••• •••

bl.öO
63.60

5H.— 
61.—

Zsákkal egyiiit, 
f<Tgysuly, tiízía súly helyett.

Minőség 500 gra:. moaként.

50 kilogram’ on ;ént-

bzllva ............. —

ÜOSZIIKU, 1902. évi szokvány minőség..............
,, 100 darabos ....................

1 ” ,, 83
Szűri .ui I9u2. évi szokvány-minőség ..............

n ,, 100 daiábcs ..........................
1 »» .................... :

13. —
14. ;o 
16.25 
13.- 
13.75 
13.511

15*
16.30

1 .—
1

l:;::y vh ionlu
5v kilvgia^imo: Lviit Szilvalz .....................

Szla.t: iái....................  öhí ......................................
S/eihiai............................... . ......................................

Í8.—
16.— 16.50

60 kilogTammonként Ilererr.ae............. —
l.uczcrna magyar i9-';2. évi ..........................
Lohen aprószemü 1902. ,, ..........................

, hözépszemü 1C02. ,, ..........................
nagyszemü 1902. ,, ..........................

l'or.-tól
í;:=

50.—
1 54.—

kur.-ig
52.
50.- 
54. - 
58. -

Érték íözsde.

ÉRTÉKPAPÍROK punz , áru 
kon . a ért

ÉRTÉKPAPIPOK pvnz i áru 
korona ért.

Az I—IV. alatt jegy z. értékpap. árfolyama 
100 kor.-ként érrendo, La koronára, o. é.-re 
vagy ezüstté szól: f»U frt.-ként.La arany-j 
fi*.-ra vagy pen^ö pénzre szól. 1VU márkán ­
ként, La markara szol: 100 fiaukonáéut. 

na traukra szól.

I. Államadósság 

Bx Magyar Államadósság.
Aranyjára«:ék. 100,Í00, 1000 aranyfrt. névért 

drbokbati, odómenten 50 aranyfrt.-onLóntj 121.Búj 121.— 
Aránvjár., 1U.OOO aranyforint névért, dara-j 

bókban, adómentes, 50 aianyiorintonkéu:
Aranyjárad., adón., áöar.frtkéut, jun. köz.
KoronaértekL járadék adómentes ................

121.— f 12I.5C 
Ili 1.54 lki — 
91. — ! 91.30
99.45: 99.8'.

4 I * . . 'ua-
é l - » jun. vég.

)1876. kel. vas.aüamk. r. frtbanőOar. írtként 
iSsti.államvasaranyk., adóm., :>0 ar. útként, 

. évi államvasnti ezústkölcsön, adom. 
8 ! Allamkölcs. a vaskapu ezéljára, a. any adom |

— 1*7;). évi nyer.-kölcsvn, 10O frt. drb — -
— i■*’. 0. évi ii\er.-kuic.i. 50 futó» drb. 100 K. ; 

iMí»<ty. rege.,e-kár:alanitnsi kötvény alum.
4! 2 Hnrvat- u von kárral, kötvény adómentes; 
4 Mag *r tvidtebermenL kötvény adjinuntes, 
4 H t-szlavon„ „ * !
4 .1 azalea s/egedinyer.-kölcsön,adóm.,200 K.l

_____ Up- vr.t-szlavon jel7. fold valt-ágikötvény

99.40' 99.50

90.—

203.— 
203.- 
102.- 
99.7o 

ICO.5' 
158.— 
101.7*.

b) Oaxtr&k államadósnág.
Egveiitett járadék papírban, febr.—aug. ...

n „ máj.—nov..........
" . etüstben, jan.—jul..........
" " n Apr.—okt.......

1A ran vj ár., adóm., arany írtban 50 ar. frtttént
iKvronaértéku járadék ..........................................
Á. amsorsj. 1854. évből, 250 frt p. p. 50

frt p. I». írtként.......................................................
Ál lám sorej. 1860. évből 500 fr.o. é.=^ 1000 K.

I „ I860. „ 100 . „ „ == 200
. 186*. „ 100 „ „ „ = 200 „
, 1804. „ 60 „ * „ = 100 „

II. Más kuzkolcsönök.
B.-.lg Allamv.zálogk.,aranyban, 50ar. frtkéct 
Bosnyák-berczeguv. orez. köles. 1896. ó vhol 
Busuyák-Lerezegov. urez. vasúti k. 1898. év bői 

/ „ „ , w 1902; „
Budapest főv. kölcsöne, adóm. 1^07 kor.

Tem.-bégavölg> i vizszabályozási társ. köles.

III. Záloglevelek közkölcsön-kötv.
a) Budapesti Intézetek kibocsátásai.

Belvárosi takarékpénzlnrrészvénytárs.— — 
Egyes.bpesti lov. tpenztér írtban v. kor.-ban

Égve*, téglaés ezementgyárrt. olsöbbs. kötv. 
, Ganz éstársa vas ötödé és eépgyárrt. k.-kötv.

60 r vf. 105%
.................. frtbau

50 évre
4 * *   írtban
4 i * " 50 évre 1 soro
4 ; ; lo w
4»/a „ „ közs.kötv. 50 n ÍIl,aa
í,/a • inu»
4 * ” * 50 „vf. 110«,.
31/, l „ 60 „ lVOfrkkeai
4 , nyeremény-kötvénye.írtban
4 * . oietrák fetülbélyegzé« „
5- * . nyereminy-kBtv.eoOlt.dbok

i■>/. M.ó:iz küzp. t&kaiékpénztir 4U évre trtbuu
41] _ _ ;i 50
* II I. II , , , c, ,f, rl>,
4*. M tz:.»rékp. közp jel/aiogt 1 •f.1'- 11-kv"
41^ 4., 5. kibocaatas

*/. V, butsvgl kötv.

Mtoleó arl. j Oszt
pénz 1 áru 1

évre
kor.kor -értékben!

104.-
104 —

105.
1 Uú.

10

101.25 102.25
96.7 5 30

101.75' 109.75
101.-! 102. 20

34
99.60 1 '.bO 34

IV.- 26
91.- 92__ Líi
99.2U 10«... ,

KO IU1__ 118
9Í.50 9- Z-
97.75 98.7f, 22

103.2:» 101.29 55
1 "0.25 UH. 23
93. H 5 99.8» US
98.85 99.8, 56
Ü 3.8 99.85 l iO

l.:ilLű 
100.20 
98.75 

101.23 
V*.;. 

126.3'.. 
127.—

101.2
101. 
*JX7j 

1V2.j;, 
99.7 y

123 
135. _.

111.25 113-76 12
n 9.— 110._
101.- 102. .
101.- 102.— -1
nr- 99__ 116

101.50 1 u 2.51 30
101 - iu::. -
93.75

10'-. j
98.—

100.3Í

39.;;, 
101.ot 
99.

I01.51

i" J

EIITEKFAPIHOK
Utol 4 ó árf. 
pénz. áru 
kor -értékben

rxv^j’. ^ -............
lOaztr.-magyai bank 40*/a évre 

, Vest! hazai első tkkarókp.. községi kö.v.írtban
^ ’’ záloglevelek 50 évre:

magy. kérdik, uank ... ínban v. kor
•I M ” :.ko

10Ő Cu 
löd 50 
100 L'ú 
98,-Jó

.frt.
k.60‘/*óvre 
vf. 1 lü6/,
LU ÓV.'«
.. ioöu

100.10 100.«fi
íoo.io ioo.fi,.
100.10 1006
100.10 100 60
120.75 12*.25
100.75 lul.25

170.-- 176.-
153.—
183 — 137.-
245.— 250.—
246.- 256.—

110 — Ili.—
95.25 96.25

101.- 102.—
101.— 102.—
98.,5 98.-
99.— 98.75
98.25 99 25

101.25 102.25
101.— 102.—

98.75 99.75
102.— 103.-
1UG.6C 101.50

b) Vidéki es külföldi intézetek 

kibocsátásai.

5 'Albint taktrék-éshitaiit-t. ... ... írtban
5 Aradi pols takarékpéuzt. 40 évre ,,
6 „ „ - “ „ vf-llU“/,.
5> , „ , r 40 » •
41., AradmegyeltakaiulípénztAr. ... ... n
5 Bt ssuyak-herczcgov. szab. oraz. t-ank 20 évre
6 „ n w » ®o n
41/. Uebrcczeni első takarékp................ Írtban
ít Erdélyi magyar jelzálogbank 4o évre a 
41/, ' „ r 40 n
4‘, Uorvát-szlav. orsz. jelzálogbank.........  *
Hl n „ kuz.6. kutv. „
5 * Sacvsteb.ált.tkpt.311 séfreviaSk.aüz.1 H» ,0 „
6 i „ „ 4U n lVd,;e„
r, " 8 40 . II l. kih.fit. v. kor.
41 * " " 55 „ IV. kibucsatu.i ...
5 ‘ Nagyszebeni földhltclint............................inhau
?/, . • ;;; ;
4iy " * VI. kibocsáta
8 ‘ osztrák fuULiteliui. nyeiemfcuy-kőtv. írtban 
5 lemosván takarékpénztár
ii!1 ■ " 40 övre C sorozat

3í 8
IV. Elsőbbségi kötvények.

4«/, Adriamagv. kir. tengerhajóz. rt. írtban
4 Budapesti közúti vasp. társasag ... ... ..
4 villám, városi vasul részvény társ
* ’BudipeiVpécsí va.ut............ ••• •■• írtban
* Déli vasút n.b. markaban 100 ma,a.-ként.
4 1900. évi kibocsát. 100 Irániként

ÍElsöca.Vlrfazáb. dunagőabajózási ikra. frtbau;
Kassa-oderbergi vasul 18 9. ... ............ n ,

n 1839.ar.-ban,l(iümark 
8 n 1891. ... ... írtban!
■ n 1891.ar.-bau,l00márkí

^ l 8 n Oditv-vonal 1889 írtban1
4'/, Magyar folyam- ** lengerbajozk.i részv -t. 
«■ Magy-gá=.orszá|i vaatU 1. klboc.ata. inban|

• * ezüst............ *
Magy.o/ugotlr.Caafv^r-györ-gräczi vonal) „

* 187*. kibocsátás............ n
M"vaiUtlSls.kB*les.ber.c7.élra,ar.,lUUmrkként

, Usz,r.m.allamv.,mÄy„an ,oo mrkkén,

4-/, Torontáli helyi érdeküj^asutak ....................

101.- 102. -
93.— 9.«.-
93.5" 99. ÓV
93.51 99.ŰV
99. U )

105.25 106.25
l0j.25 106. ö
99.- 10U.—

101.— 102.-
99 — 100. -

101.— 1U2.—
100. — 101.—
105.— 106.—
lüj.— 106. -
lüá. 106.
lül.50 ÍOZ.ÓU
104.- 103.-

106. — 107-
1 101.25 102 2

15 7 ÓL Hu -
1 100.- lvl.-
1 100.— 100.60

1l5,50 111.—

101.- 102.-
1 1V0.35 101.35
1 9b.— 98.50
j 99.25 100.25
1 111.— !13.-
! —.—

Oszt.
1902.
évre

Az v__XI7. alatt jegyzett értékpapírok
árfolyama drbonként koronában érte adó

V. Bankok részvényei
Befizetés

Angol-osztrák bank ............ ... ............ 240
Bpestt bankegyesület részvénytársaság 20u
Első magy&r iparbank ............................. 800
Fiumei hitelbank .....................................  16®
Budapesti giro- és pénztár-eyglet ... 2000

99.70' 
118.-, 
ILO.űO 
118.— : 
ÍVJ 60 
iUö.25! 
l09.—I 
109 —1 
99.75 

108.75 
lOti.Tó

96.25

100.
119.
lül.
119.
101.50
101.8
110.
110.-
ioo:
109.
109.7vi

97.25

120

Hazai bank-részvénytarsaság
Hermes miv^yar alticlunos val'.őüziet rt.
Horva: kureslcedclmi bank ... ...........

, Uorvat leszamituló t»ank ....................
; Hui-vat s iavou -.rsza,;«-» jelzálogbank 

.M .zy. agrar- cs #aradekbaak részv.-t- 
Magyar általános hitelbank. . ..........

. . . Jun- köz.
Magyar jelzalogbitelbauk

Magyar kereskedelmi részvenvtársasig 
y kir. szab. oszialysurejáték r.-túra. 

'Magyar leszámítoló e pénzváltó bank
„ „ . . • k- 

«Magyar takarékp. k »zp.jelzalog-baukja
jUszivák hitelintézet ............

n n ........... ÍUD- V-
Osztrák-magyar Lank .................. .
Festi luagyai kun skedeimi bank 
Umoubank .....................................

VI Takarékpénztárak részvényei.

Belvárosi takarékpénztár ....................
Budapest 111. kerül-tt takarekpéuztár 
Budapest urz-.0rieLvaro.-i takarekpt*uzt. 
Bpesu takarukp. es or z. zaíogköl. rt. 

'hgyij-Jlt bpesti fővá-.osi takarekpenzt. 
Magyar aliaianos tukarckpeu/.’.ar 
Magyar ur^z. koZj<uu:i takarékpénztár

VII Biztositó társaságok részv.

Tleesi liiztositó társaság............................
Berni elet- es járadék bi/tositó intézet 
E:»,/ magyar aiialr-.r; i bizlositó lat'. 
„Fonuiure*1, pent: biztosító intézet ... 
Magyut jég- • a viszoulbiztOsUo rt. 
nNemze:ia baleset biztosító részvényt, 

jl'anuvuia viszony biztosító íutezol

Vili. Guzmalmok részvényéi.

Concordia gu/maloni részvéuytars&sag 
El.-o budapusti gőzmalom zeazvényi. 
Eiz-ébet gőzmalom tnr-a-ág....................
L:iiz;.-guzmalom reszvényiarsaság ...
Pesti heugerinaiom-iaisasag....................
Pu-'.i muluaroK és sutok guzmaluui rt. 
Pesti Victoria-gőzmalom ..................

IX. Banyák 28 téglagyárak 

rcsLvcnyei.

10 Budapest szentlőriuczi téglagyár 
Egyesül, tégia- es uzemeutgyár rt. ... 
Eszakmagyar. egyes, koazono.es iparv. 
Esztelgom-uzaaz.van kuazenbanya tt. 
Kelsömagyarursz. bandars kobumu ít.

0 j-István*1 téglagyár réazvéuytarsa.ag ... 
8 Kis.sebest gváuiikobáuyák rud/.vt. ...

— Kőbányái gózteglagyui részvény társ.
15 (Koszéabánya *s téglagyár részvényt.

b I Luc lmer rákos, téglagyár részvényt.
— Magnezit-ipar r szvéuytársaság............
— I Magyar aspbult eszvéuytarsasag
11__iMagyar általáuot kószénbanya rt. ... 
_ [Magyar kerámiái gyár részvénytárs.

Salgótarján L köszóabáuya részvényt. 
Újlaki te^ia- es muszegeto részvényt.

X. Vasművek és gépgyárak részv.

Első magyar gazdasági gépgyár rt. 
Uanubius-Schoeuichen-liartmauu-féle

bajó rt........................ ... ...................
Fegyver- és gépgyár részvét, ytátsaság 
Ganz ea társa vasöntöde rt. elsöbos. 
Magyar-belga fémipargyár rt. elsöbbs. 
Magyar waggon- és gépgyár részvényt.
Nadrági vaaipar-társulat..........................

18 „Nicholson" gépgyár részvénytársaság 
ivimamurauy-aal^uturjáni vasmű rt. ...

„ , jun. köz.
ScLlick-íéle vasöntöde és gépgyár ... 
l endloíT és Dittrich gépgyár részvényt. 
Weiuner J. gép-, waggoogyár rt. ...

XI. Könyvnyomdák részvényei.
„Athenaeum* irodalmi é* nyomdai rt.
Fiauklin-társulat .....................................
.Pallas- irodalmi és nyomdai réezvt. 

100 Festi könyvnyomda rés a vény társas ág ;

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggonkölcsönzo részvényt. 
„Apolló* kőulajüüomitó-gyar résivt. 
Bantlin-féle vegyi-gyáruk részvényt. ... 
Bihar-szilágyi olajipar rósivénytárs. 
Brassói cellnlose gyár résxvénytárs.... 
Budapesti Altalanos villamossági rt. 
Első magyar betűöntődé részvénytárs. 
Első magyar gvapjumoső és bízom- rt. 
Első magyar rész vény serföződe

juui 206.- 2ÜS— 2*
200 220.— V2j.— td
240 —
400, —
200 240- 243.—
400 420.— 430.—
*i)0 23
4U0 733 — 733.30
24U
200 523,- :,2.; jí: 16
400 6jC. 653.
300 17211.— 175
4')0 — 20

. 4'H11 451.50 452.— 15
100011()60.— 101'. . —
320 6 í
32'1 166 25

H'iO ! 1 V,.. 16.-C. 40
1L00 2VL/Ű.— 27 ló. —

4V" 527.— 52V. 40

209| 219.- 22 3 —
V"
20 J líd*.-' 200.—
40'. 4. 412.—
6UU 24b5 —
őOu
60U1 lá70.- 1580.—

2000 I77vi- 17750--

.

400 434.— 439.-
4Ü0 580 — 590,—

2000 7425 — 750 1 —
200 247 — 2 ,2.—
20'.' 295.— 3 90 —
200 220 - 225.
b0<> 1770.— 1790.—

200 190.- 200.—
5ú • 980.— 1000,—
4VU 410.- 413

2 205,—
boo 620.— 03
40V 370.— 3.5.—
30v 37U.— 375.—

20 300.- 326.—
200 IV.- 11.—
200 186.— :vo.—
200
200 353.— 358.—
200 bú — 88.—
2(0 252 — 257 —
u2U bjí. — b74.—
20 un­ -145.-

200 150.-
200
200 na - 133.—
200 281.— 285.-
200 12 - 130.—
200 525.-- 531.—
2U0 2ÚV.— Ltii.—

200 13C.— 14C.—

150 129.- 130.—
£00
800; 2250 — 2260.—
2UU
2ÖL 350.— 360.—
40 U —.—
£00 185.— 190.—
200
2U0 46 7 25 467.75
400 2?0.— 275.—
200 Ida.— 170.—
500 £00.— 205.-

200 1"G.— 103.—
300 458.— 468.—
400 —.— — .--

I0U0 2730.— 2S&V,—

400 G30. - 650.—
200
600 1120.— 1150.—
200 240.— 245.-
200 305.— 310.—
200 286-— 290.—
200 2l0.— 220.—
400 570.— 590.—
600 2240.— 2290—

KITT JŰ2FA PIROS

Első magyar sertéshizluio részvény:. 
'Első magyar szalloda-részvenyta-caság 
Első pesti »pódium- es enyv.yar r. t. 
Piumeirizsbáutolo és rizskemeuyitögyar 
Gsciiwindt-téle a eszryár — —
„Hungária* mv:.agya us aéasavgyár 

' KaUeigva. : •• ./.\ unyra:-a ag -- —
Ko banyai polgári »erióz »-részvényt. 
Magyar c .ku.'ipur re íz vény tarsasag 
Magyar lem- ed lámpa-ar :gyár r. t- — 
Ma var gazizz-ienv rósz ve :iy társaság 
Magyar ru^gyau;aaru-gyar részvényt. 
Magyar vasúti mrgalmi részvény tá; s. 
Magyar villamossági részvénytársaság 
M e zuga z iás ág í í par- rószv enytársaság 
Nagy-;. • em vi:Unioeinu részvenytars. 
Nemzetkuzci vii.amo>f>agi társaság — 
Nemzetközi waggonkó.vsöuzo r. —
Pupner lápot laipar részvénytársaság 
Szegedi kendertun- gyúr részvény társ. 
sziszeki tárházai; részvénytarsasag — 
röiökbirodalu.i uoüanycgye «árus. r. t.

XIII. Közlekcdcsi vállalatok.

Adria m. kir. lengerhajózási részvt. 2 
Aradi és csanadi egyes, vasú: rt turzsr. ZOJ 
Baja zombor- ijViüeai b.e.rt. visubbs. r.
,Barcd-paainuz. va-ut uisóbbsugi reezv. 4'JU 
'Budarusti avzuti vaspálya ta.u — — 20J!

, . koz. 20J
„ „ „ élvezeti jegy

;Buüapesti villamos var. sr vaau: r. - 
. . . , . éiv.j.

Utolsó árf.
pénz ári
kor.-érték r.ea

4UU 475.— -
160 500.— 520.--
- ‘Ju —.— —

1'JIIO 2500.— 2j4X—
40U »•v.— 880 -
200 XHD.— Z2j- —
sOU 410.— 4^:.—
xoo 2v5 — ül,,.—

1200 »:«*.-15.... -
200 243.— 2,5 —
2«MI 402— v u. —
2UV 37'-!.— Ü3j.—
2U0 315 —
200 262.— 2öó.—
40u —.—: --.----

1000 850.— kjj.—
400 5öS. - 1 í ■*. —
400 •*10» , íöv.—
400
400 550.— 6C0.—
HU
192 545.- 351 -

Budapest-szeuilőrmc.zi L. e. vili. v. rí. 
Budapevt-ujpest-rakuepalottti vili. v. rt. 
Debreczeu uZjUULanaai L. c. v. eh, r. 
Déli vasul — — — — — — _

; n , _ _ — — jun . vég.
t.lső cs. k. bzab. dunagözhaivzaoi t. 

jGolntczvolgyi varul rt. elsőbbe, részv. 
Kassa udeioergi vasút — — — —

i Kassa-toruai helyiérdekű v. eis. r. 
Magyar folyam- us leugerhajozasi L.
Magyai-gacdursyági vasat .................

Magyar helyi érdekű vasutaa részvt.
Magyar uyugoti vasút ............ rt.

‘Maramarosi sv.asut ufrobb-ugi részv.
„ törzs-reszvényeK

. . , B. ,
Marosváiárhely-sziszrégeni v. eis. r. 
ioríente magyar teugerbajuiasi reazv.
lUaztruk-magyar aliamvaaut....................

* ' , jun. vég.
Pécs-barcsi vasút ..................................
Szent-loi inezc. iu'.ma-nas. h. e. v. e. r. 
Temesvár módjai helyi e. v. rt. eis. r.

XIV. Sorsjegyek.

Bazilika-sorsjegy ................................ . •••
n osztrák felüibíiyegzéssel;
n nyeremény-jegy .. ...

Bécsvárosi nyeremény kulcson le. 4. evuöl 
Budavarosi sorsjegy ............ .............................

„Jó szív“ egyesületi sorsjegy ....................
n „ n osztrák leidlb.

Magyar jeltáloghitelbana nyeremény-jegy 
e* * » o4Ztr- telb.

Magyar vörös-keraszt-sorsjegy ..................
e n oszt. fdiülb.
B T, nyerem, jegyi

Olasz vörös-kereSi-t-sors^egy.............................
§ „ osztr. felűlbély. \

Osztrák földhit-1 intézet nyeremény-jegy ...:
Osztrák vvru7i-kere»zt-surd|egy ..................... j
Osztraa hiieliutezeii sorsjegy ..................... |
Páífly-sorsjegy ........................................................ 1
Szerbiai nyer.-k.,100 írankuukvn*.^ 0 kamatj 

„ . » • (ÍVUijan 13

*>1 - 454 —
20 ö.— ült —

4V6 - —
6VJ.-I C13 — 
59».— : 4v. — 
3l5.5u 3tü 50 
ív-1.—' 1 :f. —
1 GO.— * iG5.—

62.7u G3 -o 
8«U.— 575.— 
ÍJj.— kév.— 
3pó.— 3’?k.— 
•íiu— í _j. —

17.5ói 19.50
lb.ti-i 2U.GU

442.—

XV. Pénznemek.

Arany, magyar vagy osztr. vert ..drbonként
n * « ■ 9
n n * * tiforintoe e
0 20 frankos .............................. rt
B 20 márkás ................... ... »
e toruk arau/lira ..................... n

Nemet bírod. v. egyénért, bankjegy (100 m.
Frauezia bankjegy (,1‘MJ frank) ....................
Olasz bankjegy (löO lira) .............................
Papirrubel darabonként .....................................
Komán bankjegy (IÖU leij .............................
-Szerb bankjegy (lvü ezüst dinár) ... ...

XVI. Váltók árfolyama (látra).

3*/t Amsterdam .»
3 Brüssel ....................
4 ILoudon ....................
4 Német bankpiaczok
5 Olasz bankpiaczok
3 Paris ....................
4 Svájci bankpiaczok 
4yt Szentpétervár ...

100 hollndi forintért 
10ö frankért 

10 sterlingért 
100 markáért . ... 
100 líráért ... ...
100 frankért
ivó n ...

100 rubelért.......... .

11.33 
11.26 
i».oó! 
19.061 
23.43

117Í17 
95.201 
95.90 
í.5S| 

94.6UÍ

197.8C

239.70 
117.20 
95 20 
95.82 
95.2 > 

253 -

11.39
11.31
19.01#
19.09
23.52

117*47 
95.5C 
95.50 

2.54
9a.-
93.26

198.SC

249AÍ
117.50
95.50 
95.57 
95.42 

85*.—



EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JUNIUS er.
E hirietcsl rovatban mind's 

izó egyszeri beiktatási közönséges petit 
bétákból 4 fillérrel, s kompakt béták­
ból szedve 8 fillérrel fizetendő.

E hirdetési rovatban minden szd 
lyszeri beiktatása közönséges petit 
.ifikből 4 fillérrel, s kompakt betűk 
öl szedve 8 fillérrel fizetendő TELEFON 706.válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküírietik és a hirdetés alatt állójzám közöltét!

Csak oly levelekreTELEFON 706

BÚTORxstmsaF!MS&bb^, Gőzcséplokész-
letek Allamvasuti nvolcz,

Hasznait és u] Uradalmak
VflZ-SZOiit tv ív ügyeimébe !

eszköze

icza 6. ss.

Nevelöncket

jeladó. Czim: _ -Agrára«,; kdlu- kö,cpén
.1 Budapest VÚCZÍ-Ut 2. 46671.négyszögöles területi

?jüek
j^.jgástalan karban olcsó

Klilöeebeiáratu |az ajánlott olaj értékének';
'szobák klinikánál, Knézich- ű százaléka legkésőbb 190 -t.
'u. 3. sz. 1 k-ért kiadandó!; juiius 2-án déli 12 órái?;

a magy. kir. államvasutak, 
budapesti főpénztáránál le-,

Magy. kir. államvasutak, 'teendő. Szállításra nétvej
mérvadók és kötelezők a.;

: 12229 Í|9S számü általános; Tv I m R 1/ V TJ kQW
szállítási és a fenti anya- J'* 0^) Ii «

G ;VöybÜ:S. szám.

yermekkertésznőket, tna- 
yar és német bonnoka! 
iánl Keleti Ignácz NaÖI 
lezű-utcza 34. i7U2 mereju,

;muny.

Gyárosok
év- figyelmébe ! Gtizmoőr

ti v- "íe- t ' ict.'" me, 0_____ ________ . Mérlog
igyőnvörUen befásitva bari kedvező fizetési lelté- m;njcn fajta, használt és uj ^ ^ :gok szállítására vonatkozó ti T n n A

— iezép kerVueiviséggei, sétány.nyaiitelek mellet teljes jótállás-r . , " ... . , k,„ A magy. kir. allanivasutakjppp330j901. számú külonle-i 917 u i u u a ^ .Magy.
iQrilu; sál szállitatnak Szűcs Ödön rrißQIDäDD A1B8FI 6S UÜOB igazgatósága az 10u3. évi:ges feltételek. A pályázatra,! ^ \y|RKMANN JÓZSEF 

at Baján. íyü'czégnéi Epeit,, váczi-körut 43. szeptember hó J»től 1904. valamint a szállításra vo-j hftes szabadalmi Ügyvivő
" ' : *" vegéig'natkozó egyél' . részletes ErZgébet-körut 42, s*ám

pros pektus ingyer

Alkalmi vétel, vaját készítményt!; 
hálószobák 120 joricttél feljebb: 
ebédlők 160 forinttól feljebb.1 
Egyes bútorok rendkívül ol­
csón nagy raktár kárpitozott bit- 
torokban. Broun Mór asz­
talos mester VI., Kirráiy-utcza 
20. I. 12,b 604

kir.
maga a fiivdöház áll 13 
'szobából és 7 darab teljesen L 
trendezett vendégszobából, to-,a

zvábba eev iíaó'iiáz kazánnal,____ ___________________
1:egy Worliiigaton-féle szivattyú-;

elsőrangú gvari-v-h- t . • i.->/.es telj-* fóU/-n- jgmsa^mcaaaaEmBstsssxBtL 
____ najdnem egészen’!«- •!.;■>. «»mkival »r- na-.->- ko- Q sg,a a- „5

:'!J íilhipotbini, kedxezo lei-. . L1.a nv^ v. ;;«i<;gií'.i ajtók, ablakok, vasrollók
Házvezetőnőnek ^le^‘ic;A"jjja? "SS!, yaskapu-rácsok. keran.it-

, . <iUo. L-i.m. Agraria forintot 4 » vendéglő 274M» foiin- lapok, marvanylapok, lep-
jazdasäzoD^ Huh. ajat. »■ ^iapssí. V aczi-ut 1. 4(-6/3^.^ p„v :a fioi.oo forintért c* * n <1 <!» _ 1 cső ic slb legolcsóbban kap-
lka háztartás, baromn- jmeipn t..;.or!:é,it.r.^_m*u.ain, halók Kelemen Mórnálűnr, 47l(^s és kerh mun- **•——    —• t,• >» .ií i*. fürdő! cicp » ■ ........... .. __ ___ •eUJ-,- * VH-:, vány viz ío rás bérbe is adó, tel- _ lebontás, vállalkozónál 5 OszÍV&k-Sr.UézÍa.sakban ügyes xidt.u teány,_____  . j-vcii tei-.: -; ive. é.i 6060 méri ßpest. V. Nádor-u /2. 4:,7:.: gr, kilós postacsomagban

iilVft V 'ill'll fi VAnil.fr),, ie ■— .. mm wm i———■—a——'—r H ‘ . *

Gzérnagyár
Zuckmanteíbsn,

itesebb úrhoz vagyplebá- WM ^m, lava.v egvoiui a vendégi;,
aiára. Ajánlatokat ii. O. Üi«If ll® ibérbmdó külön évi tsoo írtén.

iápio-Szecso postrestan ™ .................ifcÄ í-gyedni megé.-.5.:iW.fo
kér küldeni. 17 C' -.colr in mÍnÖSÓ°,Ü rintot, mvi az ásvány viz forr,■.
_____________________________ _ ^ 83 ,bot kőnynyen, mindenivi .- !ur. >

Hálóazoba, kredenr, szönyeg-'kázlatás f tredság ki.- trávva!
,jivinv n-vtal, szék. tróaszial.'i-venl«- legkevesebb Ivilfi forint YtolC könvv.izekrénv-. úri fotelek, ot-'lias/nct kivenni loht tue annak, k

Zamatos erdei í.ildiepret. ■■■»>■•<•■ ./alom,,-rendezés, tak-jki a 'V'Ív.U'JAH-ml'i'tuV„ .. if_-- ecv tfii Kint t-'. nagyon ;gf;. ;/ . z.i , ßluM-»
szamuCZiLC. l ^2 \ 5 Z. ÍV1 *1 -* * ~ • o l < • - -=r:. eladás nagybun cs v« 1 rend: I • -■> •.•i.'bht Ne I
nőm hegyi cseresznyét, kicsinyben Vide;:-" a-uJosnn meU fiyi':- mg . n •. . ' - é-L

IyI olcsón szállít 
fajtájú

minden 
46157

Ajtók, ablakokhRSÓ-CZÉRNÁl!
Földieper! va?

púk Lr.öznftliak v 
e-;vü kaphat--

postakosaranként n.nry
rónáért sza.ht. .dcrtz-Nan gratubc-rírc-r Míikó
dór, Nagyváradon. 17El 46213 buturiparosnál.l

újak .1

•its Jakabnál
i i tipsst, V., Korall-u. 10.

■’0885381 I Viyau -V. ar kóz-

BOROSZNO GYÓGYFÜRDŐ.
Zólyommegyélien Vasútállomás Pc^ta ?s tátírűa.
Vadregényes fenyvest k. Tl< 'ii* «»zoncv,;*- ■ • i "f.-
Uíak. Magas forró u vizvf-zet: . Glaub?rsos g; rrá-v»;

gyomor- és bélhurut, máj- és hóiysgtsjck • ' u.

Hidegviz-gyóg^iiéiBiíézets

i .■£008%$.

Reform-
I íombolyasíczérnát tűkkel,
j uyiiTÜveí és gyüsziivel. 
Külön tigris-gombolyag j 
ezérnát dobozban 

] 30. ziS gombolyaggal,! 
postautánvéttcl.

Ck-S

évi augusztus hó
[erjedő időre szükséges.módozatok az ajáulati fel- .
10.000 métermúzsa repcze-i hívásban foglaltatnak, e;v,:in** e‘ 
olaj szállilása iránt ezen- rneiy az igazgatóság anyag­
nál nyilvános pályázatot ,;3 leltárlieszerzési szak- 
airdet. A kiirt mennyisegjosztáiyában, valamint az, 
csak megközelilö szükség- üzletvezetősvgeknél és a 
'etet képezvén, az igazga-jhazai ipar- és kereskedel-!
Lóság fen tartja magának a mj kamaráknál betekmthe- 
jogot, bogy ezen mennyi-jtők. Az ajánlati felhívási 
ségnél egy negyedrész az ajánlatot tenni szándé- 
. rgjéig többet, vagy keve- hozóknak a fent nevezett 
sebbet megrendelhessen.'anyag- és leltárbeszerzési 
Az ivenkint egy koronás szakosztály által ingyen 
okhiánybélyeggi-1 ellátott <u.(alik ki, vagy kívánatra 
ajánlatok lepecsételve i"?-postán -negkiildetik. 
később 1903. évi julius hó'

Budapest, 1903 évi junius

államvasutak
8390411903. G. I.

Üiípfietmési!^-

G-azdasáPri

5-án déli 12 óráig a magy. 
kir. államvasutak anyag-;

leltárheszerzési szak­
osztályánál benyújtandók, 
vagy postán oda beküiden- 

, dók. Bánatpénz gyanánt

hóban.

Jtánnyomas nem
tátik.

igazgatóság.
d i j a 7. -

12 üti I

raarhainérlogek és hídmérle­
gek, valamint minden egyéb 
czélra alkalmas mérlegek ető- 
nvösen kaj.hatvk Tucíio Q. 
mérleggyárában Budapest, Ka- 
ioly-l:őnit 1. árjegyzék ingyen-

A magy. kir. állam vasú-; 
lak kezelése alatti debre- 
czen-derecske nagylétai ; 

helyi érdekű vasúton a 
szállítási adómentesség f 
évi augusztus hó 17-én 
lejár. Ennek folytán a ne-i 
vezeti vonalon szállításra 
kerülő áruk után f. évi; 
augusztus Író 18-tól kezd­
ve az árudijszabásban fide, 
értve a függeléket is) fog­
lalt, vagy időközben hir­
detmény' utján érvényesí­
tett díjtételek a megfelelő 
törvényes adópótlékkal fel­
emelve alkalmaztatnak. 

Budapest, 1903 máj. hóban. 
A magy. kir. államvasutak 
igazgatósása Vtánnyomás

RÖPTÉBEN 
A VILÁG 
KÖBÖL.

Díszes kiállítású, éré- 
kcs ajándékmü. 

Egryesiti a sze'pet a 
hasznossal*

Kétszásöivenhat 
remek képben be­
mutat ja a világ szép­

ségeit.
A képek magyarázó szö­

vegét irta:

TIKÁR SZÁiilSZLÓ,
Ára áic.aa!bu>nh ötéi­

ben 2U korona.

Megrendelhető a
LAMPEL R.-féle
(WodianerF. ée Fiai) 

cs. és kir. udv. könyv- 
kereskedésben

Budapest, Andrássy-üt 21,

Massz;"' :s. T.
Állandó fjrd , rv< 

pálya. unyzvi; •.
Bővel*1 t L uiulír foíűia.'-i' rn-r.ál : étáit

SiGGenaiie** Lajos Be5zicrcz€bányán.

s. v.
log ásv;"if;yvíz- • ff: 
,:v ,:'-r:ár : l-i " n lenn

Minden háziasszony
üdvözölhető, aki az egészség,takarékosság esjoizre való te­
kintetből a Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávét hasznu.ja.
Kérelem: A bevásárlásnál ne kérjen egyszerűen .maláta kávét-, 
Lunem mindég határozottan " Kathroiucr-féle — Kneipp-malata 
kávét, s azt csakis az itt ábrázolt eredeti csomagokban fogadja el!

!
©sé bútor

O engedménynyel adom el az összes raktáron levő szilárd 
Q gyártmányú a zlalos és kárpitos bútor k-GzIe'emet 

Nagy választ k háló-, eb dlo-, szalon, uriszoha. valamint minden lakbérén- 
dez-,;hez szükséges tárgyakban a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig

.fíív^-vé.

1 TSrleszféses iciíssfei
Földbirtokokra, házakra -V65 • n Vett , .k«*t jrlv-^z!' n-el M\ 
együr :./ ci* . • - . Ktizhivatninokr!-nak 15 gví tor- g 
lesztésro szsrnéiyhitelt, keies^k nélkül. Katonai házasság» S3 
óvadékra, ’. h -v? - tg --unek, i- gsyu;. gí

sál*.# * - *i:.- rét .• ii'>i:’.•; i:mellett l " ’Lűzöl. GU») rg

EÜ3ELÜKGER OSZKÁR -
Budapest IV, Ujviíág-uíczst 33. sz. ^ 

£SffiSEffiíEBBBEBBSSSa

Ára csoaa^onKé-rit 50 fill ér. 
500 gíamm.

ké'zpánz'rt vagy rósz^tfizd- 
tésra lejjutányosobb áron

EhrsBlfeii <s Fachs
testvéreknél

Butid:.V!., Terézivrut i íz.
Keres árjegyzék ingyen.

Konkoiyozók (trieiirök)
minden gabonanom osztályozására

I un Ann

yy* ^trj ■ —>rL \

NilsA
Vtok'** lútVv-r tvx' ííe" O. -1 a J ""V',

’l\m % -S IX
a'n -Mütíijh-otiIlMBI -Triä \ 4zj

p l *%'■■’*

ipfcA'"- g
Ibv
mÉ:

-Ár.yir’l

égés

- KaöirBirtsr-foIamalöíakavt;;
szemeiben. 

§7 X

vi/ -v) .;»• a'J jFfra

BRCSlHKÄBSatÄH nsztnlos és Uűrpitos

Budapest, Kerepesi-ut 28. sí. félemelet.
Árjegyzék ingyen és bérmontve 4ggh

i^rvrrAv^ azonnal cs állandtir.n laihai., . sál 
ll Tizedea rovatoiGval. Prospektust bs

mintákat küldenek : 4<’57'

Schaft li és Donfiáth
Budapest,

VII., Erzsébei-k'drut l sz. I
««í

1.\ ki jő, Válói.
' férfi-:

1 <s modern

s^ö^etéíEíeí
akar Deszerrjzr, I, for: 

teljp.t Dizai. :nal

■

m München.

fO G’ö-

X

oeoayarosna! 
BUDAPES

V-. Küiíü Váczl-üt 46.
M int 10 ki gr. gabona

.n:a beküldése eví< n 
k aleges trieur készít 
t.uk. 4535»

tírMr v. iS I-1. ->v.

“ ' v. .ARAD GYÓGYFÜRDŐ
Vastimsós fürdőkké! és h.utg*izgycgyintózettfI 

egvényes-kánes savanyuviz és természetes arzén 
vastartalmú forrásvizekkel. Lakások újonnan épu
au olejó szobával LibövíiteLtt«.. A vendégel:

irü kony ha a

/EíM
z*VxtÁ‘

aisguaitas 
tart. — 
ceobbak. 
tással

lm
üzletéhez 

mi detail

BRÜNN. Zollüausglacis 10 
Férüsabóknaíc küiöumlnta- 

köcjv elönyárakkal.
Meg nem felelő áru vinsza- 
vélvtik.Miiv-'i. ingy'jaéa Lé.-

NB. Vásári reklám- 
hajhászaító! tartez- 
kodom.amitkülönben 
is feleslegessé tesz
880 «Sta fennálló iizietem V . - 
ismert szolid ea jó hirnevv 

6UG-

h
F
ÍV

18

Kizárólag szilárd hazai készítmények modern kivitelben, readkiviil jutányos ára- MJ 
kon kaphatók. Bámulatos nagy választék teljes háló- ebédlő-, uriszobák ea ^fa 
eaalonberendezések, valamint bármely egyes bútordarabokból, a legegyszerüLo pCy 
46CS6 . __ polgári bútoroktól a leglinomabb urasági berendezésekig FÜ

PATTI
kizárólagos központi eladási telepünk.

iíSiS** Vili.. Kerepesi-ut 9 A. szám. (a Pannonia-szalloda mellett).
■ ááii--.^íhu. ■

í.e UM98gfff}ífly5vr
ÍMiWüvSj, iV/;íJ3ÍS

i'O.j 2^0*^. ~?L. ....... „ v-á- - A.

Magyarország
íegnajycbb 1

-elárusít és szétkiiltl jótállás melle 
legújabb, legjobb minőségű czipuktt

. Szabadalmazott guaimi sarokvédö 
párja 50 kr., 10 forintos mag 
rendelésnél ingyen vi- 
szontelárusitókuak 

2Ó6i0 en»edsnény 
Agi-keröcsöt nin-

cen pár ctipőhöz imtyeu. 2. «'ví p^ulíás, 

Fórficzipö:
'»Borjubőr czjgus v. f tíz ős erős kivitel ... ..........
iiorjubőr betétes, czu^-.e v. tüzu.s ............... .
Lakk ealon v. ecvr . -zug v. fűzős ............................
Derby-t&^vn, Bux. sevru v, lakk . ................
Duiigola vagy szarvas' r, könnyű, fajos lábra ... .
Katonabakanes. 8-üU, tiszti vz!| sima............
Piuozérczipö, fekete x.-tuga. elől tzug szege 
1000 pár barna lakkbetétes g\ermekezipő, I

Női czipő:
Fényes zerge betétei czug< v v. f 
Lrőe zerge v. csíkóbúrbol
Boxbör sevró vagy dung«ii.i c/li^h v. fdzós
l.asting, regatta '£. —. tzug. b^ivs/abás .........
Fényes zerge gumbosezipo ................... .........
.Szarvasbör szürke, vagy lakkspang i ...
Komótczij. * 1.Ü5 viLuriaváiíZOiJ házi-czij 5 ... ...
Lakk kivágott, vagy sárga kivágott .......
Árjegyzéket tökb száz divatos ábrával ingyen és bérmentve. Mérték 
rtek megfelel a harisnyában levő láb, papírlapra állva, minek kor- 

vonalait lerajzoljuk.
Nam tetsző árut kicserélek, vagy a pénzt visszaadom

AGULÁR BÁim
Budapest, VII, Erzsébet korul 6 F. sz

... ‘M ’

SbAYTOH » AHUTTiUEWORTH'
BUDAPEST, Váczl-körút 63. szám Q)

«:.ti-letíutinyosibb Irak melleit ajmutnak:

ti

íúuuz

. U.2U

1- évig

Cocomobt! í5 yőzcscplőiiép-kászleiek zv, tco21: uí:o.<,
exk'w-naV-Äzaloiöl:, jár^ény -obáplö^ípek, lóhere • cséplő'.:, tisztító • rosiiic, 

uor.’/.o:yc-ók, ítaexáló- is aruúgipek, czénígyQjtok, boronák,

„COLüMBiA-DßlLL“ legjobb servetögépek, Pianat |r. kapalók,
8JiCiki.ef,>-ók, ripa.-t^Sk, kuUoriíxa moruolók, daríldlc, 

«jrlú-milínok, egy.-ívmea oczél cktk, 2- éa 3-vasu 
ekík is minden t^yéb gaida»iíl g«?5'*- 

Réíztjte, írjegyzékek kivín.ua ingyen #1 béiroentve kfildetnek

Űzetek annak, ki a Bar 
titla fogvizének ha?y 
uálata mellet - üvegje li. 
kr., — valaha ismét fogfA 

I jást kap, vagy .-zúji bűzlik 
í (Csomagolásért külön 
i kr. BartiUa- tffflnklo 
Ede Wien IVI. Sem 
tnergasse 1. Főraktár Bu 
dapeat Tőrök J. Király 
utcza 12., Andre,sy-ut 29 
Dr Egger, Váczi-körut 
18. Csakis «Bartilla fog 
vis» kérendő Hamisi'ások 
bejelentése jól jutalmaz- 
tátik. t-

tartományi gyógyhely Felső Ausztriában
EiSÖrangujóil^rémfiirda

az Alpesek tövében -cues
Javallvß: mindenféle gurvólyes éa idült lobos bajoknál

e Legmodernebb gyógyhatányok. e
liűrebb feiTilignsitiat nyiijt a fÜrdükGZGlCSéy.

V gUiAgaiAbb heveitv . e idült ly;i LufOCikőndczés nú'.kui
a lesblztoeabb gyűgyszcriiük a

Sanid labdacsok46
bieonyuluk. Egy doboz lOö labdacs tartaiou*mal é» p : 1 .»««-
e41stl utasítással 6 kor. Vidékre utánvét mellett ditókréter kü.d *

»Magyar Király< gyógyssortár
OLdapeat, V, Karukkol-ucza 2.e «z. (Eriaecot-ter ssrjk.)

-SA-Wí
i3KI3cüElii3t-'íB

Ezen specz-ialtsta legjobban -íjánlható szerfelett I 
gazdag tapasztalatai hlápján, rn.-iveket a kórház > 
húgyszervi és bujakoros osztályán való műkő- u 

déae alatt számos óven át szerzett ssotíl

L ii ■unni a—M

or. ozmczÁB j.|
1 egyot. orvustuJcr, szakorvos

líyorean *i Alaposan gyó- 
J ;yil minden fiiss-, régi-, 

ma» ács

tifbnoLflrAgjjégeket

úgy férfiaknál, mint nőknél 
•*£012 biztos eredroönyny# l. 
kényelmei, egész uj mód 
szer szerint, foglalkozási 

akadály nélkül.
Lakik:

Budapest, KÁroly-kcrut 5. az 
(I)ob utcza sarkén.)

1. um. bejárat a Idposöházbó! 
Kendel: d. e. 10—4-ig; este

6—big. í,
Külön várótel mek. Leve­
lekre válaszol, kívánatra 
gyógyszerről gund'

I.eybiztöHabb ezer a korpakőpződés, hnjki- 
bullóe, kopaszság ellen én uj hnj ón szakái 

nüv esztésvre.
Előáll it va vrgyileg tiózta. t. i. gyanták?-»!, rázoktól és rossz 

szag‘ól teljesen megtisztított petróleumból, i legcrőeitö anya- 
gvkkal. Már rövid liaszuálat után a ij mímlen beteges álla­
pota megszűnik, a fejbőr egészsége és küMiiö.-on a haj újra- 
uovés-.* «lömo/dittatik, számtalan apró haj tűnik elő, melyek a 
további has. ' á at után süniekké é.s er »» k valnat;. A petro* 
leum-tisztitékban alkalma/vtt személyzet feltűnően hu ja haj­
zata tiltal mar n-g -z.»Igáit bizvnyi'ék'.kka! a netroleum álta­
lános használatai csak r"ssv. t-zaga g .luita m«x lLzuiivitvánx ok 
a legjobb eredményekről a készitoiv 1 báiki által megtekinthetők. 
,,lVtrvlln“ egy illatos hajápoló , mviy ju-ágára nézve mind­
eddig utolérhetetlen. ..l'etrohn“ kapható a készítőnél :

F. Schmidbauers, chemi.sches Laboratorium
Salzburg, Bahnhof N; L6. (Villa - rans .v Budapesten kapható 
'lóri K József gyégvszertárában Kiraly-u. Ili. Dr. 1 gger Le-, és 
lázger J. Nádor gyógyszertár, Vi Váctl-kÖrut 17. es Lengyel 
Luazi > medve «Irogueiiájában Kottenblller-u. 1. C^üin.-ri ut sa­
rok. Eßtirbon Papp Sándor borbély és fodrászn.;! Eperjesen 
Baleach Árpád drogueriájában és illatszerüzletében az. Aesuu- 

láphot. 45421
Egy nagy üveg ára 3 K, kis üveg I tt 50 fill.

Er. FABINT
Specziaíista norm odjekban, 
e m e r i t. kórházi orvos.

gyorsan éi alaposan gyógyít bánáti; régi tu makaói

*r titkos betegséget ii
(hugycsof^lyAst aobekei jyphillst etb

llmpotentiát (íóríiiu gyengeség)
még idősebbeknél is meglepő eredménvnyel, a 

rendes foglalkozás megzavava-a í U . 11.
Biztos siker folytáu a honorárium utólag is űzethető 

I Levelekre díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek. 
Rendel d. e. 9—3-ig- este 6 -8-ig.

iBudapesten, Erzsébst-körat 12. szám, félemelet
tBejarat a lépcsőnél. — KUIÖn várótermek.

tel—M

Kívánatra 1 j 
doskodik. B i

iwnnwaiJ

üiliísrsili
r

Müiaiiak! 
Műkezek!

Op. FÖ
V» kórházi főorvos katona, megye?, és kér. pénztári főorvos, 

a Medjidié rond lov«igja síb.

•«-titkos betegségek
impontentia. nemi óa nííi bajoa legqualiftkál- 
tabb specialistája, rendel 9—4 és este T—8-ig.
Budapest. Váczi—utcza 12.
Vegyi és górcső! vizsgálat mellett, levél utján is biztos 

gyogysiknr. Iparosok és hivatalnokoknak mérsékelt díj.

orvosi müszertár
Budapest, VII., Kerepesi-ut 32 i Reta:-káhlc$l iztabüi.

in páratlanok a maguk nemében, biz- 
d ios fekvés, nem okoz nyomást 

gummi-töltés, kis pelottával a leg­
nagyobb sérv is elzárható. Tessék 
prospektust kérni, 
müfüzök, haskötők, egyeuestartók. 
támgópek, gummi-harisnyak jótállás 
mellett, legpontosabban és legol­
csóbban készülnek.

« és halhúlyag különlegesség va­
lódi franczia gyártmány, 2 12
kor-ig tuczatja, rövid Capottok 
4-től 10 kor.-ig tuczatja. női óv­
szer, pess. oclus., orvosi rende­
letre. 3—ö kor.darabja Diana-öv 
havibaj-kötelék, 3—7 kor. dbja 

és öncsővezők 3, 4, ő, G kor., és a 
betegápoláshoz szükséges ezikkek; 
kötszerek, műszerek, bűtegtoló- 
ezékek nagy válasz!ékbrn.

: Nagy képes árjcgvzékek diseréten, ingyen és l>ér- 
I mentve 20 kor. megrendelésnél. 20°/o engedmény.

A vörös keresztre ügyeljünk.

pmm
-scva, • ^Lmrrr&r^1 • •< t-Awinjg;

förony-órákjl I ^ ILLÉS
palota-, víroablzl-, Krárl- 
és laktanya-óráli licrendrzí;- 
s^t a legcIünyüallbb^u t-s^k-j/I

Mayer Károly utóda

Müller Jánc
v » magy. órai: vár gozberend j-

Bpest, VII.. Gsömöri-üt 50
raját házban. — Képei árjegy­
zékek éi költségvetések bér-

Vizsgái ajándékul
Szünidei olvns.inűtrgnl a legolcsóbb, legjobb es legalkalmasabb a

V oh ___ r* iw$r Magyar fiuk, magyar 
leányok számára

IS

Szerkeszti: PüSA LAJOS.
Elbeszélések, regék, történelmi elbeszélések, versek, színdarabok és ul!- Írások tryüjtem1 nye

S3 kr. E9Y"e5y kötet ára színes boritéku bekötésben *5^ fii!,
----------  1 a most megjelent számok a következők :

457UŐ I

irriperok

sorozat. Hflftll 02-1 síim.

Polgár Sándor
ti fe.fr szab nyeri oftosí mii- és kötszerei!

Btiiipest, VII., Erzsébet-körut 50. sz.

F. Bsrguorand file
párisi kUlönlegassógek

(óvszerek) gyártmányaihól. Kimentő kv- 
pes árjegyzék dijmentésen zár*, levélben 

küldetik.
Kivágatott: az ..l’.cyetértés“-b51. 44429

lói. Sebők Zs. Kossuth Lajos . . —
152. Egri György. Mátyás király. —
153. Brunovszky. Találós mesék . —
154. Egri. Történetek ar. eeri várból — 
15G. Gárdonyi G. Nevető könyv .
157. — A zöld erszény...............

158—159. — Emlékezetes napok a ma­
gyar történelemből...............

1G0. Thirrlng Gusztávne Apró tör­
ténetek ..................................

ló,

50 
50 
5J 

—.50
1 —

— 5U

1 —

161. Andrássy L. Aracyvirác . .
162. — Ceruza király Íródeákja . 
ti.'.. Tábori R. Dezsőké pályát tv erét

1 til —165. Sebük Zs Városi czicza falun 
ItiG—167. Krúdy Gy. A komáromi fitt . 
Ifi - 170. Sas E A hol a. gólya fészkel
171 —173. Tábori It. Sztropka Janó . .

174, Lengyel L. Egy kis d ák levele-
175. —■ A kis Zsotnay László és

más történetek....................... —.50
Az előző években megjelent 150 szám jegyzékét ingyen küldjük mindenkinek, a ki kéri.

.._uíu--■js-saiLLLiü. Minden kötet külön Is kapható, üjüigagg-—~~~
Megrendelésnél minden czimért 54 fillér 4 fillér portóra való) küldendő be, hogy aztán bér­

mentve küldjük mega rendelt köteteket. Busz kötetért 10 korona küldendő be_______
i1 ,i ..i~. A Filléres Könyvtár teljes jegyzékét kívánatra mindenkinek megküldjék.

Singer és Wolfner könyvkiadoMvatala
Uy BUDAPEST, VI. kér , Andrássy-ut 10. szám.
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